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Az orosz diákzavargások.
(&.) Miklós czár Kleigels tábornoknak, 

a pétervári rendőrség főnökének, a forra­
dalmárok leveretésében kifejtett erélyessé- 
geért köszönetét nyilvánította.

£s mivel érdemelte ki a kozák tábornok 
az u hatalmas urának, a „békeszeretü" 
Miklós ezárnak különös kegyességét, hálás 
elismerését? Azzá’, hogy a képzelhető leg­
vadabb kegyetlenséggel verte le márczius 
17-én a pétervári egyetemi fiatalság zavar­
gását. A kozák generális rémséges pusztí­
tást vitt végbe a fiatalságban. Rendőrség 
és katonaság az ö parancsára gyilkolta a 
fegyvertelen fiatalokat. A vérengző kozá­
kok nem kímélték a nőket se, a gyereke­
ket se. Utánuk rohantak a székesegyházba, 
hová az üldözöttek menekültek, s ott, az 
isten házában is ontották vérét azoknak, 
kik a szabadság eszmeiért vakmerősküdtek 
szót emelni és tüntetni.

Az orosz ezenzurát megkerülő utakon 
jönnek hozzánk a hírek azokról az irtóza­
tos brutalitásokról, melyekkel az orosz 
rendőrök és katonák elbánnak a szabad­
ságért lángoló orosz fiatalsággal. És még 
ezek a hírek is fogyatékosak. Mert csak 
arról szólanak, a mik Pétervárott történ­
nek. Pedig az orosz diákok mindenütt 
zavarognak, s mindenütt egyforma kegyet­
lenséggel veri le őket a rendőri és katonai 
hatóságok szörnyű embertelensége.

Hanem a békeszeretü Miklós (-zárnak ez 
tetszik. Gyönyörűsége telik saját népe fia­
talságának pusztításában. Micsoda mélysé­
ges hipokritaság, hazugság van ennek az 
embernek békeszeretetvben! U, a ki kezde­
ményezte a hagai koníerencziát t ó, a 
ki azt hitette el a világgal, hogy irtó­
zik a vérontástól a világbéke üd­
vössége után áhítozik: Íme egy vér- 
szoinjazó zsarnok bestiális szenvedé­
lyével kéjeleg a vérontásban. A világ 
szörnyű csalódással látja az eseményekből, 
hogy miiként bontakozik ki a hazugságok 
lepléből az orosz czár igazi egyénisége.

Eey beteges, gyönge elméjű ember, a kit 
hitvány, erkölcsiden környezete igazgat, s 
a kinek igazi hajlamai nem a jóságra, nem 
az emberi jogok tiszteletére irányozódnak,

hanem a vadságra és népeinek elnyomá­
sára. Csak gyöngébb, mint voltak elődjei, 
de cseppel sem jobblelkü, cseppel sem 
igazságszeretőbb vagy méltánvosabb.

Ez a sötét oldala a most folyó orosz- 
országi diákzavargásoknak. De van ezekben 
valami fönséges, valami nagyszerű, a mi 
csodálatraméltó. Olyan jelenség, melynek 
észlelése mellett megfeledkezünk a hatalmi 
erőszak ezudar hitványságairól, a czári 
zsarnokság félelmetes nyilvánulásairól, az 
igazságnak, jognak elnyomásairól, a ke- 
gyetlenkedő orosz hatóságok pribékjeinek 
állatias szilajságáról.

Megragadja lelkünket, lebilincseli elmén­
ket az a csodálatos erő és nagyság, mely 
az orosz fiatalságban él, munkálkodik, és 
szembeszállva minden hatalommal, az em­
beri jogokért és szabadságért küzd, folyton 
küzd. Nemzedékről nemzedékre száll ebben 
a fiatalságban ez a csodálatos erő és lelki 
nagyság. A legtökéletesebb önfeláldozás 
magasztos erényében tündöklik. Ámbátor 
tudja, hogy a hatalom leveri: mégis har­
czol. És mindig harczol.

Oroszország az elmúlt század alatt úgy­
szólván szüntelenül a diákság forrongásá­
nak hazája volt. Az egyetemeken mindig 
szüntelenül égett, lángolt a szabadságszeretet 
tüze. Ez a fiatalság sohasem adta meg ma­
gát. Leverték. Újra fölkelt. A mélységes 
tragikumok, mikkel küzdelmei telve van­
nak, nem rémitc-tlék el. Százával, ezrével 
voltak vértanúi. Ezeknek sorsa, emléke 
nem bénitúlag, hanem lelkesítőén ha­
tott rá.

Oroszország minden szabadságvágya a 
diákság küzdelmeiben nyilvánult. \ alúban a 
világ nem méltányolja eléggé ennek az 
örökké forrongó, örökösen küzdő, mindig 
levert, lenyűgözött, de soha magát meg 
nem adó, s a zsarnoksággal szemben min­
dig lelkesen liarczoló orosz fiatalság fönsé­
ges magatartását.

Minden, a mi Oroszországban közel száz 
esztendő óta az egyéni és nemzeti jogok 
kivívásáért történt: az egyetemi fiatalság 
köreiből indult ki. Ez csinálta az össze­
esküvéseket. forradalmakat, merényleteket 
és mindent, a minek vezető eszméje a 
szabadság.

1 Müi-ben a dekabrista összeesküvést a 
diákság kezdeményezte; a 11-2-cs össze­
esküvésnek, melyben Puskin is részt 
vett, a diákság volt a lelke és ereje. 
I. Miklós czár alatt 1847-ben és 
1848-ban megint ez csinálta az össze­
esküvést; 1861-ben a diákság vívta ki a 
jobbágyság felszabadítását. O szervezte az 
1863-iki lengyel lázadást; a hetvenes évek­
ben ü küzdötte ki a közoktatási reformot 
és a népoktatási törvényt. Az egyetemi 
fiatalság csinálta meg 11. Sándor czár ellen 
a merényletet, melynek a hatalmas ur 
áldozatul esett. III. Sándor czár ellen há­
romszor tervezett merényletet és csinálta a 
szmolenki lázadást. 11. Miklós czárhoz az

egyetemi fiatalság rendezte a tweri deputa- 
cziót. Kísérletet tett a kharkovi egyetemi 
lázadásokkal és most újra az egyetemi 
fiatalság ontja vérét a szabadságért.

Ez az önfeláldozás, a nemes eszmékért 
folytatott ez az állandó küzdelem annál 
imponálóbb és annál nagyszerűbb, mert 
úgyszólván nyilvánvaló az eredménytelen­
sége. Hiszen a vele szemben álló roppant 
hatalom nyers ereje mindig leveri, s az 
orosz társadalom a maga nagyságában 
nem szegődik melléje, hogy segítse. Es 
az orosz fiatalság még sem lankad. Mégis 
harczol. És mindig a szabadságért, mindig 
csak a szabadságért harczol.

Elmélkedvén ezen a jelenségen, igazán 
szomorú érzés támad bennünk, ha össze­
hasonlítjuk az orosz fiatalság lelkesedésé­
nek, nemes hevületének irányát és czélját 
a mi egyetemünk fiatalságának szereplésé­
vel. Mennyivel szebb, mennyivel nemesebb, 
mennyivel méltóbb az orosz fiatalság ma­
gatartása, mint a magyar fiatalságé. Abban az 
örök emberi igazság teljes fénye sugárzik, 
ebben pedig a szükkeblüség megdöbbentő 
nyilvánulásait látjuk.

" Az orosz fiatalság az általános emberi 
jogokért küzdve szenved martiriumot, a mi 
fiatalságunk pedig a faj és felekezeti gyü- 
lülség rut szenvedélyének csinál kultuszt. A 
múltban a magyar fiatalság is a nemes 
eszmék és törekvések zászlóhordozója volt. 
Bizony a mostani nemzedék példát vehetne 
az orosz fiatalságtól, s megtanulhatná tőle 
azt, hogy mi lehet a fiatal lelkekhez iga­
zán méltó eszmény És ezért küzdve nem 
is kellene vértanuságot szenvednie, mint 
amannak. Dicsőséget szerezhetne magának 
és hasznára lehetne a nemzetnek.

sában való meghagyása mellett, Panesova városi 
fűispáni állásától felmentvén és Zik'} Milánt Pan­
esova és Yersecz városok főispánjává kinevezte. 
Ezek a nagy változások a töispáni karban azt 
bizonyítják, hogy már most csakugyan közelegnek 
az uj választások. Egyébként hire jár,, hogy a 
választások előtt még egyéb változások is várha­
tók a főispánok közt.

A delegációk. Egy bécsi telegramra ma azt 
jelenti, hogy a delegácziók alkalmasint május 
lá-ike és 20-ika közt kezdik meg működésüket 
Becsben.

Budapest, április 2.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt, melyen a kormánynak valamennyi Budapes­
ten időző tagja részt vett.

A király és a kereszt-kérdés. Széli Kál­
mán miniszterelnök , legutóbb Becsben időzvén 
tudvalevőleg hosszabb magánkihallgatáson volt a 
királynál. Ez alkalommal, mint értesülünk, az 
egyetemi kere.-zt-kérdés ügyéről i.- referált ő fel­
ségének. A király nagy érdeklődéssel hallgatta 
meg az előterjesztést és a tett intézkedéseket hely­
benhagyta. Ez a legjobban dokumentálja, meny­
nyire valótlan az a néppárti részről nagy követ­
kezetességgel terjesztett hir, hogy a kiraiy nagyon 
rosszalja \\ lassies miniszter eljárását.

Goldis püspök aknamunkája. Aradon 
Gohhs püspök védnöksége alatt és hathatós tá­
mogatása mellett tanyát ütött egy néhány katili- 
nárius erkölcsű ember. Ezek megalapítottak az 
aradi „Tribuna Poporului* czimü lapot, a mely­
ben a legarczátlanabb módon mindennap arczul 
ütik az igazságot, lazítanak a magyar állam intéz­
ményei ellen, intrikákkal, aljas hazugságokkal 
üsszeveszitik a románokat egymás között és a 
magyarsággal. Ez az újságírói hivatást méltatlanul 
uzurpáló erkölcstelen szövetkezet Russu Sirian 
János intő szavára hallgat, a kit a temesvári „Con- 
trola“ nem régen sikkasztással, lopással és mások 
vagyonának az elfecsérlésével vádolt. Ezek az em­
berek a legtriviálisabb hangon Írnak a magyar 
nemzet legszentebb jogairól, ideáljairól és nem­
zeti kultúrájáról. Úcsárlás, becsmérlés, gyűlölkö­
dés ri ki minden szavukból és védnökük, Goldis 
püspök ezt nyugodtan tűri. Nem tartja magára 
nézve megalázónak, hogy ilyen elemekkel szö­
vetkezzék és tovább propagálja az anarchiát az aradi 
gör. keleti egyházmegyében. Goldis a magyarok 
társaságában hazatlságot és magyar barátságot 
színlel, Hussuék társaságában pedig azon töri a 
fejét, hogy mily módon állíthasson fel hetvenkét 
román tannyelvű iskolát, hogy a magyar kultúra 
terjedését sikeresen megakaszthassa. Ha kérdezik 
tőle, hogy miben áll az egész akczió, elferdít 
mindent és alakoskodik. És a magyarság végtelen 
türelemmel és vétkes könnyelműséggel nézi ezt 
végig. Az aradi .Tribuna PoporuiuP-ban nem 
átallotta megsérteni Kossuth Lajos emlékét és a 
márczius 15-én rendezett ünnepségek szentségét. 
Még pedig olyan hangon, hogy az ellen az állam­
ügyészségnek volna kötelessége fellépni. De ennek 
részéről nem történik semmi, hanem a helyett 
jámbor parasztokat üldöznek azért, mert ittas 
állapotban állítólag megsértették a képviselüházat. 
Okosabban tennék az. ügyészségek, ha a felesle­
ges ügybuzgalom helyett azt igyekeznének meg­
gátolni. hogy ilyen becstelen nemzetiségi támadá­
sok ne maradjanak büntetlenek.

Uj főispánok. A hivatalos lap mai száma 
közli azokat, a föispáni karban beállott változá­
sokat, melyeket már hetekkel ezelőtt jeleztünk. E 
szerint a király Horvath Béla, Hont vármegye, 
valamint Selmecz- és Béiabanya szab. kir. váro­
sok főispánját, ezen állásától való felmentése 
mellett Esetergom vármegye főispánjává kinevezte. 
Lits Gyula országgyűlési képviselőt Hont várme­
gye, valamint Selmecz- és Belabánya szabad 
királyi városok főispánjává kinevezte; — Pál ffy 
Elemér, Yersecz város főispánját ezen állásától, 
Rónay Jenő, Torontal vármegye és Panesova 
v.,ros főispánját, Torontál vármegyei föispáni állá-

A transzváli háború.

Deák Ferencz és a nők.
EStväB 2Car=l27tíl-

(Szalad tlOadás, melyet « nag.i elbesilO^ékesjeher-
xuTott a VOnismarty-koiben tarló: iául. mi nmet. ho

IFejttatás é- vége.)

Rejtély előtt állunk.
Deáknak később egyenlő állású család leányá­

vá! alig volt, alig is lehetett benső szerelmi vi­
szonya. Ö lóU4-tűl kezdve mar országos lnvü em­
ber volt, a nemzet figyelme minden lépésében, 
minden mozdulatában kisérte; ha tehát mély . ze 
relmi vonzalom kapcsolta volna taU.kihez. ezt 
szükebb baráti köre minden esetre tudta volna. 
De nem titkolta volna az illető csalad se. Mert a 
legmagasabb család hiúságát se sértette, - ót 
emelte volna, ha Deák Ferencz közeledik vala­

melyik nőtagjához.
A rejtély oka tehát korábbi időben támadt.
Vagy nem diadalmaskodhatott szerelmében

az imádott nő másé lett. Ez az eset zalabéf. 
Horváth Edtiardnéval, lnkey Karolinával. \ agv 
ha más volt a nu: annak korai halála vagy oly 
cselekménye állhatott elő, mely Deákot vissza­
vonulásra bírta, de egyúttal azt az oroa iogadast 
érlelte meg benne, hogy több növel eges* eleire 
kiható szerelmi viszonyba lépni nem tog, ha 
ugyan erre képes lesz. Hanem egész rdejet, agyat, 
e-é-'z szellemét s az életet, mely ra var, a köz­
ügynek, a hazának szenteli mindaddig, míg azt a 

haza igénybe veszi.
Más magvarázalot találni nem lehet, hiszen 

egyébként mind lelki, mind test, epsege tokeleies 
volt. (Az elbeszélő eiu" ,.zi zsebbeti óráját, meg­
nézi s leteszi maga ele az asztalra.)

Kiszámított időm már vége felé jár s a tisztelt 
közönség kegyes engedelmével most mar meg kell 
válogatnom azt a keveset is, a mit meg mond­
hatok. |í/fajos éljenzés. Kérjük, balljuk-kial-

ta Úgynevezett pajkos, dévaj. sikamlós adoma igen 

sok van a közönség közt, melynek szerzőbe gya­

nánt Deák Belenezel ismeri a hagyomány. Néhá­
nyat magam is hallottam tóié közvetlenül s egy el­
keltül talán el Is mondhatnék. De a sikamlós 
Deák-adomák nagy része még se tőle eved, csak 
érdekesebbé akarják tenni az ö nevével.

A nők iránt, úgy a fiatalok, mint az élemedett 
korúak iránt senki sem érzett és tanúsított nagyobb 
tiszteletet, mint Deák. Ő a nőben a gyöngébbet, 
de azon tut csak a szépét, csak a kedvest, Csak 
a tökéletességet látta. Azok közé tartozott, a kik 
a nők iránt való tiszteletet úgy őrzik keblükben, 
mint a középkori lovagok, mikor a keresztyén 
vallás a szent szűz nevében gyükereztették meg.

Nőgyülölő nem volt se fiatal, se öreg korában, 
lía fiatal vagy nem fiatal, rokon vagy idegen 
növel találkozott, mindig volt számára kedves 
szava. Még ápolójához is, még halálos kínjai közt 

is mindig szives volt.
Egy- jó tisztes, -tenyeres-talpas asszony volt kö­

rülötte, ki a nagy beteget utolsó napjaiban halá­
láig ápolta. Halala előtt néhány nappal ez a nő 
szült is egy egészséges gyereket. Utolsó dévaj 
szava ez esetről szólt. Ez az utolsó Deák-adoma, 
de most nem mondom el. Nem lelkének rideg­
sége miatt tartózkodott tehát a nűsüléstől. Nemes 
barátságát mindenki ismerte Beöthy Ödönné, 
Vörösmarty Mihályné s Bezerédy Istvánná iránt.

Erős nézete volt, hogy fiatal nőnek, lánynak 
társaságba, tánczvigalmakba "kell menni, ott a 
fiatal emberekkel ismerkedni, azok közt össze­
hasonlítást tenni s nem az első bizelgö szavak 
után, nem a vérnek első fellobbanására ítélni. * 

Hadd fejezzem be beszélgetésemet egy idevo­
natkozó Deák-adomával. De igazival.

Valahányszor uj országgyűlés kezdődött: a kép­
viselők pártkülönbség nélkül szent kötelességük­
nek tartották, hacsak épen Parlagi Jancsik nem 
akartak lenni, Deák Ferenezet meglátogatni, nála 
tisztelkedni. Csak 0 utána következtek a párt­
vezérek. a miniszterelnök s a miniszterek.

Egykor épen Deáknál vagyok s jön hozzá Szabó 
Imre, Zalavármegye egyik képviselője. Deák jól 
ismerte őt, még edes apját is. Élemedett, java

kor-beli ember volt már s elbeszélgetett vele bi­
zalmasan a maga módja szerint.

— Hát az otíhonvalók hogy vannak ? Hogy 
van a hugomasszony ?

— Köszönöm bátyám, türhetőn.
— Hál a kis lnigom ? Ugy-e 17 eszten­

dős már ?
— Az bizony inár! Elég jól fejlődik.
— Felhozod-e őket a télre?
— Nem én bátyám.
— Kár! A lánynak bálba kell járni, ismerkedni. 

Jobban eltalálja szerencséjét.
— Tudja isten urambátyám! Úgy vélekedem 

én is, mint az anyja. Jó bor ezégér nélkül is 
elkel.

— El ám, ha megkóstolják!
Ezt lelelte Deák Ferencz.

A hékealkudozások meghiúsultak, s a háború 
újból megindult. Hogy mikor ér véget, el sem 
gondolhatni, mert, mint a legutóbbi táviratok je­
lentik, De Weit és Botba egyesítették a seregei­
ket s offenzivára készülnek az angolok ellen. 
Maga a Times is azt jósolja, hogy a háború egy 
évig is elhúzódik még, de nem tartja kizártnak, 
hogy három tv is beletelik, inig az angoiok urai 
lesznek ennek a két dél-afrikai köztársaságnak.

Maguk az angolok is tehát nagyon kedvezőtlen 
színben látják a hareztéri helyzetet. A „Speaker“ 
czimü londoni hetilap czikket ir arról, hogy nem 
a humanitás, hanem katonai szempontok késztet­
ték az angol kormányt arra, hogy Kitchener 
által békealkudozást kezdjen a búrokkal. ,A ka­
tonai ok, Írja az említett lap, a mely a béke­
alkudozások megkezdését előidézte, a keleti Transz- 
válban működő hét angol hadsereg balsikere volt.
Ez a hét angol hadtest ugyanis egyesült erővel 
igyekezett Botha seregét bekeríteni, harezra
kényszeríteni, s tűnkre tenni. Január vé­
gén Kitchener félhold alakban két hadse­
reget küldött ki Pretoriából és Johannesburgból 
azzal a megbízással, hogy egyrészt a vasúti vonal, 
másrészt Transzvál és Oranje határa mentén ope­
ráljanak. Ebből a hét haderőből csak kettő tu­
dott valamelyest előrenyomulni kelet felé, éspedig 
az a kettő, a melyiknek vezére Smith-Dorrien s 
French volt. Az angoloknak jól kieszelt haditer­
vét először tönkre tette Botba azzal, hogy Smiíh- 
Dorrient Lake Chrissi mellett megtámadta. Ez a 
támadás február G-án történt s megbénította az 
egész félholdnak balszárnyát. Az azonban nem 
sikerült, hogy ez után a támadás után az 
angolok harezra kényszerítsék. Feltűnő French 
és Smith Donién csapatainak lassú eloha- 
ladása, miután Ermelot éléi lék. Ermeloból Riet 
Retiifig tizennégy napig tartott az útjuk, ámbár a 
távolság nem több hatvan angol mértföldnél. Kü­
lönben is az angol csapatok előnyomulása na­
gyon meg van bénítva, mihelyt eltávolodnak a 
vasúti vonalaktól. Óriási fáradalmak arán sem 
tudták azonban elérni, hogy bekeríthessék a 
búrokat, a kik most már egészen nyugodtan telelhet­
nek Transzválban, mert az angolok nem igen tudjak 
ebben őket megakadályozni. A vasúti vonalak s egy­
két izolált, megerősített hely kivételével, a két köz­
társaság egész területe az ó kezükben van. Egész 
nyugodtan folytathatják a háborút, mert tudják, 
hogy az angoloknak minden hónap egy dandárra 
való halottba, legalább hat dandárnyi betegbe, hét 
millió fontba (84 millió forint), tekintélyének 
további csorbulásába, s katonai erejének mind 
nagyobb és nagyobb kimerülésébe kerül.1

így ir egy angol lap a hareztéri helyzetről, 
pedig tudni kell, hogy géz a lap eleinte egyike 
volt azoknak, mely legjobban agitált a háború 
mellett.

Ma már az angolok magukba szállnak s a ve­
zető emberek egymást teszik felelősekké a habo­
mért. Főleg Milner az, a Fokgyarmat kormanv- 
zújn, a kivel nagyon elégedetlenek az angol 
politikai körök s öt okolják azért, hogy a béke­
kötés Kitchener és Botba közt létre nem jöhetett. 
Ezt Chamberlain gyarmatügyi miniszter az angol 
parlamentben nyíltan megmondta. Ennek daezara 
azonban az angol kormány nagyon kényes hely­
zetben van Milnerrel szemben. Nem mozdít­
hatja el állásától Bolha kívánságára. Chamberlain 
eszköze volt s ennek legnagyobb megelégedését 
vívta ki. Soha, semmiféle eszköztől sem liadt 
vissza, hogy Chamberlain politikáját diadalra se­
gíts,- minden konzekvencziájában s hogy az an­
golokat tegye Dél-Afrika uraivá. Ez azonban 
borzasztó következményekkel járt, mert Milner 
nemcsak egy politikának, hanem a fajok kuzti

Megjeey*é»eln

Két levél jött hozzám. Mindegyikben azt kér­
dik : hogy lehet az, hogy én azt mondom, hogy 
még a felolvasás napján se tudtam, miről fogok 
beszélni s beszédemben mégis idézni tudtam Deák 
Ferencznek Vörösmarty Mihályhoz 1 S2G-ban inté­
zett levelét ?

E kérdést beszédem komolyságában való két­
ség szülte. Ez a kétség pedig alaptalan.

A Vörösmarty-kőrben márczius 24-én esd 7 
órakor kellett beszélnem. 28-án egész nap sok 
dolgom volt s este Kaldyvúl írtam hosszabb köz­
leményt az „Egyetértésibe. Úgy terveztem, hogy 
24-én délelőtt majd elhatározom, miről fogok be­

szélni.
Azonban éjfélkor a jó sors és az Abbázia össze­

hozott gróf Zichy Jenővel, a ki épen hajnali .3 
óráig mulattatott végtelenül érdekes és fontos 
belső ázsiai utazásának tudományos részleteivel. 
Az éjjeli alvásból nem lett semmi s ennél fogva 
nem lett a délelőtti munkából se.

Se baj! Délben elindulunk Fehérvárra, oda 
érünk fél négyre, eszünk valamit négy óráig, al­
szunk ólig s öttől hétig elkészítjük a felolvasás

vázlatát. Hiszen egy órai felolvasás nem úrdögség. 
Az ember egy hosszú papírra leírja a jelszavakat 
és vezérigéket s azután a papírról elmondja az 
ember a beszédet, mintha olvasná.

Azonban ember tervez, isten végez. A mikor 
már szobámba akartam vonulni, jön látogatóba 
az „Utazás a Balaton körül“ czimü müvem egyik 
regényalakja, a kiről azt hittem, nem él már 
ötven esztendeje. Él bizony hála isten, az öreg 
Kraus zsidó Kerék-Telekiből, a ki egy maga egy 
nap alatt 50 lovat szedett össze s adott át 
1848-ban a honvédeknek. Nem is igen idős még, 
csak 84 esztendős s a mull héten járt Budapes­
ten még pedig kocsival. Mert ö mint igazi ló­
ember, vasútra nem ülhet s hol kocsin, hol ló­
háton járja ma is az országot. Most eljött nekem 
megköszönni, hogy róla megemlékeztem s meg­
kérdezni, honnan tudom én, hogy ö Kerék- 
Telekiben született, holott ó már lS:3o-ban onnan 
elköltözött ?

Ilyen becses vendéget el nem hagyhat az em­
ber. Én bizony hát öt órakor dőltem le aludni s 
hatkor ébredtem föl. Aludni pedig mulhatlanul 
kellett, minthogy felolvasás után lakomának kell 
megint hajnalig következni.

Két felolvasási tárgy jutott eszembe. Az egyik : 
Zaborszky atyafilátogalása a tótok között. Fölsé- 
ges tárgy. A másik : Deák Ferencz és a nők. Ez 
ugyan nem oly költői tárgy, mint a másik, de 
hát e fölött nem kell legalább annyit gondol­
kodni.

Hat órakor megkérdeztem barátaimait, me­
lyikről beszélgessek ? Főlolvasásról már szó se 
lehetett. Ők azt mondták : beszélgessek Deákról. 
Jól van. Yegyük tehát elő a \ ürösmarty-Emlék­
könyvet, abban van Deák 1826-iki levele, írjuk 
ki egyik pontját. Lesz legalább mit felolvasni.

így történt.
Mire kiirtuk s egy kutyanyelvnek ismert papírra 

néhány vezérszót leírtam: jött a küldöttség; 
menjünk a körbe, vár a fényes közönség.

Így volt biz az ! Azzal a kis különbséggel, hogy 
hat órától hétig ezenkívül még frakkba is kellett

öltözni s egész piperét csinálni. Hiúba, - az 
Idő mindig kevés és mindig drága.

Ha pedig isten segít s jó egészségben mara­
dunk : igy lesz jövőre is.

Eötvös Karóig.

MARIETTA HÁZASSÁGA,

Middlewood lord gyermekei.

—- A manó vigye el ! — kiáltott tel egy üreg 
gentleman a vasúti kocsi dohányzó szakaszának, 
egyik szögletében, már megint lassabban düczóg 
ez a vonat 1 Ez már mégis borzasztó !

Átelleni utitársa is helyesli az öreg gentleman 
kifakadását, annyit jegyezett meg csupán a vasút­
társaság mentségéül, hogy a lejtő arra nagyon 
meredek.

A vonal csakugyan épen Derbyshire magas 
csúcsának környékét kerülvén meg, rendkívül 
nehéz lett volna a magas emelkedés folytán meg­
tartani az egyenlő gyorsaságot. De az clubi) 
szóló sehogy sem akart belenyugodni a védbe- 
szédbe.

— Bizonyosan azért lassítják a menetet, mivel 
Middlevoodban meg akarják a vonatot alllitani 
... ez már harmadszor történik ebben a hónap­
ban a saját tapasztalatom szerint — szólt hara­
gosan. — Most már csak azt szeretném tudni és 
szóvá is fogom tenni illetékes helyen, vagy a la­
pokban, vájjon van-e törvényes joga a vasultár- 
sulalnak ahhoz, hogy a gyorsvonat utasait legalább 
tíz perczcz.ei megkésesse csupán azért, mivel vala­
mely szenvedélyes vadász, agarasz, vagy más 
sportsman hivatalos Middlewood lordhoz ? Ha 
van hozzá joga, ám legyen, jól van. akkor 
legalább tudhatjuk, mit várhatunk jövőben a 
gyorsvonattal való utazástól. De ha nincs, 
akkor ...

Az öreg ur böszülten pillantott a kocsi harma­
dik utasára, egy magas fiatal emberre, kinek üli 
bőröndjén, a mint az feltűnhetett mindenkinek, a 
St. Quentin Harold név díszelgett egy nyomtatott 
uzédulán, mely alá oda volt Írva a vitás Middle- 
wood helység crime. A vádlott sietve felemel és
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harcznak is megtestesülése. Kezdettől fegva vissza­
élt a hatalmával. A helyett, hogy az angolokat és 
a hollandokat kibékíteni igyekezett volna egymással, 
nyíltan az angolok pártjára állt s a hollandok elnyo­
mását tűzte ki czéljául. A hollandok benne látják 
fajuk legnagyobb ellenségét, s soha egy alkalmat 
sem mulasztott el, hogy a hollandok iránt érzeti 
gyűlöletét kimutassa. Milner a legfőbb oka a 
békealkudozások meghiúsulásának, mert ha a 
búrok beleegyeztek volna is abba, hogy letegyék 
a fegyvert, abba semmi szin alatt sem egyezhet­
tek volna bele, hogy Milner legyen ezentúl az ur 
fölöttük. Az angol imperializmus iegotl'enzivebb 
megtestesítői közé tartozik, s ezt a búrok nem 
tűrhetik maguk fölött.

Miután azonban a búrok nem engedhetnek eb­
ben a kérdésben, az angol kormány pedig nem 
akar engedni, a harcz kérlelhetlenül folyik tovább.

Ma a kővetkező távirataink érkeztek:
London, ápr. 2.

Az alsóházban Brodrick hadügyminiszter alap­
talannak nyilvánította azt az állítási, hogy angol 
ügynökök Németországban és Dél-Olaszorszagban 
ujonezokat toboroznak a délafrikai hadsereg szá­
mára.

Húga, ápr. 2.
A Reuter-ügynükség Krüger elnök amerikai 

utazásának hírére vonatkozólag arról értesül, 
hogy Krüger már régóta tervezi ezt az utat, 
de egyelőre még semmit sem határozott erre 
nézve. A „Bund* czimü svájezi lapnak az a 
híresztelése, hogy a németalföldi kormány uj 
békekonferencziát szándékozott összehívni, alap­
talan.

London, ápr. 2.
Kitchener lord jelenti tegnapi kelettel: Plumer 

ezredes megszállta Nylstroomot. French tábornok 
az alsó Pongola mellett egy lő fontos ágyút és 
két Pompom-agyut ejtett zsákmányul. Oranjeban 
31 búr esett fogságba. Az angoloknak nem volt 
veszteségük.

Pretoria, ápr. 2.
Pretoria környékén kis búr csapatok portváz­

nak, a melyek űsszefogdossák az eltéved halmo­
kat és kisiklatni próbáljak a vonatokat. Az ango­
lok gyenge ellentállas után megszállták XX arrn- 
badot.

London, ápr. 2.
Hivatalosan megerősítik azt a hirt, hogy De 

Weit csapata Botha seregével egyesült. Lourenco- 
Marquezbul azt táviratozzak, hogy a harcztéren 
legközelebb igen fontos események fognak végbe­
menni. Botha és De XV ett, a kik most tizen­
háromezer emberrel rendelzeznek, közős katonai 
akcziót kezdenek French hadserege ellen.

London, április 2.
Jóllehet félhivatalos részről többször megczátol- 

ták azokat a híreket, a melyek Mdner kormányzó 
lemondásáról ismételten forgalomba kerültek, most 
mégis határozottabb formában emlegetik, hogy a 
fokföldi kormányzóságban Milner nem soká fog 
megmaradni. Ennek állítólag az az oka, hogy né­
zeteltérések tamadtak a Bothavai folytatott tár­
gyalások során Milner és Kitchener között. A saj­
tóban felmerült az a hír is, hogy Kitchener le 
fog mondani a délaírikai csapatok főparancsnok­
ságáról, mert a kormány nincs megelégedve -em 
vele, sem jelentéseivel. Ezt a közleményt eddig- 
elé még nem czaioltak meg.

Budapest, április 2.
A miniszterek hnsvétja. E hét végén a kormány­

nak csaknem valamennyi tag;a elhagyja a fővárost ts 
néhány napi üdülésre elutazik a vidékre Széli Kálmán 
miniszterelnök Rutótra utazik és csak ímsvét után tér 
megint vissza.

A horvát jogpárt egyesülése. Folnegovics Fe- 
rencz, a ki a jogpártban 1895-ben beállott szakadás 
után a tiszta jogpárí támadásai miatt kilépett a párt 
kötelékéből, a jogpárt koalicziós töredékének lapjában 
kijelenti, hogy újra belép a pártba és felszólítja a párt 
minden igaz barátját és hívét, a kik lényegtelen dilié- 
rencziák miatt léptek ki a klubból, hogy kövessék 
példáját.

Választási mozgalmak. A dunapataji kerü­
letben a függetlenségi és 48* as Kossuth-párt erélye­
sen folytatja idejekorán megkezdett akczióját. Az or­
szág ezen egyik legnagyobb választókerületének csak­
nem minden községében a függetlenségi választó- 
polgárság önmagától szervezkedett» megválasztotta a 
helyi vezetőket, felhívásokat bocsátott ki, úgy, hogy 
a biztosság nyugalmával megy a választási küz­
delembe. A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt je­
löltje Rrasznay Ferencz a legutóbbi napok alatt a 
kerület összes községeit bejárta s a függetlenségi párt 
feladatairól s legközelebbi törekvéseiről hatásos beszéde­
ket tartott. A legutóbbi vasárnapon, márczius 31-én, a 
dunapataji függetlenségi és 48-as párt jelöltjét az ordasi 
hajóállomáson fogadta. Festői látványt nyújtott a duna­
pataji ifjúságnak lovasbandériuma s az a beláthatat­
lan kocsisor, a mely a jelöltet Dunapatajra kisérte., Dr. 
Krosznay Ferencz délelőtt Dunapatajon több ezer főnyi 
hallgatóság jelenlétében — miután őt Bállá Árpád ref. 
lelkész, mint a függetlenségi párt jelöltjét bemutatta — 
nagyszabású beszédet tartott, délután pedig Géderlakon 
és Ordason tett látogatást. Itt Kndar Kálmán lelkész 
mutatta be a jelöltet a nagyszámú választóknak, kik 
figyelemmel hallgatták fejtegetéseit. A függetlenségi és 
48-as eszmékhez való őszinte ragaszkodás az egész ke­
rületben oly erőteljesen nyilvánul meg, hogy bizvást 
remélhető, hogy a függetlenségi párt ezt a szinmagyar 
kerületet ismét nemsokára a magáénak mondhatja.

Bélyeg- és llletékreform. Félhivatalosan jelentik :
Bélyeg- és illetéktörvényeink és szabályaink összeállítása 
régi és elavult, melynek legnagyobb része tulajdonképen 
az osztrák kormánytól marad ránk. Ezenkívül a volt 
pénzügyi közigazgatási bíróság, valamint a mostani köz­
igazgatási bíróság pénzügyi osztálya több ezer elvi hatá­
rozatot hozott, melyek még bonyolultabbá teszik a 
bélyeg- és illetékszabályok kezelését. Ennek következté­
ben a pénzügyminisztériumban ‘ elhatározták, hogy uj 
magyar bélyeg- és illeiékkodexet alkossanak. Az 
uj reform az uj polgári törvénykönyv és az uj perrend­
tartás életbeléptetésével kapcsolatban fog a gyakorlati 
életbe átmenni.

EGYHÁZ
A beszterczebány&i káptalanból. A király a

beszterczebányai szekeskáptalanban Hulényi Istvánnak 
a nagyprépostsagról történt lemondását tudomásul vevén, 
Víssnyovszky L iszló éneklő kanonoknak a nagvpré- 
posíságra, Gürtler József őrkanonoknak az éneklő 
kanonokságra, Havrán János székesegyházi fóesperes- 
nek az órkanonokságra és Takács Kálmán mesterka­
nonoknak a székesegyházi főesperességre való fokozatos 
előléptetését jóváhagyta és az ekként megüresedett utolsó 
meslerkanonoksdgot dr. Sztanyák Ferencz papnevelő­
intézeti igazgatónak adományozta.

UJ prépostok. A király Csekó Gábor hevesi főes­
peresnek es kaali plébánosnak a Sz. Jakabról nevezett 
móriczhidai czimzetes prépostsáeot, tiován József patai 
fóesperesnek és pásztói plebunolnak pedig a Bold. Sz 
Máriáról nevezett ábrahárni, misként ubrumi czimzetes 
prépostsagot adományozta.

Unitárius istentisztelet lesz a Koháry-utccai 
templomban f. hó ű-en, Nagypénteken, d. e. 11 órakor, 
alkalmi imával. — Husvét első napján d. e. 11-kor 
ünnepi beszédet tart és úrvacsorát oszt Józan Miklós. 
Confirmál-indók minden csütörtökön és szombaton d. u. 
2 — 5-ig részesülnek hitoktatásban a leikeszi irodán.

ÚJDONSÁGOK.
— április 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 31-én lejárt, iioyrj azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
zélküldesében fennakaiiás álljon be.

Előfizetési arak:
Egész évre ....... 40 k. — L
Negyedévre...................................10, — „
Egy hóra...................................3 „ GO „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlap jának: a , Hivat- 
Mzuloii'-naV. kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kearezmenyes áron: 
egész, évre 8 koronáért, félévre 1 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi Mrak. Ferencs Ferdinand fő- 
herczeg és neje Becsbe érkeztek. — Mária Valéria 
főherczegnő a nyár egy részét családjával Nor- 
mandiáben akarja tölteni.

Földrengés.
Az ország délvidékének több helyéről érkezett 

távirati tudósítások földrengés hírét jelentik. 
Többé-kevésbbé erős földrengés volt, mely azon­
ban szerencsére sehol sem okozott nagy bajt. A 
veszedelmes természeti tüneményt mindenütt este 
6 óralájt észlelték. A lökések részint keletről 
nyugati, részint pedig északról nyugati irányúak 
voltak. Összesen 12 helyről érkezett távirat szá­
mol be a földrengésről. Ezek közül azonban csak 
11 jött az országból, a 12-iket Belgrádból küld­
ték. Távirati tudósításaink a kővetkezők:

Szabadka, ápr. 2. Ma délután fél hatkor az egész 
városban erős földrengést észleltek, a mely — megsza­
kítva — körülbelül egy pereiig tartott. A föld mozgása 
a lakosságban nagy ijedelmet okozott. Főképen az ágy­
ban fekvő betegek nagyon megrémültek. Szerencsétlen­
ség azonban nem történt, csupán a bútorok mozdultak 
meg helyükről.

Ó Becse, ápr. 2. Pontban 6 órakor nagy morajjal 2 
másodperczig tartó földrengés vonult keletről nyugatnak.
A lakosság megrémült. A boltokban csekély kárt 
okozott.

Módos, ápr. 2. Délután G órakor üt másodperczig 
tartó földrengés volt. A falakon függő tárgyak vagy a 
földre estek vagy pedig helyükről kimozdittattak. Több 
kémény összedőlt. A földalatti hállámzás oly tisztán volt 
érezhető, mintha egy méter mélységben lett volna.

Szeged, ápr. 2. Szegeden este hat órakor délkeletről 
jövő földrengést észleltek ; az órák megálltak, a 1 jmp.il;, 
kepék erősen mozogtak. A földrengés e környéken min­
denütt érezhető volt. Baj nem történt Szóreghen kivül, 
a hol epy ház összedőlt.

Arad, apr. 2. Pontban este hat órakor északi irány­
ban óriási erejű földrengés volt észlelhető, a mely több 
másodperczig tartott. Az emberek ijedten kiszaladtak az 
utczára, az ablaküvegek zörögtek, az órak megálltak, 
sőt még a bútorok is megmozdultak helyükről. A megye 
több vidékéről telefonon szinten hasonlót j -lentenek.

May y beeshetek, ápr. 2. Ma es:e pontban G órakor 
itt erős füidreogest éreztünk, tübb rendoeli hullain- 
z.ssal.

Temesvár, ápr. 2. Pontban hat órakor igen erős, 
körülbelül 10 másodperczig tartó földrengést észleltek 
délről északi irányban.

Lagos, ápr. 2. Este hat órakor erős földrengés riasz­
totta meg a lakosságot. Gyengébb renges mar mull 
vasárnap is erezhető volt. A lakásokban az órák meg­
álltak, a függő tárgyak lehulltak. Szerencsétlenség nem 
történt.

Díva, ápr. 2. Este !j óra űO pereskor kelet-nyugotl 
ir<inyl an hullámos földrengés volt itt erezhető.

Újvidék, ápr. 2. Néhány perczczel esti G óra előtt 
délkeletről északnyugatra terjedő morajtól kísért hul­
lámzó erős földrengés volt, mely alig észrevehető inter­
vallum által megszakítva ü—G másodperczig tartott.

Zimony, ápr. 2. Este G órakor itt 3—4 masodper- 
czig tartó földrengést éreztek, a mely keletről nyugat 
felé húzódott. A rázkódtatás oly nagy volt, hogy a nyil­
vános helyiségekben a lámpák és székek mozgásba jöt­
tek és az ajtók maguktól kinyíltak. A megrémült la­
kosság az utczakra tódult, de csakhamar megnyu­
godott.

Belgrad, ápr. 2. Ma itt tübb másodperczig tartó erős 
földrengést éreztek, a mely északról del leié vonult.

— Kossuth-ünnepély Kolozsvárott. Kolozs­
várról Írjuk nekünk, hogy ott tegnapelőtt szép és 
kegyeleles ünnepélyt rendezett a negyvenriyolczas 
honvédegylet és az ipartestület ifjúsága. A dél 
elölt folyamán az iparteslület iljai nagyszámú 
közönség kíséretében kivonultak a Szamosfaiva 
közelében levő honvéd-emlékhez s egy kisebb 
terjedelmű ünnepség keretében megkoszorúztak e 
szobrot. — Délután barom órakor az egyetemi 
ifjúság s a negyvennyolezas honvédegylet Kossuth- 
gyászünnepélyt rendezett a redutban. A Hymnus 
eléneklése után a honvédegylet elnöke: Szabó 
Samuel lépett az emelvényre és megtartotta elnöki 
megnyitóját, zisztu'os Kálmán nagyhatású emlék- 
beszéde után Papp Imre joghallgató elszavalta 
Ábrányi Emilnek „Kossuth sírjánál* czimü versét. 
A nagyszámú közönség a szép szavalatot és

emlékbeszédet frenetikus tapssal honorálta. Az 
ünnepélyt az egyetemi dalkör által előadott 
Kossuth-nóták zárták be.

— Királyi kitüntetések. A király Kramer János 
belügyminisztériumi számvizsgálónak a számtanácsosi 
ősimet és jelleget díjmentesen, Kindl József pécsi tör­
vényszéki kereskedelmi ülnöknek a kereskedelmi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta.

— Billow és Zanardelli találkozása. Egy 
Becsből érkezett távirat jelenti, hogy Büloic német 
kanczellár kívánságára Eulenberg herczeg bécsi 
német nagykövet ma Bozenbe utazott, a hol talál­
kozik a kanczellárral. Innen mindketten Velen- 
ezébe utaznak, a hol hir szerint Búlow találkozni 
fog Zanardelli miniszterelnökkel. A találkozásnak 
nagy fontosságot tulajdonítanak.

Verona, ápr. 2.
Zanardelli miniszterelnök délután 3 óra 10 

perczkor ide érkezett. Négy óra 40 perczkor 
megérkezett gróf Büloic birodalmi kanczellár és 
Zanardelli kocsijába ment. A két államférfi rövid 
ideig értekezett egymással. Szívélyes búcsú után 
Zanardelli 5 órakor Madernoba és gróf Bülow 
5 óra 10 perczkor Velencz.ébe utazott tovább.

— Lábmosás a Mátyás-templomban. A budavári 
koronázó Mátyás-templomban nagycsütörtökön délelőtt 
kilencz órakor ünnepi zenés mise lesz, a melyen 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás poniifikál fényes 
segédlettel. Mise után az oltár! szentséget átviszik a 
lorettói kápolnába s ezután az oltárokat megfosztják 
ékességeiktől. Végül a lábmosás szertartása következik, 
melyet a herczegprimás végez. A lábmosásnál Budának 
következő tizenkét legöregebb polgára vesz részt : 
Bauchecher József (8G éves), Ve igei Julián (81 éves), 
Vichardt Pál (82 éves), Heinrich János (83 éves), 
Schutz Alajos (75 éves). Kilián. Mics (83 éves), 
Pelkó Simon (80 éves), Üczelku János (GG éves), 
Lilling Ferencz (77 éves), Doleschul Ferencz (84 
éves), Ft‘.szeg György (68 éves) és Veik Mátyás (76 
éves). A 12 apostol életéve összesen 041. Az apostolok 
mindegyike teljesen uj öltözéket és egy zacskó uj veretű 
koronát kap a hcrczegpriináslól.

— Pánik a szultán palotájában. Kon­
stantinápolyból táviratozzék a Frankfurter Zeitung­
nak. hogy a bajrám-ünnepen a múlt héten a 
földrengés a mely egész Európában érezhető volt, 
olyan zavart és pánikot okozott, hogy a szultán 
fogadótennéböi hanyatt-homlok menekültek a 
meghívott vendégek s az egész városban híre 
futott, hogy a szultán ellen merényletet követtek 
el. A Dolma-Bogse-palotaban háromezerén voltak 
egvütt a bájrám alkalmából és épen a diszfelvo- 
nulásra került a sor, a mikora földrengés érezhető 
voll. A szultán a trónon, csókra nyújtotta kezét 
a tisztelgő vendégeknek. A mint az. első vendég 
a szultán elé lépett, a hatalmas csillárok csö­
römpölve ütődtek össze, az ablakok recsegtek, a 
terem plafondjárúl egy nagy darab vakolat levált 
és a földre hullott. Mindenki azt hitte, hogy fel­
robbantották a palotát. A rend felbomlott, a 
tisztelgők egymást lökdösve menekültek a 
teremből. A tisztek kardjukkal beütötték az ab- 
iaktáblukat, hogy kiugoriiassanak a kertbe. A pá­
holyokban is nagy rettegés támadt a diplomaták 
felesegei közt. Az ola-z nagykövet felesége elájult. 
Csak a szultán nem vesztette el lélekjelenlelét. 
Hasztalan kérték a miniszterek, hogy siessen a 
szabadba, a szultán lejött a trónról és nyugodtan 
intette környezetét, hogv ne tetézze a zavart. A 
miniszterek is menekülni akarlak, de a szultán 
visszaparancsolla őket helyükre, s maga is vissza­
ült a trónra. Közben helyreállott a nyugalom, a 
szultán elrendelte, hogy a zenekar jatszék to­
vább s erre a vendégek is visszatértek.

— Őrzik Vilmos császárt. Berlinből Írják, hogy 
mikor ma Vilmos császár kilovagolt sétálni, az Voter 
den Linden egészen meg volt szállva gyalogos és lovas 
rendőrséggel. A császárt hadsegéde kisérte s utánuk 
igen sok testőr ment gyalogosan. A rendőrök az Unter 
den Linden északi torkolatát elzárták és szigorúan őr­
ködtek, bogy a járókelők ne térjenek le az útról a lo­
vaglók fasorába A középső sétatéren a közönséget csak 
a vasrácsig bocsátották.

— Diagnózis a telefonon át. Égy előkelő 
párisi orvos a telefonnak uj praktikus hasznát 
eszelte ki. Nem régen ugyanis, éjnek idején, tele­
fonon hívták beteghez. Egy anya panaszolta el a 
baját, hogy a gyermeke köhög. A doktornak 
azonban a csikorgó hidegben semmi kedve nem 
volt kimozdulni a házból. Fényes ötlete támadt. 
Beleszólt a telefonba:

máshova helyezte el a maga és vádlója közt 
fekvő bőröndjét, hogy zavarát elrejthesse, lévén 
valóban szerény, igénytelen ifjú, kinek mi sem 
állhatott távolabb óhajtásától, mint az, hogy bér­
éinek is, de különösen öreg genllemeneknek al­
kalmatlanságot okozzon. Arról nem tehetett, hogy 
Middlewood lord rendelkezése folytán a vonatnak 
meg kellett állani, se azt nem tudhatta, hogy 
Middlewood lord szalmaszutnyit sem törődött (ki­
véve talán választások idején) azzal, mennyi 
boszuságot szerez a sajat kényelmével a jelen­
téktelen vasúti utasoknak. De hát ugyan mi ha­
szon is lehetne mai napság abból, hogy valaki 
előkelő mágnás és nagy ur, ha le kellene 
mondania azokról az apró előjogokról, miket 
a diadalmaskodó demokraczia még meghagyott 
számára.

A vonat egyszerre megállapodott és mr. St. 
Quentin bocsanatkérö töredelmes pillantást vetvén 
neheztelő úti társaira, sietett összeszedni holmiját, 
melyet az arra váró lovász átvett tőle. De miután 
kilépett a perronra, hallotta, a mint a neheztelő 
utasok egyike kérdezé :

— Ugyan ki lehet ez a hosszúlábú egyé­
niség ?

— Én bizony nem tudom — válaszolá a má­
sik. Az ifjú Mailéinek egyik barátja lehet, a ki 
talán vadászni megy hozzájuk. Reméllem azonban 
meg togja mondani észrevételemet előkelő házi 
gazdájának. Ürömmel vettem észre a szégyen pír­
ját rut arczan.

A mi a pirufást illeti, vétkes lehelet! St. Quen­
tin Harold; de az arczát rútnak nevezni, no az 
már méltatlan vád ellene. Hosszúkás keskeny 
arcza volt ugyan, nemes metszésű tekintélyes or­
ral, s kissé nagy szájjal ahhoz, hogy szép lehes­
sen; de ha az arezvonások étettek is talán az 
esztétikai szabályok ellen; nagy mérvben enyhí­
tették azoknak hiányait a nyílt tekintetű nagy 
szürke szemek, de különösen az a leirhatlan 
megnyerő kifejezés, mely kizárólag csakis a ked­
ves, becsületes és nagyon őszinte emberek sajátja 
szokott lenni.

Barátja Mallet Lionel, a sorsnak elkényeztetett 
gyermeke, kit még a szerencsének se sikerült el­
rontani, a vonatna! várta St. Quentint és olyan 
melegséggel üdvözlő ót, a milyen szívességgel csak 
képes egy angol üdvözölni valakit.

Ez a szép daliás ifjú, kinek hullámos göndör 
hajfürtéi arisztokratikus homlokára omlottak és 
szabályos arczélét nem egy illetékes bíró nyilvá­
nította már kitogastalannak, sokkal több eiöny-

nyel lépett ki az életbe, mint bárki más az ö 
körében.

Az ősi rangnak leendő örököse és tulajdonosa 
a nagyszerű uradalomnak, melyet hosszú kiskorú­
sága alatt gondosan gvarapitotlak számára, a 
legtöbb korabeli fiatal embert felülmúlta a külön­
féle sportok gyakorlásában. Mallet Lionel viseleté 
különben már Etonban és Oxl'ordban is kifogás- 
tálán, sőt példás volt.

— Rendkívül ürülök, hogy viszontláthatlak, 
üregein — monda St. Quentint megölelve. Hidd el, 
ha már idegen országokba keli utaznom, senkivel 
a világon nem tenném azt meg ürömestebb, mint 
a te társaságodban: hanem azért bevallom ne­
ked, hogy biz én a legszívesebben maradnék 
itthon. Én azt hiszem, hogy arról, a mit más 
külföldi országokról megtudni szükséges, kellő 
felvilágosítást nyújthat egy jó löldabrosz is meg 
az útleírások.

— En pedig nem hiszem, hogy Middlewood lord 
igy vélekednék — jegyzé meg St. Quentin. — No 
de hat te utoljára is a magad ura vagy; és 
nem vagy köteles se neki, se bárki niasnak en­
gedelmeskedni.

— Ah, épen itt a bökkenő ! Nehéz engedet­
lennek lenni olyan valaki iránt, a ki inkább kér, 
mint parancsol. Az én atyám a régi gardához 
tartozik; őt is hosszú tanulmányútra küldték fia­
tal korában, s igy meg van győződve, hogy a 
hosszú külföldi utazás tapasztalata, vagyis a világ 
körutazása okvetlen szükséges a magasabb mű­
veltség megszerzéséhez. — Azután, talán ter­
mészetes is, folytonos rettegésben van, hogy előbb 
találnék megnősülni, mielőtt á nagy világban 
körültekintettem volna. Ream nézve pedig nagyon 
kellemetlen dolog ez az útiterv; de sajnos, nem 
igen védekezhetem ellene, úgy kell hát intéznünk 
legalább majd a dolgokat, hogy bolyongásunkat 
minél mulatságosabba lehessük.

— Azt magam is óhajtom — szólt St. Quen­
tin — de bevallom, hogy én inkább örülök an­
nak, a mit le bosszantónak mondasz, sőt 
valógos szerencsének tartom ezt az úti tervet. 
Hiszen bejárni Indiát, Egyiptomot, meg Olaszor­
szágot minden költség nélkül, olyan nagy sze­
rencse, minőben kétszer egy életben nem igen 
részesül ilyen magamforma ember !

Valóban nagy szerencsének is mondható az, 
olyan fiatal emberre nézve, a ki se vagyonnal, se 
belolyassal nem rendelkezik, ha őt választjuk ki 
Mallet Lionel utitársaul. Mert Mailet, a kiből egy­

kor majd Middlewood lord lesz és a ki állása, 
rangja, öröklött előkelősége s vagyona folytán 
már most is nevezetes szereplésre van hivatva a 
politikai életben, bizonyosan hatalmas szolgálato­
kat tehet majd idővel barátainak. De St. Quen­
tin. habár vagyontalan volt és sok józan észszel 
s előrelátással bírt, nem gondolt azokra az elő­
nyökre, midőn ellogadta a Lionel atyja által tett 
ajánlatot. Sőt felmerült benne az a kérdés is, 
vájjon okosság-e részéről félbeszakítani jogi ta­
nulmányait azért, hogy a kínálkozó széj) utazásra 
vállalkozzék; és ha abba beleegyezett, ez részben 
azért történt, mivel nem tudott ellentállani a 
nagy kisértésnek, de meg jól is eselt neki, hogy 
Lionel annyira ragaszkodik hozza. Rég időtől 
fogva megszokta ő lehetőleg teljesíteni kedves 
Lioneljének minden kívánságát.

— Milyen szép vadregényes vidék ez itt! — 
jegyzé meg, mialatt a fogat megkerülte a hegyet 
és a délutáni nap sugárzó fényarjában ismét a 
völgynek tartott.

— Az igaz, elég vadregényes — helyeslé Lio­
nel — de nem tudom szépnek talalnad-e akkor 
is, ha január hónapbau látnád, mikor még vadá­
szatok sincsenek a tájékon. Az én birtokom 
Ludworth a Cheshire szélén már sokkal kedve­
zőbb fekvésű hely ennél.

— A vadászathoz, nemde?
— Úgy van, de más tekintetben is; van ott 

mindenféle vad, a nyírfajdot kivéve. — Leg­
rosszabb tulajdonsága azonban az az óriási épü­
let, mely túlságosan nagy egy magános ember 
számára és képzeld csak, mióla birtokomba vet­
tem, atyám, soha se jön hivatalos meghívás 
nélkül. U rettenetesen szertartásos efféle dol­
gokban.

Talán meg is bocsájthatú egy kevés szertartá­
sosság olyan egyetlen fiúval szemben, a ki vélet­
lenül teljesen független az apától anyagi tekin­
tetben ; és lord Middlewood, ki nagyon tapasztalt 
egyéniség, azt gondolja talán, hogy legjobb mód 
hasonló körülmények közt befolyásának s apai 
tekintélyének íentartasára az, ha hivatalosan le­
mond minden rendelkezési jogáról.

Ludworth tulajdonképen nemis illette Middle­
wood lordot, mert egyik dúsgazdag rokona akként 
rendelkezett, hogy azt a gyönyörű szép birtokot 
nem neki, hanem az akkor még csak nyolez éves 
kis fiúnak, Lionelnek hagyományozta azzal a szi­
gorú kikötéssel, hogy Lionel kiskorúsága alatt a 
birtok jövedelmét tőkésítsék számára,

Az elhunyt rokonnak végrendelkezése értelmé­
ben azonban I,ionéi csak huszunhannadik évében 
volt nagykorúnak tekintendő. Ezt a kort betőlt- 
vén, Middlewood lord tehát telette kívánatosnak 
talalta, hogy fia körültekintsen egy kicsit a nagy­
világban, nehogy idejekorán áldozatul essék vala­
mely ügyes mamának, kik rögtön készek lennének 
öt magukhoz csábítani. Lionel engedékeny jó ter­
mészeténél fogva végre elszánta rnagat, hogy St. 
Quentin Harold társasagában nagyobb, világi 
körutazásra vállalkozzon.

A világnak az a kicsiny része, a hol gyermek­
korát leélte, lapos és hegyes, buja rétekben és 
szíriekben gazdag vidék volt.

Pisztrángokkal telt, rsergedezö patakokkal el­
árasztott mély völgyek és sűrű, árnyékos erdősé­
gek szépítették meg a tájékot. Az utakat pedig 
piros gyümölcsös gályáktól roskadozó berkenye-fák 
szegélyezték.

Az érkezők fogadására kitárultok a vasráesos 
kapu szárnyai, s a kicsiny fogat berobogott az 
árnyas, lombos szép parkba.

— Azt mondom neked, Mailet — szólt St. 
Quentin olyan komolysággal, mintha csak valami 
érdekes felfedezést tett volna ; hogy te valóban 
ördőngüsen szerencsés ember vagy!

Lionel elnevette magút.
— Oh én nemis duzzogok a sorsom miatt — 

feleié. — Hanem azért komolyan véve a dolgot, 
nem tudom, nem szerencsésebb-e Betty nálam- 
nál. Ó minden felelősség nélkül annyi szabadságot 
élvez, a mennyit csak akar ... és mondhatom, 
bőven kiveszi a részét belőle.

Lionel utolsó szavai közben ostorával egy kö­
zeledő kétkerekű kis kocsira mutatott, melynek 
hajlója látszólag szerette volna elfoglalni az útnak 
oroszlán részét. A tüzes ponnyk merész hajtója 
pedig nem volt más, mint Mallet Betty, Lionelnek 
egyetlen testvére ; ki, miután a kis fogatban ülő­
ket kiszorította a gyepre, szívélyesen üdvözölte 
őket. Miss Mailéiről mindenfelé mint dúsgazdag 
örökösnőről beszéltek. Sokan el voltak ragadtatva 
szépségétől, habar tulajdonképen még csak gyer­
mek volt és haját is csak két vastag tonatban 
leeresztve viselte.

A nyílt tekintetű nagy, kék szemek, melyekkel 
elhaladtaban bátyjának társára egy pillantást ve­
tett, valamint bűvös mosolya folytán kitündöklő 
vakító fehér íogsora is arra voltak teremtve, 
a mint azt bárki is előre sejthette, hogy maj­
dan heves szívfájdalmakat okozzon velük ud­
variéinak.

— Asszonyom! kérem, emelje föl a gyermeket
a kagylóhoz, hadd köhögjön bele.

Az anyja engedelmeskedett, a gyermek belekü- 
hőgőtt a kagylóba, a doktor meghallgatta s meg­
ái lapította, hogy a baj nem veszélyes. A gyermek 
várhat holnapig az orvosságra. Erről a modern 
diagnózisról sokat beszélnek most a párisi or­
vosi körök, a mit pedig mondanak, az épenseg- 
gél nem hízelgő az orvosra.

— Hamis merénylethír Louhet ellen. Toulon- 
bői érkezik az a hir, hogy ott nagy riadalmat okozott 
egy merénylet-terv, a mely Loubet, a köztársaság 
elnöke ellen irányult. Hogy az elnök utazása e hir kö­
vetkeztében maradt el, vagy más okból, azt eddigeíé 
még nem állapították meg. A terv úgy került nap. 
világra, hogy a postán egy rossz czimzésü levél érkezett 
Toulonba, s hogy ennek a feladóját megtudják, hivata­
losan felbontották a levelet. Ebben pedig egy ismeretlen 
egyén a Loubet ellen tervezett merénylet részleteivel 
foglalkozik. A nagy titokban megindított vizsgálat sem 
kerülhette el a közönség és a sajtó figyelmét, s igy kel­
tek szárnyra a rémhírek. Kitűnt egyébként, hogy azt a 
levelet egy túlbuzgó rendőrügy nők Íratta, a ki 
azt remélte, hogy egy ilyen merénylet megaka­
dályozása is rendjelet hoz neki.

— Vizbefult vadásztársaság. Borzasztó 
szerencsétlenség hire érkezik Karlóczáról : Egy 
szükebbkőrü vadásztársaság ugyanis ma reggel 
csónakon átkelt a Dunán a „Közjók“ nevű szi­
getre, mely régóta kedvenez kiránduló helye a 
vadászatot kedvelőknek. A társaságban volt 
Nikolnjevics Szlavkó bankhivatalnok, Dragirserics 
János közjegyzői Írnok és Zsikics Brankó földbir­
tokos. Egé-z délelőtt szeles volt az idő s a mikor 
egy óra felé a társaság hazatérőben csónakba 
ült. a felkorbácsolt hullámok erősen csapdostak a 
különben kicsi és gyenge jármüvet. A mikor a 
Duna közepére értek, a hullámok a csónakba to­
lultak. A vadásztársaság tehetetlenül ült a k.s 
járműben. Sehol sem n.utatkozott segítség. Félel­
mükben lövöldözni kezdtek, de hiába. Mikor a 
csónak merülni kezdett, ke len úszással igyekeznek 
menekülni. Zsikics Brankó'volt az első, a ki a 
part felé igyekezett, Sikolajevics azonban, a ki 
nem ludott úszni, a karjaba kapaszkodott s mind 
a ketten a vízbe túliak. Draglcsevics szerencsére a 
csónakba kapaszkodott é- felszínen tartotta ma­
gát, rnig a hajóállomásról ..egitség jött, mely a 
puskalövésekre figyelmessé téve, a társaság kere­
sésére indult. Az eset nagy részvétet kelt város­
széllé. Bragicsevics a kiállóit izgalmak köveúez- 
tében súlyos beteg.

— Emlékezzünk a régiekről Máramarosmrgv* 
bűnügyi rendtartásából, mely !76ő-b?n kelt, a «Jog- 
tudományi Közlöny» nyomán köziünk a követk-zökben 
nehány részletet. A régi jó Lük teljes kepei mutatja 
ez a kis tükör.

A bevezetés igy szól :
«Minden magistrate Feő Kötelességének egvgyike a 

Gonosz tevőknek büotetése, mellv kötelesség , üzönsé- 
gessen mennél nehezebb s veszedelmesebb, annyival na­
gyobb zemességet kivan minden Magistrátustul, iioey 
azon Isteni Szentséges Személyt, melyet e földön vi= , 
akár liirleleusegbol, akar gondatlanságból származható 
hellytelen tselekedetével meg ne türtőztesse. Ha leint 
valamiben, ebben valóban szükséges az egyenes ts 
egyenlő rendtartás, l ogy sem az Ártatlanok büntetlenül 
ne szenvedjenek,) sem az Bűnösük érdemek felett feő* 
képpeo az hosszas Tömlöczözessel D" sanyargattassanak, 
szükséges azért a Goaosz tévőknek, mind el Fogattata- 
soknak, mind Tumlöczűzések, miod Törvény ki szolgál­
tatásának módját kiszabni.

11. Senkinek ez után a Fri'átus Lrak közül, nisi sit 
summutn Pericuium in mora. magok Embereit, vagy 
egy, vagy más aprólékos, és nem Magistratus! illető 
vétkekért, szolgájokat, vagy Jobbágyokat szó Fogadat- 
lanságokért, a varmegye Tömlüczében sanyargatni »za­
bád nem lészen, hanem ha elsőben az Ordinarius Vie: 
Ispanyoak meg jelenti, ki is meg vizsgálván oliyatén 
Rabnak tettét, ha Tümlöezre méltónak ítéli, zabja ki 
mindjárt akkor, küldj- meg a Strazsa Mesternek is a 
Vas Váltságot, úgymint 24 x-okat, azon kívül pedig 
tartozik Rabjtt toto Detentions tempore étellel prov;- 
deáloi, különben Comissio mellett sem lészen s/aoad a 
Strázsa Mesternek a privátus Rabokat be veuui suu 
amissione officii.

12. Tapasztalt dolog az is, hogy a Rabok iodiseritm- 
natim Privátus l rak dolgaira a Tümlöczböl ki nocsaj- 
tatván, alkalmatosságot kopt; k a meg szabadulásra, 
cum manifests pubiicae vindietae elusione, azért ennek 
is meg orvoslásara, ez után a Capitalis Rabokat soha 
semminemű dologra, vagy koldulásra sub amis»,uns 
oflicii, vei C.ircumstantiis íla exigentibus gratiori etiara 
aminadversione; az aprólékosabbakat pedig ad pubiicus 
Labores és a hová a Vice-lspanlöl engedelme lészen,

— Hová kocsizol, Betty? És ki engedte meg, 
hogy a ponnykat egymás clibe fogassad ? Ezt 
igazán szeretném tudni.

— Magam vettem rá szabadalmat, édes bá­
tyám — veté oda a leányka félvállról. — Ezt a 
szerszámot se kértem el tőled, mert tudom. hogv 
szerencsésnek érzed magad, fia nekem idekuh'«ü- 
nözheted. Különben a nagymamánál akarok li-:z- 
telkedni, hogy megkérdezzem, mit szol a kirán­
dulásomhoz.

— No majd meghallod a véleményét, ha ugyan 
eljuthatsz odáig! — kiálta Lionel. — De az h- 
hetetlenség. Az első hintó, a melylyel szembe 
találkozol, beledönt kis kocsiddal együtt az 
árokba.

Ezt a gúnyolódást a már halló távolságon túl 
levő miss Mallet figyelmen kivül hagyta, St. 
Quentin azonban kenetteljesen a kővetkező meg­
jegyzést tette ;

— Úgy látszik, kis húgod csakugyan igen sok 
szabadsagot élvez.

Lionel vállat vont.
— Meg van a szabad akarata — feleié — mert 

hiszen neki lulajdonképen a sajat emlékezete 
szerint soha sem volt édes anyja. Nagyanyáin 
hébe-korba ugyan foglalkozik vele egy kicsit, sül 
meg is dorgálja; de ez nem nagyon zavarja 
Bettyt. Atyámmal pedig azt teheti a mit neki tet­
szik, igazságot szolgáltatandó azonban Bettynek, 
be kell vallani, hogy nem szokott visszaélni túl­
ságosan a hatalmával. Hanem azért attól tartok, 
hogy rövid par év alatt valamennyiünk gondja 
meg fog gyűlni vele.

St. Quentin szerényen hallgatott s csak ma­
gában gondolta, hogy bizony a világ minden 
kincséért se szeretne apja lenni a Middlewood 
lord gyermekeinek.

Az az ősz szakálla öreg ur, ki a már latható 
kastély könyvtárának ablakából megpillants a 
közeledő fiatal embereket, kétségtelenül meg­
mondhatta volna neki, hogy az apai gondok és 
aggodalmak nem csekély szerepet játszanak az ő 
idegrendszerének megpróbáltatasaban. Nem mintha 
Middlewood lordnak panaszra lehetett volna oka 
fia vagy leánya bánásmódja ellen ; hanem hál as 
ő idegrendszere véletlenül nem volt valami na­
gyon erős, azután miKént már említettük, »em is 
bírt azzal a pénzügyi tekintélyiyel, mely a hág 
fejének a hatalmat és tekintélyét átalanossagban 
meg szokta szilárdítani.

(Folytatát a küvetkeuk.)
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szoros őrizet aiatt, mindazonáltal, ki bocsátliattya a 
Strázsa Mester; különben ha kinek engedetlensége, 
vagy vigyázatlansága miatt Rab szabadulna el, in con- 
formitate Legis indispensabiiiter bünlettessen.

14. Minthogy ezen szűk Földön úgy is nehezen élnek 
a szegény Rabok, szoros kötelessségében áll a Magis- 
tratusnak, hogy ha valaki a Tömiöcznél lévők küzzül 
gyanúsáéban esne a Raboknak koldulással ősz ve szedett 
pénzeknek el sikkasztásáról, bogy azonnal szorosan in- 
vestigalja s az oilyalént mint valóságos tolvajt exem- 
plariter büntesse.

18. Minden ugyan, de kiváltt Capitalis Rabokat tar­
tozni fog VI muoeris sui a Szegényes Prókátora defen- 
dálni, s mindez, úgy a Fiskális is, allegátiókat, annak 
rendi szeréot, praescindaiván minden haszontalan ex- 
ceptiöktól, sunniiavie ugyau, de fontosán írásban Foly­
tatni 3 ex nniltto consensu Ítélet alá bocsátani.

19. Submittáltatván a processus, emlékezzenek meg 
3 Bírák mind szoros hitükről, mind arról, kinek sze­
mélyét viselik, s félre tévén minden tekintetet, józan és 
egyenes elmével, igaz lélekkel liánnyák és fontoljak meg 
mind két részre az eleibe adatott dolgot, Ítéletekkel ne 
hirielenkedjenek, előttük tartván azt, hogy az hirtelen* 
Ség mostohája az igazságnak ; egy szóval úgy itéllve- 
nek, hogy azért valaha a Fő Bitó áltál meg ne Ítél­
tessenek.

21. Sem Törvény szék, sem Gyűlés soha ebéd után 
ne tartasson.

22. A Sententiák Pulliuátiója, mindenkor ebéd előtt 
légyen, és úgy alkalmaztassuk, hogy ha a megsenlen- 
tiáztatott halálra való, mindjárt akkor kitétethessen a 
halaihoz való készülésre, es harmadnapra exequáltathas- 
son ha paraszt.

23. Ha pedig Nemes, és a Sentential apellálná in 
Causis videlicet de Lege, aut penes Transmissionale 
Mandatum appeilabilibus, azonnal a Nótáriusok által 
sub suspensions ab Officio expediáltasson in solita Forma 
Transmisstoualium a Processus.

— Jenő föherczeg balesete Becsből jelentik, 
hogy Jenő föherczeg l gnapelőtt nagy veszedelemben 
forgott. A föherczeg ugyanis Leisachból kocsin utazott 
Llnzbe, miközben az egyik ló megbokrosodott és a kocsit 
már-már a füifordulás v 'lye fenyegette. A föherczeg 
ts kísérője gróf Attems azonban szerencsésen kiugrót 
lak a kocsiból és egy nii.- k fogaton folytatták utjokat.

— Hűtlen tisztvkr'ő. A nagyváradi taka­
rékpénztárnál — mint levelezőnk táviratozza 
nagy sikkasztásnak jenek nyomára. Köneeey Jú- 
ssefj a jelzálogoszlálv vezetője, hatezer koronát 
sikkasztott. A hűtlen ti-ztviselőt' azonnal elbocsá­
tották. Az elsikkasztott összeg teljesen megtérül. 
Az intézetnek semmi kora sem iesz. Az eset annal 
inkább eriasi szenzacziut kelteit, mert Könczey 
tizenöt évig becsülettel -zoiguüa az intézetet. A 
megtantorodott embernek felesége és hat gyer­
meke van, a kiket alUlu.nos részvét környez.

— Az ominózus kék czédnlák. A londoni nép­
számlálás alkalmából érc...-s és tragikomikus epizódoz 
j tszúdtak le. Az illetékes iiatőságnak ugyanis az a sze­
rencsétlen gondolata tárnát, hogy kék szinte iveket 
küldött szét a biztosokkal a lakossághoz, kitöltés végett. 
Minthogy azonban Angidban a végrehajtók is kék 
czédulákkal járnak, sok I. .yen, a mikor meglátták a 
kék papirosos kiküldötteket, a kevtsbbé lojális alattvalók 
nsk nem volt sürgősebb . águk, írnot seprővel vagy 
bottal fogadni az ártatlan ügyben jú:u, hivatalos kikül­
dötteket. Whilechapelben pedig a zsidókat valvsagos 
rémület fogta el a kék eztdula láttára. Azt hitték, azért 
j,iák őket össze kék ezéde -r.i, hogy legközelebb kiűzzék 
az országból. Sokan elt'ö szólták lak,.suk ajtaját cs 
semmi áron nem akarták iiebocsátani u n- psz imlaló 
biztosokat. Szóval, az áitatlun kék rzédulák sok bajnak 
voltak okozói.

— Az Inkák kincse Romantikusan és 
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unkat, a mi boltjában volt 
: dunai sok tiikat. Ezek végre 

közúti nagy kincset uriz- 
eleegyeztek, hogy elvezetik

értök. Ni'h .ny nap 
porral tizeit', k, n 

arany göröngy volt u 
..-ti és kérdezősködni kez­
dő az indi.nusok kiíró 

.; ig nem is jöttek többé 
hónap múlva azonban 

így nagyobb arany
tömböt hozlak, mely mindenfele különös 
volt teliczifriizva. Adams, a kit elfogott 
laz, elebök rakta a legjobb 
és igv igyekezett kitudm a 
is bevallották, hogy a heg 
nek és sok kérésre abba i 
Adamsot a kincs helyére.

Éjféli órán jöttek elérte n miután lóháton több órai 
utat tettek,' eljutottak egy ti.-ly völgynek a bejáratához. 
Itt az indinnusok leszállított k Adamsot bekötöztek a 
szemét es most mar így gyaogszerrel Kellett l.dvtatnu 
az utat. Vagy kel órát ha .diai. így, a ntikul, hogy 
Adams tudhatta volna, meri. járnák, míg v.-gr 

valami dohos . vegöjü, de mojiasnn
isékietü — barlangba jutott. I yy 

iit lev■'’ k szeműről a köteléket, 
ult Adams .t, amilyenről csak a ti;n- 

eriihlc:. Az óriási barlang pad»‘.ja 
5ranv c ,röngy volt, a i'aiaá meli-tt 

itssVtgi n \olt íelhalmozva lömbök 
formájában t, arany, melynek lakó 

fáklya lobogó lángja vonta !•- 
kincs- volt itt felhalmozva, a 

«századokkal ezelv.t a spanyolok elül el-

indiánus voll, a kivel Thurlow most kétségbeesett vias- 
kodást kezdetű E közben más indiánusok is rohantak 
oda és Thurlow futásnak eredt. A szerencse kedv-zeit 
neki és sikerült megmenekülnie üldözőitől. Most Chicagó­
ban van é= azon fáradozik, hogy pénzt szerezzen, a 
mivel egy expediczió élén elfoglalhassa az inkák 
kincséi.

Eddig az amerikai lapok tudósítása. Kérdés, valósá­
got mond-e vagy pedig nem egyéb az egész, mint a 
szédelgőnek a koholmánya, hogy hiszékeny emberektől 
pénzt szerezzen . . .

— Római sírok. Baranya megyében Raád község 
határában K'urücz Sándor ref. lelkész a papi löldün 
levő 110 bécsi láb magas homokdomb tetején szőlőt akar­
ván létesíteni, a földet megfordította s ez alkalommal 
csekély mélységben 22, sorban fekvő, teljesen ép csont­
vázat találtak, melyeket ;helyükön hagyva, mélyebbre 
sülyeszletlek. A tetemek mellett teljesen ép bögrék, el- 
rozsdásodolt dárda- és nyílhegyek s egy kőnemü anyag­
gal ellepett balta is volt, valamint egy IS1/, centiméter 
hosszú 9'/, centiméter széles felfüggeszthető, aranyozott 
feszület JN'RI felírással, bjzanczi modorban kidolgozva, 
alján a gyermekét karján tartó szüzanyával. — A csont­
vázaknak még a fogaik is mind hiánytalanok. Sziács 
János bíró pedig az átellenes dombon talált csontváza­
kat, melyek merőleges állapotban vannak elhelyezve. Ki 
nem ásta, s Így nem tudható, vájjon nem lovas alakok 
vannak-e ott eltemetve. Az egyik csontváz karján több 
vékonyabb és vastagabb sárga karpcrecz (még nem 
tudni aranv-e vagy sárga réz) találtatott. A legtöbb 
mert 7 van) farkát harapó kigyó. A medenczecsont 
irányában (tehát a deréköv helyén) is talált egy karikát, 
mely fekele, könnyű, csengg mint a porczellán, s bár 
teljesen sima, az üveget bármely részével karczolja. 
Ezen kívül itt talált 22 darab római pénzt, melyek közül 
nehány teljesen ép s oly finom verető, hogy a mai 
pénzverőkből is alig kerül ki szebb példány. Ezek job­
bára vörös rézből valók. Egyik lapján egy szép íérfi arcz 
profilban, jobb oldalra nézve, Constantinus Maxi 
mus fölirattal. Hátlapján két római légionárius áll 
szemben egymással, dárdával kezében, közöttük határ- 
oszlop féle nyomás, mely azon a példányon, melyet tudó­
sítónk látott, kissé elmosódott. Vannak azonban élegült pén­
zek, melyek rajza s feliratacsak gondos megtisztítás után 
volna felismerhető. A fitt domb közölt utcsiná'ás alkal­
mával római téglák kerültek íetszinre.

— Vntjuuli el. Londonban a napokban egy 
különös és érdekes váiópür ért véget, melynek 
mind a négy szereplője (mert ennek a válóper­
nek nem három, hanem négy szereplője volt) a 
legelőkelőbb körökhöz tartozik. Thomas CeteaJd 
Waller hadnagy és rnr. John Alexander 
Miller, két dúsgazdag arisztokrata gavallér, évek 
óla a legjobb barátságban élt egymással. 
Ezyütt voltak mindenütt. Bálokban, futtatá­
son, színházban, vadászaton. Mind a kellőnek 
szép fiatal felesége volt. A transzváü ha­
bom kitörése alkalmával \\ aíkez önként je­
lentkezett s el is utazott ban tolni, a leg­
sötétebb Afrikába. Eleintén gyakran kapott otthon 
hagyott feleségétől epedö szerelmes leveleket. 
Később ritkábban irt az asszony, míg végre a 
levelek egészen elmaradlak. Egyszer azonban 
mégis irt az asszony. Ez a műit év október havá­
ban volt, a mikor a szép szaimaüzvegv megírta 
az urának, hogy válni akar tale, mert nem sze­
reli, mert n:áit szeret s az a ma dk a férj legjobb 
barit!jg, Mia John Alexander Miller. A hadnagy 
ur erre a hírre azonnal haza utazott Londonba. 
Olt azti.n megtudta, hogy barátja és felesége mar 
f.'.jroyi túl vannak a mézethelek örömein, de azért 
meg mindég nem untak egymásra, mert 
frigyüket törvényesíteni i- akarták. A két gentle­
man találkozott eg. nv-sal, de purnoj-tunak v- 
orvosok nélkül. Sót nagyon is nyarspolgunasan 
végezték el a kénve,, ügyet. Mind a ketten meg­
indítottak a v.ili'.;;őrt. A vitéz hadnagy ur azon- 

lőbb kikötött'.- magának, hogy a csábító tar­
áidul f .-itt sterlingéi tizeim cserében azért, 
a felest vét őrökre átengedi neki. S miután 

elvegye, tok a dologba, a való­
bbak szegény Miller asszonv

erezte, hogy 
— mert hideg lcgm< 
is volt es a mikor 
olyan látvány t-n i 
dérmesékben törli m- 
csupa arany por 
pedig több ember ina 
es edények 
színét egy csoino 
nyességbe. Az inkák 
hogy azt évszár

íian i 
tűzik 
hogy 
mind
pör simán lefoly 
maradt hoppon, mert ő pénzt sem kapott és a 
férjet is elveszítette.

— Parasztragédla.' Vjvidékm a napokban véres 
szerelmi dráma j.ilszó iűtt le. f-zy féltékeny le.tny gyilkos 
boszut állt boldogsága megrontóján, azután elemésztette 

állt, bogy titularies Teréz ujvi-
szerelrni \iszonvt folytatott

rejtették.
Adams, mikor az első csodálkozásból magahoz leit, 

könyörögni kezdett vezetőinek, bog, adjanak nek, vagy 
egy lel mázsa aranyat, hiszen ennek a hiányát 
sem lehetne venni. He a ius' 
hajlandók őt ily rövidesen g
kézzel vezették ki az arany

zre
ny indiánusok nem voltuk 

adaggá tenni, hanem üres 
h cickából. Eiőbb azonban

ujra gondosan
bekölött'-k a szemet, nehogy a kincs he- 

iy'ét megtudhassa. Mégis azonban, mikor szemet bekö- 
lőtték Adams valahogy egy j mániást vethetett a bar- 
lang szájadéba felé, es ekkor a messzeségben karom 
e au forma magas hegycsúcsot látott.

Adamsnak ettől fogva nem volt nyugta. Folyton a 
három e-yforma magas hegycsúcsot kereste. Üzletet e- 
S minden idejűt a hegyek között töltötte mig- 
hanyagoii , f..lJzeQ elköltötte. Ekkor beavatta a
htuba Gmcom Abraham birot. a ki ellátta pénzzel, 
Ä£ nyomozásait. Egy ilyen útja alkalmával 

a sln-n1- megaebesitették, es bizonyara e,pusztul a 
“ " a ég, Thurlow Izsák nevű ember se-
hegyek kozott, na egy a z , beavatta a
gitségére nem ^on Adams haUbol ot # )legjr.

L e keresve a három egyforma csúcsot. Evekig tartott 
két, keresve nélkül, hogy valami eredményre ju-
ez a nyomozás, a ne ^ ped,„ elkesere-
tottak ,oma- | vetett vet eletecek, Thurlow

Wgre a2ilUü czéU ert>

H. . SSá. I. —Mn±L:; tért egy barlangban találta magot, 
ájulásából maganoz c
kzti könyörületes iodiunusoKhol könyörületes md.anusua vették ápolásaid. Napokig 
feküdt ítt betegen^miguvm ib^ ^ egyforma magas 
vánszorgolt es -me a ürüm fogta el, de
hegycsúcsot vett e.zi . , , v.jrt egv pár na -
óvakodott, hogy maga Ő5Dek tre°(8 magul, felhasz- 

es mikor azután eLg a blriaDgbúl. £gy sza-
j rult tel szemei előtt és ö hozzá 

, of a szakadékokat egyenkint átkutassa. Nem
togOt, I rí vHre=nie Az egyik szakadékban megta 
sokáig kellett l.e ) ' V nem sokáig ért reá bán-ész-
I4lta az mkak kmc-et/mj valak,. Egy

pig
ta az tgyeui 

kadékokkal telt völgy
qáita az egyedüllétet és kiment

|odOÍ, mert egyszerre

önmagát is. egy 
de ki eselédieány mar régóta 
Kor.vo 'ics Viadán tüzérrel, a ki Péterváradon szol­
gait. . v szerelmes legény esténk int atj .fogatott Peter- 
váradról Újvidékre a szeretőjéhez. Az utóbbi időben 
azonban egy másik újvidéki leánynyal barákozott össze. 
Megunta a régi szerelőj-t, a kinek utódja Kurmics 
Jelena volt a tüzér szivén n. Az elhagyott leány nem 
tudta eivis-liii ezt a csapást s boszut esküdött vetéiy- 
társnóje eilen. M g a műit hó 20-án kilépett a szolga­
latból s azóta rendesen az uó zakón csavargóit, hogy 
vetélyl.irsnőjét megleshesse. A múlt hó líO-án végre el­
érkezett a kedvező alkalom. Kouyovics \ lad..u deiutuu 
együtt sétált uj szerelőjév I, Karmies Jeienaval, a mikor 
a Lishid-utczában szemben találkoztak Szularics 1 erez­
zél. A lány, a mint meglátta a szerelmes 'p ut, zsebéből 
iiv g.t rántott elő s vitriollal leöntötte vetélytarsnójét, 
aztán a hűtlen szerelőre támadt s azt is le
akarta önteni, konyovics ekkor kirántotta ofdalfegyvérét 
5 oly csapást mért Szularics Teréz fejére, hogy a leány 
összeesett. Konyovics futásnak eredt s utjai Pétervárad 
felé vette. Mikor azonban a Ind közepére ért, szembe 
jött vele néhány tüzéraltiszt. Konyovics ijedtében erre a 
Ilidről a Dunába ugróit s a babok között nyomtalanul 
eltűnt. Szularics Terez- még tegnap meghalt, Kurmics 
Jelenát pedig súlyosan összeégve a kórházba vitlék.

— Gyilkos tisr.tiszoUja. A maga nemében 
páratlan az eset. a mely ma reggel Becsben tör­
tént. Schildotszky Alfonz tüzér-hadnagynak volt 

v l'eldt Rudolf nevű közkatona 1 isztiszolgáju. 
A rossz természetű, hirtelen haragú fiút a gaz­
dája sokszor megdorgálta. Ma reggel is össze­
szidta valami szabalvtalanság miatt. Az elveteme­
dett szolga erre olyan dühbe jött, hogy fölkapta 
a csizmahuzót és hozzávágta a hadnagyhoz. 
Schildowszkyt olyan szerencsétlenül érle az ütés, 
ho-y halántékán több helyen súlyosan megsérült. 
Eszméletlenül szállították a kórházba, a. tisztiszol- 
gat pedig letartóztatták. Schildowszky felépülésé­
hez alig van remény.

— Öngyilkos dijnok Keszthelyen Friedrik Ernő 
dijnok a járásbíróság egy félreeső helyén ma reggel S 
órakor szivén lőtte magát. Öngyilkosságának oka isme­
retlen.
- A czlgány halnia. Szegzárdon híres verekedő 

czigány volt Kalányos Imre, a ki már három ízben 
ült fogságot. Tegnap az országos vásáron ismét vere­
kedő kedvében volt. Előbb Szabópál József litográfust, 
majd Báli korcsmárost szúrta meg. Ekkor jött oda 
Vargha János ücsényi mezőőr, a kit Kalányos ivgtön 
arczul ülőit. Vargha nem sokat gondolkozol!, hanem 
felkapta a rézfokosát és kétszer akkorát sújtott a vere­
kedő czigányra, hogy az holtan rogyott össze. A mezőőr 
maga jelentkezett a csendőrségnél.

— Egy család tragédiája. Szántóvá község hatá­
rában borzalmas szerencsétlenség történt. A szomorú 
eset részletei következők: Molnár Imre gazdatiszt va­
sárnap délelőtt a pusztáról bement családjával együtt 
Szántovára rokonlátogatásra. A kocsin öten ültek. Mol­
nár, a felesége, két gyermekük és a kocsis. Délelőtt 11 
óratájt volt az idő, mikor keresztül akartak hajtani a 
vasúti átjárón, melynek sorompója nem volt el­
zárva. A kocsis gyanútlanul hajtott neki az átjárónak, 
sem ő, sem Moluárék. nem vették észre a vonat közele­
dését. Molnár az utolsó perezben rákiáltott a kocsisra, 
hogy hajtson gyorsan, de már késő volt, mert a kocsi 
hátsó részét a vonat elkapta és a benne ülők a vonat 
kerekei alá kerültek. Molnárnét és a két gyermekét 
darabokra tépte a vonat, Molnár és a kocsis a síneken 
kívül estek, s igy Molnárnak csak egyik lábát vágla el a 
vonat kereke, mig a kocsis a fején sebesült meg, a mint 
a kocsiból kiesett. A szerencsétlenség után rögtön meg­
állították a vonatot, s a személyzet, valamint az utasok 
hozzáfogtak a sérültek bekütüzéséhez és a halottak el­
távolításához. A vonat kerekein czafatokban lógott egy- 
egy véres ruhadarab ts testrész, ügy a sérülteket, mint 
a halottakat bevitték a községbe. A vizsgálatot tegnap 
tartották meg a helyszínén.

— A bika-Iripnotiseur vége. Megírlak nem­
rég, hogy Madridban óriási feltűnést keltett egy 
dón Tanerodo nevű torreádor, a ki nem fegyver­
rel, hanem szemének bűvös pillantásaival győzte 
le a feldühödt bikákat a porondon. Senki sem 
tudta megmagyarázni hogyan történt, de mindig 
sikerült dón Taneredonak, hogy a legdühösebb 
állatot is megfékezte delejes nézésével. De a műit 
vasárnap mégis csak rajta vesztett. A spanyol fő­
városból ugyanis jön a hír, hogy a mondóit na­
pon egy felbőszített bikán nem fogott az igézet. 
Don Taneredo, miután belátta, hogy a szemeit 
hiába mereszti, futásnak eredt. De már későn 
volt. A bika utolérte, szarvával a levegőbe röpí­
tette, azután üssze-vissza taposta a boldogtalan 
bika-hipnotiseurt. Nem halt még meg, de az or­
vosok kijelentettek, hogy csoda sem mentheti meg.

— Baleset. Lamperth Gézát, a jónevü fiatal köl­
tőt, az országos levéltár tisztviselőjét súlyos baleset érte. 
Egy muzeuin-küruii ház udvarán áthaladva, biczikliző 
kis fi i akadt útjába és majdnem összeütközőit vele. 
Lamperth, hogy fel ne taszítsa a kis fiút, hirtelen oldalt 
lépett, ele oly szerencsétlenül, hogy elbukott és bokában 
eltörte a lábát. Az elüsielő háznép emelte fel és a 
gyorsan előhívóit dr. Steinbeiger Adolf orvos bekö­
tözte Lamperlhet, a kit aztán lakására szállítottak.

— A vak ember tragédiája. Becsből meginditóan 
szomorú eset hitét jelentik. Egy boldogtalan vak ember 
megunlu « nyomorúságot s eldcbla magától az. életet. 
Hirschenhofer í.ipót j3 éves könyvelő ugyanis, né­
hány esztendeje teljesen megvakult. Azóta tcstvérhugá- 
nál lakott, a ki meghaló szeretettel gondozta a boldog­
talan embert. A vakot azonban nagyon lesújtotta sorsa. 
Hazulról kijárni sehogysern volt módjában, mert testvé­
rét lefoglalta egész napra a háztartás gondja, maga 
pedig nem tudott egyedül lemenni az ulczára. Az egész 
teht a szobában töltötte a boldogtalan. Tegnap is ott 
ült, mialatt testvére a konyhán foglalatoskodott. Fél 
kettő táján épen akkor nyitott be hozzá, mikor boldog­
talan bátyja kivetette magát az ablakon. Mar csak a 
Ebit kaphatta el, aon-.l fogva tartotta néhány pilla­
natig, de azutáu a nehéz test ki iklolt k»zébül és lezu­
hant a h írom emeletnyi magasságból. A vak ember 
tragédiája igy ért végeiig

™ A miniszterelnök a főkapitányságon. Széli 
Kálmán miniszterelnök ma délelőtt látogatást telt a fő- 
kapitányság épületében ott több mint egy óra hosszat 
időzött s megtekintette annak minden zugát. A minisz­
terelnök fel tíz után érkezeit a főkapitányság elé, dr. 
JJazay István miniszteri titkár kíséretében. Vele jöttek 
Ciilner Gyula belügyi államíitk.T, ticlley Sándor 
miniszteri tanácsos ersz. rendőrfőnök. A vendégeket 
Hudnay Béla főkapitány. Pékárig József helyeltes- 
lükapilány, Máltás Hugó r.'ádőrlanécsos, Gogolok 
gazdasági Unucso?, Stiegel bau ?.r gondnok fi t adtuk.
A rniniszlereiüÜA uUö sorban a főkapitány kalauzolása 
mellett az elnöki osztály helyiségeit tekintette meg. Nem 
hagvott ki egyetlen szobit srm s már itt kifejezte, hogy 
az állapotok tűrhetetlenek. Csodálkozva hallotta, hogy 
a referensek kettesével, hármasával vannak egy oiy 
helyiségben, a hol előszobák egyáltalában nincsenek s 
a felek a folyosókon kénytelenek várakozni. A minisz­
terelnök bemutattatta magának az osztályvezetőket. 
Bement a bérkocsi osztályon, az úgynevezett nagy­
terembe, a tárgykezelő helyiségbe, az engedély ügyosz­
tály helyiségei'', majd innen a 11. emeletre, a hol Far­
kas Lajos r ndörtaoacsos, a bűnügyi oszt,ily vezetői ' 
kalauzolta a miniszterelnököt. Itt is megtekintett minden 
szolul. A bűmig-i nyilvántartás, telefon, d teklivosztuly 
helyisége t is. M -tekintette a czellákal, a fényképező 
műtermet, maid lement a földszintre, megnézte a log- 
liazat, a rabíelvételi s központi felügyeleti irodát, a 
levéltárt, a bejelentő hivatalt, a hol Lassner Gusztáv 
tanácsos adta meg a felvilágosításokat, \egre a pénz­
tár s gazdasági hivatal helyiségei kerültek sorra. A lá­
togatás több mint egy órán át tarlóit s azutáu a mi­
niszterelnök átsétált a szomszédos palotába, a melynek 
megvétele, esetleg kibérlése szóban forog. Ezután a mi- 
oiszterelnök kíséretével a rendőrségi lakianyába s to 
lonczházba hajtatott, a hol a látogatás főleg azért tör­
tént, hogy megnézzék, miként lehetne ott kórházat 
építtetni. A szemle délután fél 1 órakor ért véget.

= öngyilkos fiatat leány, lézereimében 
csalódott László Teréz s a nagy csalódást nem 
tudta elviselni. Ma délután ól órakor nevelő­
anyjának óiias-utcza ü. szám alatt levő lukasán 
öngyilkossági szándékkal forgopiszlolylyal kétszer 
a szájába lőtt. Az alig tizenkilencz esztendős 
viruló szépségű leány rövid szenvedés után meg­
halt. László Teréz nemrégiben megismerkedett egy 
tekintélyes váczi földbirtokossal, a kinek nagyon 
megtetszett a leány s hevesen udvarolhatott neki. 
Sokáig járt hozzá s folyton házassági ajánlatokkal 
bolonditgatta. A leány hitt neki. Nevelőanyja hiaba 
óvta a hajtól, nem hallgatott rá, hízott a földbirtokos 
Ígéretében. Egy idő óla azonban ez nem jött 
hozzájuk s nem is iit többé a leánynak, a ki 
pedig már szükségét érezte annak, hogy valaki 
támogassa. A leány kutatni kezdett s megiudta, 
hogy lovagja egy inosik leány! jegyzett el magá­
nak. a kivel a múlt vasárnapon már meg is 
esküdött, őt pedig a faképnél hagyta. Nem szólt 
senkinek, hanem kiment Vaczra a hűtlen fiatal 
emberhez, azzal a szándékkal, hogy azt elpusz­
títja. Ez azonban nem sikerüli neki. Tegnap jóit 
vissza. Magához vette minden ékszerét és elment 
a külvárosi lebujokba mulatni. Ma délig dorbé- 
zoit, eldobálta összes ékszereit, pénzét, s délután 
végső elkeseredésében agyonlőtte magát.

— Razzia. Tegnap este a VII. kerület területén 
razzia voll, mely alkalommal S9 foglalkozás nélküli em­
bert fogtak el. Közölök 34 nő volt. Az elfogotlak közül 
28-at szabadon becsatoltak, a lobbi ellen pedig meg 
indították a kihágás! eljárási s valamennyit a tolonez- 
házba vitték.

= Eltűnt kormányos. Lsibharclt Ádámoé, hajó- 
kormányosné, bejelentette ma a főkapitányságon, hogy 
férje, Leibhardt Ádám zsolnai születésű 42 esztendős 
dunagőzhajózási kormányos eltűnt a fővárosból. Fel­
kutatását kéri. Az eltűnt kormányos jobbszeme körül 
forradás van.

— Csokoládé tolvajok. Schwarzmann Dezső 
budapesti születésű 21 éves lakatosinas a napokban 
szabadult ki a börtönből. Alig hogy szabaddá lett, el­
ment az aradi- és Csengery-utcza sarkán levő «Munkás­
otthonba» s ott vállalkozó szellemű pajtásokat keresett s 
talált Sie.binger Béla 21 éves műszerész és Csausz

Oí\ /.___ f„z»iór L-erocl’pdrltkPPPflGerő 20 éves faczér kereskedősegéd személyében. 
Schwammen kulcsokat hamisított, s melyekkel azután 
két barátja elment a Szondy-utcza 11. szám alatt levő 
Ehrenfeld testvérek-féle csokoládé_$zy;ir raktárához, s 
felnyitották. A pénzesfiókban csak 50 koronát találtak, 
kapták tehát magukat, s összeszedtek mintegy fél mázsa 
csokoládét s odébb állottak. A két jó madár házalni 
ment a zsákmánynyal, e közben azonban lefülelték éket 
s most a főkapitányság börtönében vannak. Schwarz­
mann Dezső ellen a nyomozást vezető Rpcrjessy Ká­
roly fogalmazó 18.887. szám alatt nyomozó levelet kül­
dött szét a vidéki rendőrhatóságoknak.

— Szökött katona. A császári és királyi 32. gya­
logezred tudatta ma a fővárosi rendőrséggel, hogy 
Indalik Eitel közlegény vasárnap egyenruhában, oldal­
fegyveresen megszökött. A rendőrség tudomására hozta 
ezt a vidéki rendőrségeknek s a megszökött katonát 
most mindenfelé keresik.

Gizella föherczegnö temetése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

József föherczeg kicsi unokáját, a négy esztendős 
Gizella. Auguszta főherczegnőt, elhozták a magyar 
fővárosba, hogy őseinek családi sírboltjába, a Zsigmond- 
kápolnába örök nyugalomra helyezzék. Magyar földben 
pihen a fiatal főherczegkisasszony, idegenből hozták 
ide, hogy itthon temessék el. Édesebb lesz igy az örök 
álom, nyugodtabb a pihenés, daliás korán elhunyt nagy­
bátyja, László föherczeg koporsója mellett.

Gizella föherczegnö holttestét ma este külön udvari 
vonat hozta a fővárosba. Budán már jóval tiz óra előtt 
a déli vaspálya vasúti állomásánál nagy közönség je­
lent meg, hogy tanúja legyen a kis koporsó megérkezé­
sének. Pestről is sokan mentek át s annyian voltak, 
hogy az egész állomás előtti térséget ellepték. A rendet 
Beniczky Tamás rendűi felügyelő vezetése alatt nagy 
számban kivonult diszruhás rendőrük tartották fenn. A 
perrnnra nem bocsátották a közönséget. Fél tiz. órakor 
megjöttek az udvari kocsik, a gyászkccsi; jöttek nagy 
szambán udvari lakájok és hat udvari zsandár teljes 
díszben. Nemsokára megérkezett gróf Apponyi Antal 
udvarnagy fekele diszmagyarban és Kanter Károly ud­
vari kanonok három segédlelkész kíséretében. Rótt 
Alajos, a királyi vár helyettes kapitánya, már jóval ko­
rábban érkezett.

Kilencz óra után a pályaudvarban már teljes nyuga­
lom volt. A Luuokut félre tolatták, az első osztályú 
várótermet fekete gy.i.-zdrappériával vonták Le s a kö­
zépre ravatalt áhítottak. Innen a pályaudvaron egészen 
a második vágányig, a hol a vonatnak meg kellett 
állam, f kde szőnyeg borította a lóidét.

Gvönyürü szép tavaszi este van. rézólaianul járnák 
fel é-• alá a pályaudvaron a koporsót váró urak, alig 
varnak li.uminc/an. Az ügybuzgó állomásfőnök utolsó 
rendeletéit osztogatja eriibcreiuek s kinn az állomás 
előtt is rendezkednek. Háromnegyed kilencz órakor 
hármas csengetés jelentette, hogy a vonat elhagy! 
legközelebbi állomási ts közeledik. A várkapitány paran­
csot ád s a perrpnon sorakoznak az egyforma szürke 
ruhába ö.tuzkudutt lakájok. A pályaudvar tuiso oldalán 
egy rendőr all őrt. Egy-két perczczd tiz óra előtt tompa 
fütly mtés hallatszik s néhány pillanat múlva lassú dü­
börgés I berebog a kis halottul hozó udvari vonat. Négy 
kocsi.

Mindenki levette kalapját. A k -V:vk leszállnal a k<> 
fiiból. A vasúti hivatalnokok széthúzzák a halottas 
koca ajtajait, lellebb-.ntii a leimte függönyt s egy p ■ ta­
nai alatt fi h- virágillat tölti be az ogf-z pályaudvart. 
Nvgy udv.il i l.ik::j leszáll az egyszerű «hull aszú Ilit

József föherczeg neje és két leánya délelőtt fél tizen­
egy órakor érkeztek meg Fiúméba Szicziliából. Mi­
után a Buda gőzös a múlt szombaton hagyta el Cat?.« 
niát és útközben sehol sem kötött ki, a főherczegcők 
mit sem tudtak a gyászesetről. A megérkezésnél a mólón 
József föherczeg könyezve tudatta kedvencz unokájuk 
elhunytál. Klotild föherczegnö mélyen megrendülve sirt.

A főherczegi szülők nem vettek részt a temetésen, 
Voloskában maradtak.

Amerika Budapesten.
(Barnum ás Bailey megérkezése.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Barnum és Bailey, a kik büszkén hirdetik, hogv 
az ő vállalatuk the greatest shaw on earth, a föld 
legnagyobb látványossága, ma reggel megérkeztek Buda­
pestre és elhelyezkedtek az ő rengeteg sok állatjukkal 
és emberükkel a Tattersal területén, a hol husvél va­
sárnapján kezdik meg az előadásokat.

A vállalatot Barnum, a reklámkirály alapította, a ki 
később társul vette maga mellé Baileyt, mert ez vesze­
delmes konkurvense kezdett lenni. Most a greatest 
shaw egy részvénytársaságé, melynek feje Bailey. Bar- 
num tudvalevőleg évekkel ezelőtt meghalt, örökösévé 
téve a társát, a kinek azonban végrendeletében meg­
hagyta, hogy utazza be a czirkuszszal egész Európát.

így került hát a vállalat Budapestre is, a hol már 
hetekkel ezelőtt óriási reklám előzte meg.

Nem csoda tehát, ha ma reggel nagy néptömeg várta 
a keleti pályaudvar és a Tattersal környékén Barnum 
és Bailey megérkezését.

A vállalat négy hatalmas külünvonaton érkezett. A 
vasúti kocsik, melyek igen praktikusan vannak kon­
struálva, saját tulajdonát képezik és még a sárga wag­
gon ok oldalára is rá van fejtve: < Barn um &: Bailey 
Limited, The greatest show on earth.»

Beggeli G óra 20 p^rezkor érkezett meg nr f?=o 
különvonat, husz-harmincz pereznyi időközökben a má 
sik három és a kirakodás, mely már maga i - igazán 
páratlan látványosság volt. alig három órai munka után 
be volt fejezve.

A mint egy vonat megérkezett, a hátul hozzákap­
csolt személykocsikból kiugráltak, a munkások, kivezet­
ték a waggonokból a már felszerszáraozott lovakat, ha­
talmas normandiai állatokat "és megdöbbentő gyorsaság­
gal szállították le a lowrikról a tár szekereket, melyekbe 
aztán hat-hat lovat fogtak be és azzal vitték őket a 
pályaudvar szomszédságában levő Tatlersalba.

Egy-egy ilyen kocsinak az elszállítása valósággal r:'- 
lanatok müve volt. Nincs az az óramű, mely preczizeb- 
ben működnék, mint a Bármim és Bailey atka lm, - 
zoltjai. Nem kellett azoknak kommandó, nem Lel! u 
utasítás, hang alig hallatszott. Mindeki tudta a külel -- 
ségét, a feladatát és elvégezte a legexaktabb módon. 
Még a lovaknak se kell ét biztató szó, mikor hatal­
mas kocsikba befogták őket. Megindultak a Lvlíú piiuv 
nathac maguk.

Hosszú sorokban állott ott a pályaudvaron néhány 
-v 7 ló (üi második vonattal erkuzt. k a nemcsv. 
állatok) várva, míg a sor az ind'.iásra ráj -k I.-: ü .

A l’.avmadtk vonattal érkezett az állut r- g. t, meij.h 
azonban nem volt sok lá'.liatu, n

tizennyolc;

6)
kocst*-hu s kiérni.. 
bevont érezkoporsó, 
eru'iik ;t lak.ijok, 
helyezik. Elöl mc; 
gróf Apponyi uuvai 
hunyt lóherczegk:SucSc' 
gyászban. A vonatun ju 
föherczeg kamarása, a 
tette és Szinnav grófnő 

A várót' remi 
koporsót, a lak; 
gvászkoc.-ira. A

I a u:- kopor-i 
tetején nehéz 

beviszi!; a v 
y a papság, ;

. E.'Vsz't ü ezüsttel 
IV-szii! eltel. Valinkra 
erem be s ravatalra 
kopor.-;j után pedig 

ivari ki-vret és az el- 
nynak szolga-zemélyzete mély 
í'.-k gróí Szap.írj József, József 
ki a főudvurmestert ii iy .-tles;- 
udvarhölgy.

re Kanter udvari kanonok beszenhJte a 
jók újra vallul.iá «• méltók is kivittük a 
kis luhe;vzegüij cselédjei hangosan Sír­

tak. A koszorúkat ,s 
»y .szmenvt megindult.

Kiöl (gy udvari lovas haladt. 
Szapáry Józsit ült, ; 
to3 követte lóháton.

yezt L a gy tszkocsiban

z első kocsiban gróf 
kinek kocsiját Jäger udvari fubiz- 
A következő kocsiban Szikorai

udvari főbiztos ült, a harmadik kocsiban pedig az el­
hunyt föherczeg kisasszony szolgaszemélyzete foglalt 
helyet. Ezt a kwslt az udvaii gy.iszkocsi követte. Pom­
pás hat fekete ló volt a gyaszkocsibu lógva s mindem 
két egy csatlós vezette. A gyaszkocsit Szirmay grófnő 
kocsija és több udvari kocsi követte, melyekben Lihits 
jószágigazgató és több udvari tisztviselő foglalt helyet. Az 
udvarnagy és a vartemplom plébánosa előre hajtattak s 
a vártemplomnál egyházi segédlettel várták a föher­
czegnö holttestét.

Lassan haladt fel a gy.iszmenet a várba, az utakon 
oldalt mindenütt nagy közönség állott. A gyászkocsi 
mellett mindkét oldalon három-három udvari zsandár 
haladt fehér lovakon s előttük is, utánuk is két lakáj 
lovagolt fáklyát tartva kezükben. A közönség az egész 
útvonalon tisztelettel emelte le kalapját s fedetlen fővel 
várta a gyászmenet elvonulását. A kanyargó utón 
egészen a várig rendőrcsapat haladt a menet előtt és 
a menet után is. A várkapu előtt is nagy közönség 
gyűlt össze. A rendőrük itt félreálloltak, a kirendelt 
katonaság tisztelgett, megnyitották a várkapukat s a 
gyászmenet bevonult a várba. Egyenesen a vártemplom 
elé vonultak. A lakájok leemelték a holttestet s bevitték 
a templomba. Elől az udvari főbiztos haladt, utána négy 
minisztráns égő viasztyergyával. Gróf Apponyi udvarnagy, 
gróf Szapáry József helyettes főudvarmester, valamint 
a főherczegi szolgaszemélyzet a koporsó után halad­
tak. A koporsót a templom közepén felállított 
ravatalra helyezték s azután csendben, zene nél­
kül beszentelték. A beszentelést itt is Kanter apát 
végezte. Gróf Apponyi a beszentelés után átadta a ko­
porsót az apátnak és annak gondozására bízta. Kanter 
apai átvette a koporsót s ugyanazon módon mint a 
templomba hozták, levitték a sírboltba. A sírboltban 
még egyszer beszentelték. Ezután mindenki eltávozott és 
a koporsót bezárták.

A temetést Marsa udvari titkár intézte, a kit a bécsi 
föudvarmesteri hivatal bizott meg ezen funkezió telje­
sítésével.

vízmentes ponyvákkal 
medálok kelthettek t: 
húsz darab érkeze't.

A negyedik vonaton érkeztek az elefántok, 
hatalmas ul.at, melyek maguk léplek ki a ki 
mikor a. oknak az ajtait kinyitották c ■ azt -u !■ 
zelten rzép sorba álltak, mígnem a vezetői» 
a üt az indulásra. Az utczún várakozó néplör 
iefántekat — megéljenezte, 

fá i tizenegyre megtörtént az egész kipaLF 
magyar áilamvasut tisztviselői elámuiva nézi« » 
p.uj inunkat, melyet tisztára és egyedül a 
beid végeztek, a nélkül, hogy a magyar alk 
munkások segítségét igénybe vettek volna. Mert 
minden szikéim k meg voltak u ima erainra.

A miut egy ilyen szekér a Tatlersalba meg 
hátul csak egy csavart fordítottak nrg és a k 
pillanatban a szekér oldalai ^^ tnyoiak a ko . •% 
tartalma 1 csúszott a tűidre. A legnagyobb ré /.co n . 
óriási sátrukhoz való anyag volt: óriási nyalábokban 
vízmentes ponyvák, kékre festett gerendák, Lmezok, L • 
telek. Ezeket a holmikat szó nélkül raj n.- g
munkások, levertek a földbe a ezülöpük« t - ott i:.
ember szemeiáttára csudálatosán rövid hiú alatt fölállí­
tották a nagy sátrakat, nrdyekn-k micUegyiku nruany 
ezer ember befogadására aikalm.is. Mert az eivu-aasc». 
tudniillik egyszerre több hülyéi lúgnak folyni.

Tiz órára a derék yaukeek mar egy cg .-sz k;s var 
építettek föl olt a Tattersal területéi].

Elkészültek a hatalmas istállók, melyekbe egymásul-:! 
hordta be egy csapat ember a koczkákba préseit aiun.- 
szahnát, szénát meg a zabot. A vízmentes pony vak hu;, 
melyekből az istállókat emelték, zsrn.a!is módon vannak 
hozza konstruálva a jászlak. Külön sátrakban helyezi 
el az igás állatokul, kwjün a nemesvérü paripákat, ki 
löu az elefántokat, dromedárokat, zebrákat, larnaka:, 
ponnykat, melyek közt van olyan is, a melyik nem n >- 
gyobb egy doggnál.

A csuda-emberek közül csak a kezet 1 n em! er, ni0,: 
a lábatlan ember járkáltak a publikum közt. Az őri.. , 
a világ legkövérebb embere, a szakállas hölgy, 
fejű gyermek, a törpék diszkréten 
tak, úgy, hogy a publikum nem láthatta óké ma. F> 
az egyéb artisták, kóklerek, tánezosok, lovasok, torn 
szók, muzsikusok, bohoczok ott sürügíek íorogtutá a j • - 
tersal udvarán.

Maga Bailey mir korán reggel ott volt a helyszín-n 
utána nézett, rendben megy-e minden, de biz ... 
utasításaira semmi szükség se volt. Önérzettel mondta

_ Az én embereim értik a dolgukat 1 Lsak néhai:/
osztrák van köztük, a kit Bécsben szerződtettem, az ne:., 
eléggé praktikus, lilába, mindjárt meglátszik, lia valaki 
nem amerikai!

A vállalatnak összesen nem kevesebb, mint kilenc: 
száz alkalmazottja van, férfiak és nők. \ an köztük min­
denféle mesterember, kocsis, lovász, állatorvos, eme i - 
orvos, mérnök, irodai hivatalnok. Egy egész hadsereg.

Es ezek az emberek mind úgy vannak szerződtetve 
hogy a vállalat a fizetésükön kívül teljes ellátást is tar­
tozik nekik adni.

Es mind egy időben eszik, reggeli 7 órakor, déli ;<-l 
tizenkettőkor es este hatkor. Étkezésre külön épiteiük 
egy dinning roomot, melyben hosszú sorbau állítottak lók 
az asztalokat.

Csak kilencz óra volt, mikor ennek a sátornak a;; 
építéséhez hozzá foglak és fél tizenegykor már terítve 
volt kilenczszáz ember számára és vagy húsz szakács 
szorgoskodott a petróleum-kályhák körül, melyeken óiián 
tepsikben sült a marhahús, borjúhús. A tisztaságtól 
tündöklőit minden.

. kutya- 
a szállásukra vODU.-
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Itt eszik mind a kilenczszáz ember. És mert az ame­
rikaiak igazi demokraták, a munkások és tisztviselők 
meg a művészek mind együtt esznek és mind ugyanazt 
a kasztot kapják. Az utolsó lovászlegény is azt eszik, a 
mit az igazgatók. Csak épen, hogy minden embernek ki 
van jelölve, a maga rendes helye. Es kiki annyit ehetik, 
a mennyit akar.

— Mert, — mondta Bailey, — az embereink nehéz 
munkát végeznek, hát jól kell táplálkozniok!

A világítást a maga villamos telepéről kapja a czir- 
kusz. Külön sátorban helyezték el a gépeket.

A vállalat napi kiadása nem kevesebb, mint nyolcz- 
ezer forint, úgy, hogy tehát a tizenkilencz nap alatt, 
melyet Budapesten tölt, 152.000 forintot kell bevennie, 
hogy csupán a saját kiadásait kapja vissza.

Az orosz diákzavargásokhoz.
Fétervár, márcz. 29.

Csigalépésekkel haladnak Oroszországban a szabad­
elvek 8 mai napig sincsen kellő fogalma még a műveli 
orosznak sem a szabadságról.

Általában a szabadság és törvénytelenség náluk egy­
értelmű fogalom s ennek a czélnak az elérésére nem 
hogy áldozni nem akar, de egyáltalában bizalmatlan 
szemekkel néz a szabad elvekre s keveset vár a sza­
badságtól.

Általános mozgalom a szabadságért Oroszországban 
nem volt megfigyelhető. Erről az orosz történelem lap­
jain nem találunk semmit. Vannak erre emlékeztető 
esetek, mint például a dekabristák forradalma 1825-ben, 
de ez a forradalom tisztán katonai forradalom volt, 
mely a pétervári szenátus terén csakis katonák között, a 
nép tökéletes részvétlensége mellett dőlt el Miklós 
czár javára s itt is a legénység mást nem tudott, de 
igen valószínű, hogy a tiszteknek egy nagyobb része 
sem tudott mást, mint hogy Éljen Konstantin czár! 
vagy Éljen Miklós czár !

Midőn a konstitucziót éltették, egyik katona azt kér­
dezte a másiktól, hogy hát mi az, vagy ki az a konsti- 
tuczia ? Úgy világosították fel, hogy Konstantin nagy- 
herczegnek a felesége.

Annak a katonai forradalomnak épen azért nem volt 
sikere, — noha hősök álltak az élén, kik a szabad el­
veket a franczia földről plántálták át a hideg orosz 
földre.

Különösen azok az ezredek játszottak e forradalom­
ban szerepet, a melyek a Napóleoni hadjáratok alkal­
mával s azok után is még huzamosb ideig tartózkodtak 
franczia földön.

Minden szabad nemzetnek becsületére válnának a ne­
vek — Besztuseff, Roléjefi, Pestely, Muravioff és 
sok más — áldozatai ennek a forradalomnak.

Az orosz nemzet nagy zöme még mai napig sem 
ismeri részleteiben a forradalom történetét. A forrada­
lom hőseinek nevei csak is a magasabb műveltségű oro­
szok előtt ismeretesek.

E forradalom elveivel Muravioff-Apostol ama szavai­
ból lehet megismerkedni, a melyekkel ő Miklós czárnak 
figyelmeztetésére, hogy valljon meg mindent, mert is­
meri iránta tanúsított vonzalmát és kegyét, s hogy ő, 
ha akarja, megbocsújthat mindent, erre MuraviolT- 
Apostol azt válaszolta, hogy :

— Ép ez az, a mit mi mellőzni akartunk ; mi arra 
törekedtünk, hogy ön is úgy álljon a törvények alatt, 
mint mi.

Sohasem volt Oroszország a szabadsághoz oly közel, 
mint akkor, mert a fegyveres hatalom maga vette ke" 
zébe a forradalom keresztülvitelét.

Ha akkor a népben a legszerényebb méretű mozga­
lom indult volna meg a szabadság érdekeben, a forra­
dalomnak sikerülnie kellett volna ; de — sajnos — ily 
mozgalom nem volt észlelhető, a nép teljes közönynyel 
vette tudomásul az eseményeket, vagy egyáltaiuban tu­
domására sem jutottak azok.

Háromnegyed század múlt el azóta, s a szabad el­
vekben a haladás orosz földön alig észlelhető.

Ennek bizonyitékául felhozom meg Sarapov Sergius- 
nak, a «Ruszki djelo» és a «Ruszki trud* volt szer­
kesztőjének, Akszakov elvi utódjának s egy évig nálunk 
Kecskeméten időző politikai fogolynak kifejezett ama 
nézetét a szabad sajtóról, a melyről előttem nemrég igy 
nyilatkozott:

— A nyugat szabad sajtója reánk nézve nem lehet 
mintakép; mi a szabad sajtó helyett oly törvényeket 
akarunk, a melyek a sajtó helyes és hazafias irányának 
biztositékát a szerkesztők kvaiilikacziójában keresik s 
hogy e kvalifikáczió tőlünk a szerkesztőktől tétessék 
függővé. Mellőzhetetiennek tartjuk az államhatalom be­
folyását a sajtóra, mert az a felfogás, ha egyenesen 
nem gyakoroltató — mellékes utakon kell, hogy kifeje­
zésre jusson.

A szabad sajtóról ilyen ilyen nézetek uralkodnak 
szakavatott s itt liberális színben tűnő körökben.

Már bizony ezek a nézetek messze elütnek azoktól, a 
melyeket egy nagy magyar államférfin évek előtt egy 
nevezetes beszédjében a szabadsajtéról tartott. Szabad- 
röptü madárkához hasonlította a szabadsajtot s ha annak 
a lábára csak egy hajszál vastagságú fonalat kötünk, 
minden perczben leteperhetjük a földre.

Hiába ismertettem meg vele azt a találó hasonlatot, 
hiába a nálunk uralkodó nézeteket a szabadsajtóról, 
hiába mutattam az angoi sajtóra, a mely feladatának 
magaslatán áll s népe, nemzete érdekeit képviseli és 
azoknak szolgál.

Igyekeztem neki bebizonyítani, hogy az orosz sajtó 
magánsajtó, csakis amaz elveknek szolgál, a melyeket 
az egyes lapok szerkesztői vallanak, azaz minden szer­
kesztő saját elveit, nézeteit cktroálja olvasóira.

Megfordítottak itt a viszonyok, nem arra szolgálnak a 
lapok orosz földön, hogy a nép aspiráczióinak legyenek 
tolmácsai, mint Angolországban, Itanem — tehetségük­
höz képest — saját nézeteikkel ismertetik meg az olva­
sót, s miután nézetüket, elvüket gyakran változtatják, 
az orosz sajtó oly politikai tényező nem lehet, mint a 
milyennek az a nyugati államokban bizonyult.

Hogy honnan származik az orosz nép jellemében a 
rabszolgaiság, a nyugodt elismerése a kényuralomnak ?

Azt mondják egy kis hiperbolával, hogy az első fran­
czia forradalom után Francziaországban megszűntek az 
emberek ásitozni, s ez a felsőbb körükben egy évtizedig 
tartott.

Az orosz nép évszázadokon át, az egyik iga alól 
a másik alá került, szabadságot keveset élvezett, de 
kegyetlenséget sokat.

A tizenhatodik század második feléig, még kegyetlen 
IV'-ik Iván Waszilievics alatt is, fejlődött a megyei 
autonómia, a törvények országgyűlésen hozattak, a me­
lyet ők «zemszki szoborénak neveztek.

Iván Waszilievics konsolidálta ugyan az országot, 
megtörve a bojárok hatalmát, de a legirtózatosabb tette 
volt, hogy elkülönítette magát népétől, létrehozta az 
«opricsninát» s a seprő és kutyafej jelvénye alatt, 
raboitatta és gyilkoltatta népét, s belefojtotta népe ön­
érzetet, népe méltóságát vérbe, iszonyba.

Az «opricsninát* ő maga & következőképen magya­
rázta a zemszki szoborban:

Szervezek magamnak biztonságomra őrséget, kikere- 
kitek magamnak az országból különféle városokat, elő 
városokat és utczákat Moszkván, saját részembe; ezeket 
a városokat, elővárosokat és utczákat úgyszintén azt 
az őrséget elnevezem opricsninának — a többit pedig 
zemsesinának (megyének). A bojároknak, a metropo­
lisnak a hatóságokkal együtt nálam semmi keresetük.
S ezekbe a feltételekbe bele kellett egyeznie a zemszki 
szobornak.

S ettől az időponttól kezdve nevezték el az oprics- 
nina embereit — «czár embereinek*, s ezen időponttól 
kezdve lett az opricsnina — kalapács, a zemsesina 
(megye) pedig — üllő.

Ez időtől fogva a czár emberei uralkodtak az ország 
felett, raboltak, gyilkoltak büntetlenül, s az ellentálásért 
— egész városok ezrekre menő lakosainak legyilkolásá- 
val és elpusztításával — bűnhődtek.

S ezen időtől fogva, egész a mai napig létezik az 
opricsnina és zemsesina — s ez időtől fogva egész a 
mai napig folyik közöttük az egyenetlen harcz, veri a 
czúri kalapács a — nép-üllőt.

S hogy az orosz nemzetben a szabadelvű eszméknek 
ne legyen keletje, arról gondoskodik az — «Opricsnina !>

Sinister. 
Lemberg, ápr. 2.

A Szlovo Polszkinak táviratozzák Pétervárró! :
A zavargások alatt letartóztatottak közt 400 a tanuló. 

Elfogták Barnovsvkyt és Strutet, a pétervári egye­
tem két tanárát is. Strutet a kozákok a fején súlyosan 
megsebesítették. A múlt heti zavargások közben a rend­
őrség és katonaság harmincz embert ölt meg.

színház és művészet.
— Felekynó búcsúja. Felekyné-Munkácsi Flóra, 

a nemzeti színháznak életfogytiglan kinevezett tagja, e 
hónap lö-án vesz búcsút a színpadtól és a közönségtől. 
Erre az alkalomra az igazgatóság a művésznő kíván­
ságára a >Serge Panine«-t tűzte ki, a melyben Desva- 
rennes-nét, leghatásosabb szerepeinek egyikét, játsza.

— A táncz első összpróbája. Ma volt Pékár 
Gyula és Kern Aurél nagy sikert Ígérő darabjának, 
A táncz-nak első összpróbaja. Ez alkalommal maga a 
szerző adta elő darabját és korhű zene kíséretében 
kerültek bemutatásra a már eddig gyűjtött kiuernato- 
grammok. Holnap folytatják még a mozgókép-felvétele­
ket. Az operahaz balletkara holnap délelőtt all modell­
nek az Urania gépe előtt. A táncz bemutatója a jövő 
hét folyamám lesz.

— A magyar színházban ma este iilinoisi zuávok 
mutatták be prcdukczióikat az «Asszonyregimenl* máso­
dik felvonásának végén. Ezen a helyen, a hol a szín­
házak művészi jelentőségét művészi mértékkel szoktuk 
mérni, a zuávökről tulajdonképen semmit sem Írhatunk. 
Ezek sem alakitó művészek, sem tánezosok, sem éneke­
sek, hanem egyszerű artisták, a kik bámulatos pontos­
sággal végeznek különböző katonai gyakorlatukat, a mit 
a karzati közönség mindannyiszor zajosan fog megtap­
solni. Csupa erős, szálasz legény, a szemnek tetszetős 
alak mind. Egyebet nem mondhatunk róluk.

— Kisfaludy-színház. Szerdán, április 3-án a 
«Dolovai nabob leánya* kerül skin re. Erre az előadásra 
az összes jegyek elkeltek. A darabban Mariházi Miklós 
és Kováts Ibolyka mint vendégek lépnek fül, Tordai 
Etelka és Kispaífi János mint újonnan szerződött tagok 
mutatkoznak be.

— A kolozsvári nemzeti színház régi régimé­
jének tegnap volt az utolsó estéje, a mely az inten- 
datura rendszerének megszűnése s az uj rendszer ke­
letkezésének kezdete együtt 1. Utolsó előadásul Hunyady 
László opera került színre. A tegnapi nap folyamán 
búcsúzott el a társulat a volt intendánstól, a ki megha- 
tottan Ígérte meg. hogy a magyar színészetnek továbbra 
is áldozatkész barátja marad. Elbúcsúztak aztán a lel­
kes, nagy czélokra törekvő művészeti vezetőtől, dr. Ja­
nó vies Jenőtől is. A társulat volt Operette és népszínmű 
primadonnája, Komlóssy Emma az utolsóelőtti estén 
Lilli-ben búcsúzott el a közönségtől, a mely egész 
este ünnepelte távozó kedvenezét, tömérdek virággal és 
különféle értékes emléktárgyakkal halmoztak el, előadás 
után pedig a lelkes ifjúság maga vontatta kocsiját laká­
sáig. homlóssy Emma a kolozsvári nemzeti színház­
tól a debreczeni társulathoz szerződött s ott még a héten 
bemutatkozik.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Kelemen Béla német magyar kézi szótára.

A kik forgattak Kelemen Béla magyar-német és német- 
magyar zsebszótarát, azok örvendve fogjak e nagysza­
bású munka megjelenésének hírét hallani. A mit szerző 
a kisebb munkákban csak megkezdett, azt most megje­
lent hatalmas kézi szót irában nagy arányokban valósí­
totta meg. Az egész modern szókincset a zsebszotarai­
ban kipróbált elvek szerint dolgozta fel. A sz°rző jelzi a 
főnevek genitivusát, jelzi, hogy az. igék melyik ragozás­
hoz tartoznak, a gyönge ragozásnak mellé kiteszi a múlt 
időt, mig a rendhagyó igék minden jellemző alakját 
felsorolja. Ám rnég ezzel sem elégedvén meg, a mellek 
nevek mellé odaigtatja' rendhagyó közép- és felső fokai­
kat és az elöljáróknál kiteszi a megfelelő vonzalot. Hegy 
a fordítónak az s-1 okozzon nehézséget, ha a szövegben 
valamely ige rendhagyó alakja kerüi szeme eié, a betű­
rendbe minden rendhagyó igealakot is belcigtat és jelzi, 
hogy az igekötő elválasztható-e vagy nem. Szóval nyelv­
tant nyújt dióhéjban és szótárt eddig páratlanul álló 
frazeológiával. Ez a nagyszabású munka (nagy nyolczad- 
rét, 512 oldal) a közönség legszélesebb rétegeihez szól, 
mert minden eddig magyar nyelven megjelent szakszó­
tár anyagai feldolgozta, igy egyebek közt a műszaki, 
katonai, a vasúti, a jogi, orvosi, tőzsdei, kereskedelmi 
szótárakat és Erecskay mesterségek szótárát is. Es 
mellett a mai, a modern nyelvet adja, ép úgy tartóz­
kodva a neológiai mint az orthológiai túlzásoktól. Meg­
jelent az Athenaeumnál. Ara arany czimnyomásu fél- 
bőrkötésben 7 k. 50 f.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—- A főváros kölcsöne. A holnapi közgyűlés 

a polgármesternek egy jelentésével is fog foglal­
kozni, a méh ben a polgármester a kölcsön dol­
gában eddig történt intézkedésekről számol be. A 
kölcsönre vonatkozó aláírási felhívások egyébiránt 
ina már falragaszok alakjaban megjelentek a fő­
város utczáin.

— A főváros javadalmat. Két kérvény fölött kell 
dönteni a holnap délutáni közgyűlésen megjelenő város­
atyáknak. Az egyik kérvényező mellett szól a jog, mél­
tányosság és az igazság, minden illetékes tényezőnek 
nem kierőszakolt jóindulata ; a másik kérvényt pedig a 
konkurrenczia, a versenytárs elnyomására irányuló törek­
vés sugalmazta. És a városházán, a ki csak ismeri a 
viszonyokat, mindenki tudja azt, a mit fentebb elmon­
dottunk. A javadalmi bérlő ügyéről van szó, a mely 
ebben az évben remélhetőleg utoljára szerepel a tör­
vényhatósági bizottság közgyűléseinek napirendjén. Két­
ségtelen, hogy a közgyűlés szemben egyes bizottsági 
tagok kissé különös akcziójával, a tanácsnak jól meg­
fontolt álláspontját fogja magáévá tenni és hozzá­
járul ahhoz, hogy Dick Mór kérvénye, a mely mel­
lett a méltányosság és az igazság egyaránt szól, el­
fogadva legyen. Helyes volna, ha a közgyűlésen maga 
a polgármester magyarázná meg a bizottsági tagoknak, 
hogy a jelen esetben méltányosságot gyakorolni — kö- 

1 telesség.

— A virilisták névjegyzéke. Ma déli tizenkét 
órakor járt le a határideje annak, hogy azok az adó­
fizetők, a kik valamely minősítés alapján az adójuk két­
szeres beszámítására igényt tarthatnak, az igazoló vá­
lasztmány jegyzőjénél jelentkezhettek. A ma délre kitű­
zött határidőig ötvenhárom adófizető jelentkezett az 
adójának kétszeres beszámítása végett. Ma déltől fogva 
nem fogadnak el többé jelentkezéseket.

— Az állandó vízvezetéki bizottság ma délután 
ülést tartott, Halmos János polgármester elnöklése 
mellett. Ez alkalommal a vízvezetéki igazgató előterjesz­
tette a jelentését a vízmüvek-január és február hónapi 
állapotáról. Kajlinger Mihály vízvezetéki igazgató, azzal 
szemben, hogy gyakorta előfordulnak az óriási vízvezeték 
egyik vagy másik tájékán helyi bajok, csőrepedések, 
vizerő eldugulások stb., — igen kívánatosnak tartaná, 
ha a közönség minden Segges konkrét esetben 
telefonicze értesítené a Vízvezetéki igazgatóságot.

A vízvezetéki igazgató jelentését a bizottság tudomásul 
vette.

Piperkovits Bátor előterjesztette a vízmüveket meg­
vizsgált szakértők jelentését, a mely abban kulminál, 
hogy a káposztás-megyeri vízmüvek helyesen vannak 
fejlesztve s hosszú ideig képesek jó és elégséges vizet 
szolgáltatni; úgy, hogy nagyobb megbővitésre egész 
addig nem lesz szükség, a mig a főváros lakosságának 
a száma az egymilliót el nem éri.

Az elnöklő polgármester szerint, a jelentés megnyug­
tató ugyan, abban a tekintetben, hogy a vízmüvek fej­
lesztése a legjobb minden történt. — de ugyancsak a 
jelentésből az az impresszió mentető, hogy a végleges 
kifejezés a vízmüvekre nézve meg nem állhat, mert ezt, 
a lakosság számának a gyarapodásával, folytonosan 
nagyobbitani kell. Nálunk Budapesten, a lélekszám ro­
hamos szapordásával s az igények növekedésével szem­
ben, azt lehet föltételezni, hogy a vízmüvek fejlesztése 
tiz év múlva bizonyára szükséges lesz.

Emmer Kornél, reflektálva a szakértők véleményére, 
irásbelileg mutatja be az ebből vont következtetéseit. E 
szerint, a buda-újlaki vizmütelep, a mostani állapo­
tában, a melynek a vize fertőzésnek van kitéve, meg 
nem maradhat. Mert ma — úgymond — nem az a 
főtörekvés, hogy a budai viz jó legyen, hanem az, hogy 
a közönség bizalmának a megingása meg ne történjék. 
Szükség van tehat arra, hogy a budai végleges vizmü 
létrejöttét siettessük s addig is, a mig ez megtörténhetik, 
a most meglevő vezeték vizét a fertőzéstől megóvjuk.

bUeronumi Károly kívánatosnak tartja különben, 
hogy a vízvezetéki igazgató mutassa ki, miként váltako­
zik a vizíogyasztás mennyisége. De ki kell mutatni, 
számszerűleg, azt is, hogy mennyibe kerül a fővá­
ros pénztárának a vízpazarlás.

Az elnöklő polgármester teljesen hozzájárul ahhoz, 
hogy megtétessenek az előkészületek az uj budai vizmü 
megépítésére, mert a mostanit föntartani nem lehet s a 
továbbfejlesztésére kár volna bármily csekély összeget 
költeni. Erre tehát okvetetlenül föl kell hívni a törvény­
hatósági bizottság figyelmet. A mi a vízpazarlást illeti, 
a tény az. hogy sehol, egyetlen nagy városban sem 
fogyaszt a lakosság annyi vizet, mint Budapesten. Ki 
kell tehát emelni a jelentésben, hogy ha ez ellen nem 
teszik meg a kellő intézkedéseket, akkor folytonosan 
kell az uj és uj vízmüveket megalkotni s mégis ki 
lesz téve a lakosság annak, hogy vízhiány fog mu­
tatkozni.

Heuj}el Adolf középitési igazgató, dr. Schermann 
Adolf tiszti főorvos és Scheich Karoly bizottsági ta< 
hozzászólása után, kimondotta a bizottság, hogy a 
telt megjegyzések alapján teszik meg a jelentést a köz­
gyűléshez.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottsághoz, a 
kedvezőbbre vált közgazdas *gi viszonyok folytan, egyre 
több kérvény érkezik az építkezésekre, így tegnap több 
mint száz folyamodást intézett el a bizottság, a melyek 
közt több nagyobb, önálló építkezésre vonatkozó is van. 
A bizottság tegnap a következő cpitó-engedelyek kiadá­
sút javasolta : Budapest székesfőváros közönségének, V. 
kér. Lipót-körut 1130 és 1140 hrsz. két négyemeletes 
házra, — Mutschenbucher Bélanák, IV. kér. váczi- 
Irányi-utcza sarkan, 125 hrsz. négyemeletes házra, — 
a Eonciére pesti biztosító-intézet igazgatóságának, V. 
kér. Zrínyi- vs sas uicza sarkan, 799 hrsz. negyemeletcs 
ráépítésre és átalakításra, — P. Soós Istvánnak, a 
karmelita rend főnökének, VI kér. Huba-utcza 1717 
hrsz. egyemeletes ráépítésre, — dr. Valyi Sándornak, 
X kér. elnük-utcza 8031 hrsz. egyemelet ráépítésére és 
átalakításokra, — a m. kir. honvédség budapesti kór­
ház-parancsnokságának, IX. kér. gyűli ut 9035 hrsz. 
földszintes hói ház toldalék»-pületrc, — Kelló Vilmosnak 
1. kér. mohai-uteza 13.707 hrsz. földszintes házra, — 
Szunán Istvánnak 1. kér. virányos-dűlőben 8089 hrsz. 
földszintes nyaralóra, — Apathy Mórnak 11. kor. nyéki- 
dűlő 128 hrsz. fö.dszintes nyaralóra és gazdasági épü­
letre, — Caul Kurolynak, 1. kér. kuruc/l s dűlő 7989 
hrsz. földszintes kertészházra, — Éried Farkasnak, 11. 
kér. nyéki-dűlő 0177 hrsz. földszintes nyaraló-toldalékra, 
— üzv. Hoizspach Endrémének I. kér. hidegkúti ut 7251 
hrsz. föidsziui'.s nyaralóra.

Ázsia a harmadik kerületben.
A földrajzban ugyan másképen tanítják, de Válójában 

a szék es főváros harmadik küzigazgatusi kerülete U-Budu 
és Újlak, Ázsiához tartozik.

Nem először és bizonyára nem utoljára van alkal­
munk a budapesti viszonyokat a szálló igévé lett «ázsiai 
állapotokéhoz hasonlítani, de azt egész haluruzottan 
állíthatjuk, hogy ennek az összehasonlításnak sohasem 
volt annyi jogosultsága, mint most, a mikor fővárosunk 
egyik gyönyörű részének botrányos és minden kritikán 
alól való elhanyagolt állapotát akarjuk a törvényha­
tóság figyelmébe ajánlani.

Szándékosan apelláltunk a törvényhatósághoz. A ta­
nácsnak, ennek a lomha testületnek, hiúba magyaráz­
zuk el azt, hogy milyen bűnös könnyelműség az, pusz­
tulásnak hagyni egy részét a fővárosnak, egy olyan 
részét, a melyet minden más metropolis vezetősége nem­
csak hogy nem hanyagolna cl, hanem minden gendját 
annak felvirágzására, fejlesztésére fordítaná.

De hát a mi tanácsunk Abdera közigazgatását veszi 
mintául és mint cselekedetei igazolják, sikerrel verse­
nyez is ázsiai társával.

De hogy a dologra térjünk. Arról akarunk beszélni, 
hogy a budai oldal egyik legszebb, legkedvesebb része, 
a közel 3000 ember által állandóan lakott Remetehegy 
és Mutyúshegy, közlekedési közbiztonsági és közegészség- 
ügyi tekintetekből egyaránt a legelhanyagoltabb állapot­
ban van. És hiábavaló az ott lakó polgárságnak, hiába 
való a környéken levő humánus és közegészség! intéz­
mények vezetőinek kérése, sürgetése, Budapest tanácsá­
nak nincs érzéke meghallgatni a jogos panaszokat és 
igaz sérelmeket.

A Remetehegy és a Mályáshegy a bécsi-uton át kö­
zelíthető meg legalkalmasabban, feltéve, hogy sem szél, 
sem esőzés nincs. Mert szélben a rettenetes porfelhő, 
esőben a feneketlen sár állja útját annak a szerencsét­
len halandónak, a kit balsorsa a Remetehegy vagy 
környékére kéoyszeritett. A bécsi-ut makadaui burkolata 
még valahogyan tűrhető volna, de a hegyre vezető utak, 
jobban mondva a járókelők által taposott ösvények 
özönvíz előtti állapotban vannak. Pedig a budai részek 
egyik nagy kórháza, a Szent-Margit-kórház, a hegy lá­
bainál van, közvetlen közelben terülnek el a San Marco 
herczegnő által épített és a fővárosnak adományozott 
jótékonysági intézetek, a melyekhez való közlekedés a 
legprimitívebb igényeket sem elégítheti ki.

A fővárosnak a közúti vasúttal kötött szerződése ér­
telmében joga van bizonyos vonalak kiépítését követelni 
a társaságtól. Ezer körülmény szól a mellett, hogy a 
főváros sürgősen követelje a kiépítését, illetve a Lajos- 
utczábói egy elágazás építését legalább a Margit-kórházig. 
Ebben a gyógyintézetben száz meg száz beteget ápolnak.

Nagy orvosi, jelentékeny adminisztratív személyzet lakja 
a kórházat, a közel fekvő többi intézetnek, valamint 
gyártelepnek is sok orvosa, tisztviselője van, a kiket 
valósággal sújt az a körülmény, hogy gyalog kénytele­
nek hivatalaikat felkeresni.

Gyalog bandukolnak végig a hosszú utón azok is, a 
kik betegeiket akarják meglátogatni a kórházban. Száz 
meg száz ember a társadalom legszegényebb osztályá­
ból van kényszerítve arra, hogy hozzátartozójának be­
tegágyához, más alkalmatosság hiányában, idővesztege­
téssel, fárasztó gyalog-ut megtevése után juthasson.

De ez még a kisebbik baj. Azoknak, a kik a hegyen 
laknak és oda akarnak feljutni, még egyéb mizériákkal 
is meg kell küzdeni. Fárasztó meredek utón juthatnak 
fel a hegyoldalban a plateau párkányáig, de ezen a 
rossz utón is egészen a tetőre csak akkor érhetnek, ha 
az ott levő k. u. k. Monturs-Depot dohos raktárába 
internált és ebben a környezetben bizonyára sivár 
lelkűvé vált katonatiszt, a magazin teljhatalmú parancs­
noka, jó kedvében van. Mert ekkor nyitva van az ut. 
Rendszerint azonban el van zárva. Egy sorompó van 
keresztbe állítva az utón és ez a svarczgelb akadály 
még azt a primitiv közlekedést is illuzóriussá teszi. 
A tanács — a bölcs kupaklanács — ugyan szigorúan 
elrendelte a sorompó eltávolítását 30809/1898 számú 
határozatával, de csak papiroson. A határozat nincs 
végrehajtva. A sorompó a főváros tanácsának szégyenére 
olt van most is és mindenki jogos megbotránkozta- 
tására és az emberek, a kik a hegyen laknak, kény­
telenek a hegyoldalba vágott lépcsőkön felbaktatni a 
tetőre — mert ez úgy tetszik egy k. u. k. Haupt- 
mannak.

Közbiztonsági szempontból is sok kifogást lehet emeln1 
a hegyvidék ellen. Nincs rendőrőrszem, nincsenek lám­
pák, nincs vízvezeték, a mely tüzveszedelem idején a 
lakosság rendelkezésére állhatna. A lakosság rendelke­
zésére — mert nincs az a tüzoltókocsi vagy szivattyú, 
a melyet a remetehegy rettenetes utain a tetőre le­
hetne vontatni. Pedig az ó budai és újlaki lakosságnak 
nemcsak kedves kiránduló helyeit képezi a Remete- és 
Mátyáshegy, de a hegyen levő kálváriánál fogva ugy- 
uttal vallásos kultusznak is kegyeletes helye. De azért 
se rendőrség nincs, se világítva nincsenek az ulak — 
de még utak sincsenek.

Es végül nem találunk elég kemény elitélő szót arra, 
hogy kórházak és más hasonló intézmények közvetlen 
szomszédságából, egy lakott városrész közepéből, ipar­
telepek közeléből még mindig nincs kitelepítve az ott 
éktelenkedő peczértelep. Még Ázsiában sem történhetne 
meg, hogy millió költséggel létesített közegészségügyi 
intézményeket átadjanak a közhasználatnak, de egyben 
megengedjék azt, hogy tovább működjön és megfertúz- 
tesse egy egész környék levegőjét egy olyan telep, a 
melyet emberlakta helyektől messzire helyeznek el min­
denütt másutt — csak Abderában nem.

A székes főváros érdemes főorvosa tud ezekről a rettene­
tes állapotokról, tett is, illetve javasolt is ellene megfelelő 
intézkedéseket. A t. tan les valamelyik munkás tagjának 
fiókjában vár feltámadásra az a javaslat, a melyet a 
főorvos a peczértelep kihelyezése, illetve egy termo- 
ehémiai intézet létesítése érdekében még tavaly be­
nyújtott.

E botrányos viszonyokra hívjuk fel a főváros törvény­
hatóságának figyelmét. Háromezer ember jóléte, egész­
sége és érdeke követeli, hogy foglalkozzanak ezzel a 
kérdéssel. Végre is a Remetehegy és Mátyashegy lakosai 
épen úgy viselik a közterheket, mint szerencsésebb kar­
társaik a Lipótvárosban, a belvárosban s egyebütt és ha 
már nem részesülhetnek sok jóban, a mely a belterü­
leten lakó polgároknak esetleg kijut, legalább adja meg 
nekik a hatóság azt a keveset, a mit joggal igényel­
hetnek.

TANÜGY.
— Az állami tanítók közgyűlése Az állami ta­

nítók országos egyesületi ma délelőtt tartotta ez éri 
rendes közgyűlését Kozma László elnöklete alatt a 
tanítók kaszinójában. — Az elnök megnyitó beszéde 
után Halász Eerenez osztálytanácsos, a kultuszminisz­
ter képviselője üdvözölte a közgyűlést. Kifejezte első 
sorban a miniszter elismerését az állami tanítók példás 
működése iránt. Minden jellegű iskolának — úgymond 
— ugyanaz a törekvése, azonban a gyakorlatban mégis 
sok nem állami iskola fentartójánál nincs meg az az 
anyagi és erkölcsi feltétel, a mi az iskola nemzeti fel­
adataihoz szükséges. Ezért szükséges az állami oktatás 
nagyarányú fejlesztése, az erőszakos fejlesztés azonban 
távol áll u kormánytól. Ez az állami iskolák népszerű 
ségének titka s az a kiváló munkaképesség, a mit az 
állami tanító mutat a maga községében.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a kinyomatott és 
szétosztott évi jelentést felolvasottnak tekintve tudomásul 
vették. A jelentés kiemeli, hogy az utóbbi években a 
tanituk anyagi ügyeinek rendezése Lürül sok és annyi 
történt, a mennyit a múltak keserű tapasztalatai után 
alig merlek remélni. Az egyesület 4000 koronás ala­
pítványt helyezett el az Eötvös-alapnál. Megemlíti még 
a jelentés, hogy az egyesület táborából még csaknem 
másfélezer kartárs hiányzik, de nines ok a csüggedésre, 
mert négy esztendő alatt a tagok száma immár ezerre 
szaporodott.

Az ez évi költségvetés megállapítása után Jiagy 
László taniióképzóintézeti igazgató tartott előadást a 
gyermeki lélek fejlesztéséről. Igen érdekes és tanulságos 
indokolás után elfogadták indítványát arról, hogy szük­
séges a nevelés és oktatás sikere érdekében a gyermeki 
lélektannak hazai fejlesztése és szükséges, bogy a kis­
dedóvótól az egyetemig az összes iskolákban tervszerűen 
megfigyeljék a gyermek lelkét. E czélra tanítók, taná­
rok, nevelők, orvosok és szülök bevonásával s egyesíté­
sével társadalmi szervezet, vagy egyesül-t létesülését 
óhajtják, melynek működése az egész országra és a 
gyermeki lélektannak összes ágaira kiterjedjen. — 
Hozzászólott a javaslathoz Láng Mihály (Léva), Ve- 
rédy Károly és Peres Sándor, mire a javaslatot elfo­
gadták.

Szentgyörgyi Lajos újpesti állami igazgató-tanitó 
értekezett ezután a tanügyi központok létesítéséről. A 
megfelelő tanulmányozás után csatolják úgy a főváros­
hoz, mint más nagyobb varosokhoz az odatartozó vidé­
ket. Minden egyes ily n kerület képezzen egy tanügyi 
zónát. Fejtegeti kivált a főváros helyzetét, melynek kör­
nyékének népoktatása merőben eltér a főváros népokta­
tásától. Indítványozza, hogy már a legközelebbi köz­
gyűlésén résziebs tervekkel foglalkozzanak. — Hozzá­
szólt Verédy Karoly, a ki ürül, hogy a tanítóság e 
kérdéssel foglalkozik. — Földes Géza anyagi szem­
pontból világítja meg a tanügyi központok szervezésének 
kérdését. — A közgyűlés az indítványt elfogadta és 
meghízta a választmányt a terv tanulmányozásával.

Józsa Dániel felolvasta a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez szerkesztett azon memorandumot, a mely­
ben az állami tanítóság az 1868. XXXVIII. törvényezikk 
revízióját kéri. Ennek egyes §.-ai hatályon kiviil helye­
zésével oly törvény alkotandó, mely az 1893. törvény- 
czikkel az állami tisztviselőkkel összhangzatba hozza az 
állami tanítókat. — Addig pedig már az 1902. évi 
költségvetésben gondoskodás történjék, hogy az 1 — 10 
évig működő állami tanító 1000, a 10 — 15 évig 1200, 
15-20 évig 1400, 20-25 évig 1600, 25-30 évig 
1800, ezentúl pedig 2000 korona évi törzs fizetést kapjon 
10% fizetési pótlékkal. Ezenfelül környékek szerint a 
megfelel« mükvdisi pótlékokat. Nők a férfiakkal egyenlő

elbánásban reszesitendók. S.ó! meg a kérvény az igaz. 
gatói dijakról, a gondnokság törléséről, a tanítóképzés 
emeléséről, a szolgálati pragmatikáról és az állandó he­
lyettesekről.

Végül az indítványokat terjesztették elő, mire a t«. 
gyűlés az elnök éltetésével véget ért.

A közgyűlést lakoma követte.

Wodianer-féle alap, királyi 
adományok.

Az utóbbi napokban két olyaP dolog ötlött szemünkbe, 
melyekről lehetetlen említést nem tennünk. Az egyik az, 
hogy néhai báró Wodianer Albert 50.000 korona ala­
pítványt tett le az akadémia kezébe azzal a nemes 
czélzattal, hogy annak kamataiból évenkint két olyan 
tanító jutalmaztassék meg, a kik a gyermeknevelés és 
tanítás körül a legnagyobb szorgalmat fejtették ki. Az 
erre vonatkozó ügyrendi szabályzat értelmében az ala­
pítványra érdemes tanítókat az illetékes tanfelügyelők 
ajánlatára az akadémia elnökeiből és titkáraiból, a kul­
tuszminisztérium és a magyarországi tanítók országos 
bizottságának igazgatótanácsából alakult vegyes bizottság 
jelöli ki. A jutalmat pedig az akadémia plenáris gyűlé­
sén maga a társaság adja át a kijelölt tanítóknak. A 
kijelölés márcziu? 21-én annak rendje és módja szerint 
meg is történt. A 2000 koronát tevő jutalom két érde­
mes, osztatlan tiszteletnek örvendő tanítónak lett oda­
ítélve. Eddig az egyik vers.

A másik ez. Egy vidéki lapban ez olvasható *. Ó fel­
sége a király kabinetirodája utj án és főispánunk köz­
benjárásával X. N. laski gk. tanítónak 20 k. — N. N. 
runyinai, N. N. piszkoróczi, N. N. szécspoly inkái, N. N. 
izb.-hosszumezei, N. N. m.-zombori és N N. velejtei 
tanítóknak 30 —30 k. ; végül N. N. h.-csebinyei tanító­
nőnek 20 k. legkegyesebb adományt küldött. Régen 
nézzük már ezeket a legkegyelmesebb k.rályi adomá­
nyokat. Sohase szűnnek meg: mint a hosszú strófája 
versek, mindig refreneznek. Ez a másik vers.

A nemes báró emléke legyen áldott. Neve hazánk 
kulturális történetében legyen örökké valóság. Kívánjuk, 
hogy az az áldozati láng, melyet a nemes alapitó a 
népnevelés oltárán gyújtott, mennél több helyen lobog­
jon fel, hogy annak tüzénél a népnevelés apostolai az 
élet küzdelmeiben elgémberedett tagjaikat lelmeiegitve, 
ujhodt erűvel folytathassák munkájokat az ur szőlőjében.

A királyi adományokat illő loyalitással és alázattal 
köszönjük. Elismerést az ilyen fejedelmi cselekmények 
nem igényelnek, mert a trón az ü szuverén magaslatán 
ilyenre nem szorul. Azért mondjuk cíuk, hogy : köszön­
jük. De annyit mégsem hallgathatunk el, hogy legyen 
áIdolt az a kéz, a mely ezt adja.

Mondanunk sem keli, hogy bár e kc-iféle jutalom, 
ill Ive segély természetnél fogva merőben különbözik 
egymástól, gazdag anyagot nyújt a gondolkodásra. Az 
első azt mondja, hogy a fnsóbb régiókban is tudjak 
már méltányolni a népnevelés', mar tudniillik a ner: .- 
sebbek. Fel képesek már fogni annak a fontosságút. 
Mivel ismerik az erre fordított eszközök elégtelenséget • 
ha nem is halnak rí, az éhezőnek legal iLb lopnék.

A másik cselek m-ny már sokkal tragikusabban szol. 
Azt mondja nevezetesen, hogy a tanító sok helyt ne- 
csak szükséget lát, hanem a mi több ennél: ehezik 
Az a tény ugyanis, bogy a tanító nem kiméivé a sek 
utánjárást, nem restel sem ide kullogni, sem oda bar­
kácsolni, szegénységi Lizonyilványuval nem átal szo’ga 
bírói, főispáni kilincseket fogdosni, ezek előtt az urak 
előtt hajlongani, rimánkodni csak azért, hogy 30 korona 
adományhoz juthasson : az ínségnek, a nyomor féktelen 
garázdálkodásának rongyait lobogtatja felénk. Ha ez 
nem igy volna, senkisem volna képes végig irm a 
szégyen kálváriáját 3U koronáért. Az az egy bizonyos.

A fentebbi példák minden numerusLeii adat Inján ,s 
azt engedik következtetni, hogy az iskoh.feotartok a • 
helyit nem felelnek mrg még minimális értékben sem a 
tanító iránti kötelezettségüknek. Ismételjük, hogy ez csak 
sejtés, de talán egészen alapos st-j‘f A tényét iVi >,i a 
tételezteti fel veiünt ezt a szomorú sejtést.

Tudtunk kai jelenleg a tanítóknak kivétel n trikó a
minimális fizetésük 40U forint. Az ennél kisei b ös-, %.ü 
fizetés a felekezeti iskoláknál azonban csuk abban az 
esetben egészittetik ki 400 forintra, ha azt az illető 
felekezeti iskolafentarló önmaga kéri. A törvénynek 
a kivételező módja nagyon helyesen és praktikusan azt 
czélozta, hogy a felekezeti iskolák ügyeibe az aíiam be­
avatkozása annul hathatósabban biztosittassék. Ámde a 
mint a tények sejttelik, a felekezeti féltékenység ezt nem 
mindenhol veszi igénybe. A rmnek természetszerűiig 
csak a szegény tanító iszsza meg a levit.

Ezen segítem kell. Mert azt nem lehet megengedni, 
hogy a tanító, mint egy vad peregrinus eiesege után 
mértföldekre kutyagoljon és mint egy koldus a túru.- 
ajtóra járva, kilincseket fogdosson és családjával egye.'., 
egész életén keresztül éhezzék. Az ilyen állapot maga 
val hozza az elkeseredést. Az elkeseredés a megmond' 
latlan cselekedet, ús minden szolidsága mellett is az 
alsóbb rétegű elégedetlenekkel való szövetkezést. Még 
most ebben az alsóbb atmoszférában csak terhes felhőd 
úszkálnak. A tanitói bárányfelhők azonban ehhez a 
kisülni készülő terhes felhőzethez igen közel alianuk. 
Vigyázzunk, hogy ne egyesüljenek.

_______ Szabó Kálmán.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nagypénteki református társasig » ).ó

3-én nagypénteken, Hegedűs SámJorné es Festetits 
Pejacsevich Lenke grófné veretese mellett a? elhagyott 
gyermekek gyómolitására gyűjteni fog :

A k'álvin-téren délelőtt 9 órakor, a gyűjtés rende­
zője üzv. Pulszky I’erenczné. Bizottsági tagok : Boint 
Sándorné, Balint Margit, Csiky Kálmánoé," Dihnadv 
Győzőné, Guoilt Sándorné, üzv. itunzély Lászlón--, Ke" 
mg Gyuliné. Parall Eerenczné, Parall Margó Délelőtt 
11 órakor. A gyűjtés rendezője Joannovits L ray István, 
bizottsági tagok ; báró Kemény Kálmunné. báró Dáme. 
Ernöné, dr. Hegedűs Lorúntné, dr. Heinrich Guszl.vu- 
Patay Gyuliné. Zsivkoviesné, fray Georgine.

A rózsa uteza JO. számú irnahazbxn délelőtt 
10 órakor. Lendezők : DessewfVy Emma, Szegedi 
Maczik Leona és Viola, gróf Paltly Dauu Lipótné.

A zuglói imaházban. P.enderök : Eurmanu Béla 
gondnok és Péntek Ferenci lelkész.

A fazekas-téri templomban, délelőtt 10 órakor. 
Rendezők . Boné Géziné, Csánky Dezsöné. Bi.-.ottsigi 
tagok : báró Banlly Dezsöné, gróf Pejacsevicli Katinka, 
\V lassies Gyuliné, Ealsoriczky Sindorné, Wohl Janka, 
Balogh Jinosné.

Kőbányán a gyűjtést rendezi Török József lelkész.
Az ú-budai ref. egyházban Mészáros Sámuel 

lelkész.
Az újpesti ref. egyházban Dobóczi Fekete Ge­

deonná és Midi Vilma.
•A rákospalotai ref. egyházban Benkő István 

lelkész.
A kispesti ref. egyházban dr. Varga Bálint 

gondnok.

— A báró Hirsch Mór Jótékonysági és Önse­
gítő-egyesület mirczius 31-én tartotta Faludi Gábor 
elnöklésével XI. évi rendes közgyűlését. Az előterjesztett 
zárszámadás szerint _ az egyesület múlt évi bevétele
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1961 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 3.
38287.497 korona 17 fillér, kiadása 276,706 korona 

fillér, fölösleg tehát 10.790 korona': 79 fillér, mely az 
egyesület eddigi tartalékragyonát 223.940 korona 95 
fillérre szaporította. A közgyűlés, melyen hetvenhét kép­
viselőtestületi tag vett részt, közöttük a vidéki fiókok 
kiküldöttei, az évi jelentést tudomásul vette és az egye­
sület vezetőségének a fölmentvényt egyhangúlag megadta.

— A magyarországi központi Fröbel-nöegylet 
vasárnap, márczius hó 31-én tartotta meg XXXIl-ik ren­
des évi közgyűlését, a melyen özv. Rosenzweig Saphir 
Sarolta elnökölt. A közgyűlésen úgy a választmányi, 
mint a rendes tagok megfelelő számban jelentek meg. 
Özv. Rosenzweig Spphir Sarolta egyl. elnök meg­
nyitója után Fabora Gusztáv egyleti titkár bemutatta 
az évi jelentést, a mely szerint az elnökség és választ­
mány a lefolyt évben is úgy mint eddig, emberbaráti 
szellemben vezette“az egyesület ügyeit. A közgyűlés a 
jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, megadta a fel­
mentvényt és dr. Ziffer Károly egészségügyi tanácsos 
iuditványára úgy az elnökségnek, mint a választmány­
nak sikeres működéséért egyhangúlag köszönetét sza­
vazott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Egy emberbarát. Ezzel a sokat igérö czimmel 

ezelőtt két évvel czikket közölt az Alkotmány czimü 
politikai napilap. A czikk erősen felekezeti izü támadást 
foglalt magában Schreyer Jakab Äradmegye székudvari 
községi bérló ellen. A czikkiró azt irta, hogy a szocziá- 
lizmUft Magyarországon nem: az agitátorok, hanem a 
zsidók terjesztik. Például felhoz!a Schreyer Jakab szék- 
udvari bérlöt, a kiről azt állította, hogy valóságos fosz­
togatója a környékbeli szegény parasztnépnek. A támadás 
miatt sajtópört indított s a vizsgálat során a czikkért 
Varga György szék udvari jegyző vállalta el a felelős­
séget, a kit a törvényszék rágalmazásért helyezett 
vád alá. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető törvény­
szék. A védő dr. Készíts Antal volt. A bizonyítási eljá­
rás folyamán kihallgatotltanuk legnagyobb része a vádlott 
javára vallott, igazolva ennek az inkriminált czikkben 
foglalt állításait. A törvényszék dr. Készíts védő be­
széde után Vargát felmentette a rágalmazás 
vétségének vádja alól, s a panaszost kötelezte 1'24 ko­
rona perköltség megfizetésére. A raagánpanaszos feleb- 
bezett.

— Pnlszky Ágost az államfogházban. Négy évvel 
ezelőtt még nagy legén; volt Sima Ferencz a képviselő­
házban. Belekötött mindenkibe, a ki elzüllő felben levő 
egyéniségéhez közelebb f-rkőzni merészkedett. Ekkor pe­
dig már hire járt különféle bünpereknek. Belekötött 
rulszky Ágostba is, sőt kardpárbajt is vivőit vele. A 
törvényszék a párbajért Pulszkyt üt napi, Simát 
három heti államfogiiazra ítélte. S ezt az Ítéletet hely­
ben hagyta a tábla, valamint a kúria is. Pnlszky ina 
reggel kezdette meg büntetését a budapesti törvényszék 
áilámfogházzá berendezett szobájában.

— Direktor óa primadonna- Többszőr megemlé­
keztünk arról a perről, melyet Örley Flóra indított 
Krecsányi színigazgató ellen. Krecsányi, mikor Po­
zsonyban játszott társulatival, szerződtette primadonná­
nak Örley Flórát, de a szerződést az első esti szerep­
lés után a maga részéről felbontotta, azzal az indoko­
lással, hogy Örley Flóra elveszítette hangját. Örley Flóra 
pert indított Krecsányi ellen s tízezer korona kártérí­
tést követelt tőié. A törvényszék az énekszakértők meg- 
hallgatása után megítélte Urleynek a tízezer koronát. 
Krecsányi felebbezett az Ítélet ellen, de hiába, mert 
ezt ma a budapesti kir. tábla is helybenhagyta.

Dr. Márkus Adolf ügyvédje volt a megsemmisítési 
eljárás alatt Fiechemek s azt adta elő, hogyan indí­
totta meg az eljárást.

Utána Taub Sándor zólyomradványi községi jegyzőt 
hallgatta ki a biróságj Előadja, hogy a nyerő sorsjegyet 
mindjárt a kibocsájtás után vette az egyik budapesti 
bankházban. Ő nem igen figyelte a húzásokat s mikor 
végre az egyik szerkesztőséghez kérdést intézett, azt a 
választ nyerte, hogy sorsjegye 10.000 forintot nyert. 
Ekkor felutazott Budapestre, de a pénzt nem vehette 
fel, mert azért Fischer jelentkezett.

Dr. Hayduska Emil bejelentette ezután a törvény­
széknél, hogy dr. Reumann Rafael ügyvéd irodájából 
azt jelentették neki a minap, hogy egy ügyfelük, egy 
galicziai erdőmester, szintén igényt tart a 4576 so­
rozatú, 99 nyerő számú sorsjegyre, melyet tőle el­
loptak.

Ez a bejelentés nagy szenzácziót keltett a tárgyaló­
teremben. A bíróság a tárgyalást mindjárt megszakította 
s elhatározta, hogy holnap reggel kihallgatja ez ügy­
ben dr. Neumann P.afael ügyvédet, vagy pedig he­
lyettesét.

A galicziai erdőmester tehát a harmadik aspiráns 
erre a nyereményre.

Á tárgyalást holnap reggel folytatja a törvényszék.

SPORT.
— A Richmond nálunk. Az angol csapat, hir sze" 

rint, remek koudiczióban van. A mérkőzéseken rész1 
vesznek a legkitűnőbb játékosok, igy Walters, a csa­
pat kapitánya, Anglia egyik legjobb amatőr kapuvédője; 
Gaylard és Gettings hatvédö, Fatridge (középfede 
zet). Yones és Gehans fedezetek, Groves, G. Wilson, 
As Wilson, Moseley és 0. P. Cox csatázó. Mind­
annyi hatalmas termetű s a mellett nagyszerűen futó 
játékos, a kikkel szemben magyar csapatainknak győ­
zelmi reméoyük természetszerűen nincs, de alkalmuk 
lesz az angol taktika és játékmód minden fortélyát és 
előnyét elsajátítani.

— Díjlovaglás a Tattersallban. Az 0. M. G.
E a szokásos díjlovagló és díjugrató versenyeit ez évben 
május hó végső napjaiban rendezi. A versenyek czél- 
jaira újabban ő felsége adományozott tiszteletdijat. Tisz­
teletdijakat adtak ezenkívül Ottó és Frigyes főhercze- 
gek. Lobkowitr herezt g, a füldmivelési és honvédelmi 
miniszterek, úgyszintén a közös hadügyminiszter s a 
cs. és kir. Lindwehr miniszter.

Alagi lóversenyek.
(Második nap, április 2.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai lóversenyeket, daczára a programm gyengébb
A versenyek eléggé 
hogy megküzeiitet-

A nyereményvadász.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ravasz embernek ismerték ismerősei bischer Albert 
bécsi ügynököt. Sok jót soha se tartottak felőle, de azt 
se gondolták, hogy egy eddig ismeretlen csalási sziszté­
mának o legyen a feltalálója.

Pedig úgy történt. Fächer Albert olyan fajtáját 
eszelte ki a csalásnak, a milyenre tddigelé még 
senki sem gondolt. Röviden ez volt a szisztémája : nagy 
utánjárással kitudta, hogy melyik kihúzott sorsjegy után 
járó nyereményt nem vette fel a tulajdonos. Mert ilyen 
eset gyakran fordul elú. A sorsjegy-tulajdonos vagy 
nem kíséri figyelemmel a húzást, vagy nem veszi észre, 
hogy az ő sorsjegyét is kihúzták. Az ilyen esetekre va­
dászott a ravasz ügynök. Bejelentette, hogy a nyerő 
sorsjegy az övé, de a sorsjegyet véletlenül elégette, s 
megindította a megsemmisítő eljárást, melynek bele- 
jezése után nyugodtan felvette a pénzt.

Így tett most harmadéve is. Valahogyan megtudta, 
hogy a 4ö76. sorozatú és 99. nyerőszámu Jósziv sors­
jegyet kihúztak húszezer korona nyereséggel, s hogy a 
tulajdonos nem jelentkezett a nyereményért. A nyere­
ményvadász követte szisztémáját. Fiment dr. Raucher 
bécsi ügyvédhez s előadta, hogy öt darab Jósziv sors­
egye volt s ezek között volt a nyerő sorsjegy is, de 
véletlenül mind elégette. Az ügyvéd tanácsára megindí­
totta a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék előtt 
a megsemmisítő eljárást s mikor ez befejezést nyert, 
jelentkezett a törvényszék végzésével a Jósziv egyesület 
titkáránál, dr. Hayduska F.milnél, hogy felvegye a 
húszezer koronát. A titkár azonban gyanúsnak találta 
az esetet s nem adta ki a pénzt. Ezt helyesen is tette, 
mert néhány nap múlva jelentkezett Taub > mder 
zólyomradványi községi jegyző a Jósziv-egyesület Inkái á- 
nál s fölmutatván az eredeti 4u7f>—99. szánni sors­
jegyei, követelte a húszezer koronás nyereményt. A tit­
kár összehasonlította a sorsjegyet a juzta-kunyvvel, s 
Íme, teljesen beleillett, A sorsjegy eredeti voltához tehát 
semmi kétség sem fért, de most már az is 
vőlt, hogy Fischér Aliiért közönséges csaló.

Feljelentette a szélhámost, a kit erre 
A törvényszék csalás miatt Helyezte vád alá, s ügyé­
ben ma tartott Agorasztó l etér elnöklése alatt ló- 
tárgyalást.1

A vádirat felolvasása után a vád.olt Fischer elő­
adta, hogy szobatüz volt nála egy alkalommal, s ekkor 
égtek el sorsjegyei. Négynek íoszlányait meg tudta a 
tüztől menteni, de az ötödik, a nyerő sorsjegy teljesen 
elpusztult. .

— Hogy lehet akkor mégis, hogy Taub Sándor elo- 
ciutatta a valódi sorsjegyet ? — kérdezte tőle az elnök.

Fischer Albert azonban nagyon ravasz ember. Nem 
jött zavarba, igy felelt az elnök kérdésére :

voltának, nagy küzenség nézte végig 
érdekesek is voltak, daczára annak, 
ték a papiros számítást.

A Tavaszi Hcindicnpot, mely főversenye volt a 
mai napnak, Elluci nyerte meg, melynek képességeire 
ma felhívtuk a közönség figyelmét. Bencze 2-ik lett, s 
Felleg II. szintén szépen futott.

Különös érdekessége a mai napnak az volt, hogy 
Szemere kapitány amerikai módszer szerint lovagolt az 
utolsó versenyben, s helyről vezetve könnyen diadalra 
vezette Ex lexet. A százados lovaglását a közönség za­
josan megéljenezte.

A versenyek részletes eredménye a következő :
1. Hároméves nyeretlenek eladóversenye. 1000

k. 1600 m.
l. Geist G. sm. May's Slave 65 kg. lov. Pfeifer
2. Gr. Degen leld Primavera 63‘/2 kg.
3. Gr. Orssiuh P. Cyprienne 63*/a kg.
0. Br. Morpurgu A. ph. Mystery CS kg.
0. Chernél Gy. sk. Musa 63’/i kg.
0. Geist G. pm. Revenant 65 kg.

Boncz Ferenoz nyug. miniszteri tanácsos — mint 
Érsekújvárról jelentik — ma reggel Udvardon el­
hunyt 74 éves korában. A megboldogultban az igazi 
liberalizmusnak egy lelkes harezosa veszett el, a ki 
mint causarum regalium director főleg az egyházpoli­
tikai küzdelmek után igen elismerésreméltó tevékeny­
séget fejtett ki.

Boncz Ferencz 1827 deczember 2-án született Udvar- 
dón. A gimnáziumi tanulmányokat Komáromban, a teo­
lógiát Pozsonyban és Nagyszombatban végezte. A sza- 
badságharezban mint honvédhadnagy vett részt. Később 
a jogi pályára lépett és a párkányi járásbíróságnál mint 
joggyakornok kezdte meg hivatalnoki pályafutását. Nem­
sokára aljegyző lett, majd a budapesti királyi tábla új­
ból való felállításánál fogalmazónak nevezték ki. A kir.
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Szentkereszthy
Fitt
Tulajdonos
Hageini
Rakovszky
Csiszár
Riedl

, 11. 50 :112,

0. Bucherodc .1. Aschenbrödel 63kg.
0. Mr. Lincoln pk. Fondorlat 63,/2 kg.

Tot. : 10 :37. Helyre: I. 50 
111. 50 : 78, a 2-dik helyen 10 : 37.

Könyvfog. -. i*/2 Aschenbrödel, 4 Cyprienne, 6 May’s 
Slave, 7 Revenant, 10 Primavera, 12 a többi.

ítélet : iioszäzal biztosan nyerve, 3 boszszal lll-ik.
Aschenbrödel, Revenant és Fondorlat a startnál allva 
maradtak. Győztesre ajánlat nem történt. Érték : I. 075 k.,
11. 175 k., 111. 75 k. és 275 k. n szöv. pénztárának.

II. Tavaszi handicap. 3uJ0 k. 1200 m.
1. Chernél Gy. 4é Elluci 52* kg.
2. Mr. Brooke 4é Bencze 57:/, kg.
3. Blaskovich F. 4é Fell eg 11. 57 \\ >
0. líohonczy G. 3 pk Aranyesö 53 >
0. Dreher Á. id, k Dogma 59 kir. >
0. Gr. Wenckheim 4é Paragraf 571 ■, >
0 Geist G. 4é sin Antonius 57:/i kg. >
0. Br. L ehritz Zs. 4é pk Bi.ia 56 kg. >
0. Szászberek i ménes 3é Ma id a 54 
0. Gr. Forgáeh J. 4é pk Sz'-kíu 50 >
U. Mr. White 3é szín Liszt Ferencz 47 >
0. Gr. Károlyi M. 3e Geri 46!/.> kg. »
0. Geist G. 4 ' pk Trilla 45 kg. >

Tót. : 10: 156. Helyre: 1. 50 : 216,
172, a 2-ik helyen: 10: 161.

közalapítványi kezelőség -felállításánál mint ügyész mű­
ködött. Eötvös József, az akkori kultuszminiszter, érde­
meinek elismeréséül oda aligazgatónak nevezte ki. Trefoi l 
miniszter osztálytanácsossá nevezte ki, több kényes ügyet 
rábízott, később a jogakadémiához és az érseki liczeu- 
mokhoz kormánybiztosnak küldte őt ki. 1877-ben kapta 
a minisztertanácsosi czimet és ekkor lett a causarum 
regalium igazgatója is, a mely állásában, főleg az egy­
házpolitikai ügyek elintézése után, az egyházi birtokok 
átvétele és ellenőrzése alkalmával elismerésreméltó mű­
ködést fejtett ki. Boncz irodalmilag is működött. Müvei 
a következők : A magyar közigazgatás kézikönyve (1876).
A magyar áilamjog (1877). A kalholikus főpapi hugya- 
t-'k körüli eljárás (1878). A lelkészi kongrua (1888).

Gönozy Sándort, a ki — mint már jelentettük — 
kísérletezés közben szerencsétlenül járt, ma délután 
temették el. Nagy számmal jelentek meg a Stáhly ulczai 
halottasházban a gyászolók, közöttük a családtagokon 
kívül, számos a műszaki világban ismert tekintély, 
élükön a m. kir. József-müegyetem részéről lllosvay 
Lajos rektor, dr. Bados Gusztáv dékán, Rejtő Sán­
dor, Pfeiffer Ignácz tanárok és mások. A műegyetemi 
hallgatók gyászlobogóval testületileg jelentek meg és 
diszr-s koszorút tettek boldogtalan kollegájuk ravatalára, 
melynél Paulovits IV. éves technikus mondott meg­
ható búcsúbeszédet az elhunytnak sziikebbkörü társai 
nevében, mig a simái szívhez szólóan búcsúztatta el a 
halottat Rumberger Géza, a műegyetemi kör elnöke.

Czeisler Jakab kereskedő, márczius 31-én éjjel 11 
órakor eleiének 41-ik évében, hosszas szenvedés ut.n 
elhunyt Szentesen.

Gáborjányl Szabó Sámuel városi bizottsági tag s 
egy időben városi alkapitány mi délután 76 éves korá­
ban meghalt Debn czenbeo. A megboldogult ifjabb korá­
ban rendkívül mozgalmas élményeken esett at. Végig 
küzdötte a szabadságharezot. A szatmármegyei önkéntes 
csapatokból alakult 88. honvédzászlóaljnál Bem tábor­
nok hadnagygyá nevezte ki. 1848. nov. 14-én Urbán 
ellen Dézsnél vívott csatában súlyosan megsebesült. De 
már 1849. januárban ismét Bem seregében iiarczolt. 
Szász Medgyes visszavételekor újra megsebesült. Világos 
után ü is emigrált előbb Törökországba, onnan Ameri­
kába, a hol a legkülönbözőbb életpályákat próbálta meg. 
Mint kitűnő tornász még czirkuszi clown is volt. 
1861-ben visszatért s Debreczcnben telepedett meg. Pol­
gártársai bizalmából 1867—1872. között rendőralkapi- 
tányságot viselt. Később mint tanyabirtokos gazdálkodott- 
A közügyekben mindig élénk részt vett. Halálát özvegy 
veskóczi Budciházy Emilia s leányai férjezett Szűcs 
Mihály nyug. gazdasági tanintézeti igazgaténé és dr. 
Bruckner Ernőné gyászolják. Szerdán délután temetik,

Özv. Ltptay Ferencznó szül. Fulmann Mária, e 
hó 1-én este 6 órakor, eleiének 75 ik évében hosszabb 
szenvedés után elhunyt Budapesten.

— A mig az agráriusok nem szavazzák meg a 
csatornát, addig nem irom alá a vámtarifát és 
akkor is csak azt fogom aláírni, a mi nekem 
tetszik.

Paris, ápr. 2. Picquart a polgári bíróságnál kerese­
tet indított a hadügyminisztérium ellen az iránt, hogy 
adják ki az 1896. és 1897. években a minisztérium 
cabinet noirja által lefoglalt iratait és levelezéseit. A 
polgári bíróság azonban illetéktelennek jelentette ki 
magát.

Pária, ápr. 2. Waldeck-Rousseau miniszterelnök be­
tegsége miatt a mai minisztertanács elmaradt. Azt hi­
szik, hogy a miniszterelnök csütörtökön újra megkezd­
heti működését. Ma délelőtt megoperáltak egy nyelve 
alatt képződött czisztát.

London, ápr. 2. Ma kiadott orvosi jelentés szerint 
Salisbury állapota tartósan javul. A beteg ereje növek­
vőben vnn.

Belgrad, ápr. 2, Sándor király elfogadta a 
Jovanovics-hormány lemondását. Bizonyos, hogy 
dr. Vuics Mihály külügyminiszter fog megbizatni 
az uj kormány megalakításával.

Pétervár, ápr. 2. A Vjedomosztinak jelentik 
Konstantinápolyból : A helyzet Macedóniában 
egyre rossz .bbodik. Múlt héten Geváliban kivé­
geztek harmineznégy bolgárt. Csimponica mellett 
pedig török csendőrök megsemmisítettek egy bol­
gár fölkelőcsapatot. Konstantinápolyban múlt hé­
ten letartóztattak huszonkilencz bolgárt. A ma­
cedóniai határon hatvanezer török katona van 
konczentrálvo.

A hivatalos íaphól.

lov. Fürst 
» Hosack 
» Imre
> Szöbüllődy
> Dávid J. 

Frosch 
i ’.suvár 
Sehejbal 
tipatovszkj
M.ilidv

Kapusek 
Foiling 
Juhász

II. ÖU: 170, I
50:

kétségtelen

letartóztattak.

— Az is lehet kérem, hogy az az ötödik sorsjegy 
nem égett el, hanem valaki ellopta tőlem. (Derültség.)

— Miért nem mondotta ezt a vizsgalat során is?^
— Mert akkor nagyon meg voltam zavarodva. Tény 

azonban, hogy az idötájt betöréses lopást követtek el 
nálam.

— Maga a Jósziv-egyesiilellöl Ascher Alnert nevre 
kérte a nyeremény kifizetését. Miért nem kérte a maga 
nevére ?

— Ez is az én nevem. (Derültség.)
— Hogyan, magának két neve van ?
— Tévesen Aschernek anyakönyveltek s ezFt ezt a 

nevet is használtam.
— Tudja-e igazolni, hogy mikor és hol vette a nyerő

Jósziv sorsjegyet? n
— Bizony azt már nem tudom, olyan regen volt. Ue 

megesküszöm, hogy vettem. (Derültség.)
Utána dr. Hayduska Emiit, a Jósziv-egyesulet tit­

kárát hallgatta ki a bíróság. Előadja, hogy neki gya­
núsnak tűnt fel az eset s az igazgatótanács hozzájáru­
lásává] megtagadta a nyeremény kifizetését. Mikor pedig 
Taub Sándor jelentkezett a valódi sorsjegygyei, felje­
lentette Fischert.

Könyvfogadás: 4 Billa, 6 Paragraf, Maida,
Bencze, Arauyesö, 8 Eelleg 11., Liuczi, 12 a többi.

Ítélet : Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, 
iioszszal harmadik. Érték : 1. 287U L, II. 37U k. és 
7U k. 2Ü50 k. a szöv. pénztárnak.

Ili Elnöki akadólyverseny. 1800 k. 4000 m.
1. Geist G. Switcher 66 kg. lov. Krause
2. Rohonczy G. Adj Isten 66 kg. » Br. Eltz
3. .lankovicb B. Dóra 66 kg. » Horthy

Tol. : 10 : 30. A 2-ik helyen 1U : 27.
Könyvfog. 1 !/4 Dcra, 1 ‘‘j, Adj Isten, 3 Switcher. 
Itelet : Küzdelem illan nyakhoszszal nyerve, Dora

fölbukott. Érték : 1. 1750 k., II. 2üU k. 430 szovetk. k. 
pénztárcák.

IV. Eladók gátversenye. 1800 k. 2400 m.
1. Dréb r A. 5é pm Arad 67’/, Lg. lov. Wheeler
2. Jankovicli B. Gy. 4é Eattogo 65 » Unstable
3. Geist G. 4e sk Julis 05 kg. » Csompora 

let. 1U-.42. A 2-ik helyen : 10:42.
Kíioyvfogadas: pari Pattogó, 2 Julis, 4 Arod.
Ítélet: Könnyen 5 boszszal nyerve, 4 boszszal Jiar- 

madik. Győztes 2100 koronáért visszavásároltatott. Értek 
1. 1750 k., II. 400 k., 111. 150 t. és 260 k. a szövet­
kezeti pénztárnak.

V. Gátverseny handicap. 1500 kor. 2800 méter-
1. Gr. Orssieh P. fh. 4e Alars 04 kg. lov. Mr. Fitt
2. Geist G. 4é pm Bohémé 68 kg. » Krause
3. Rohonczy G. 4é Cieopatra 64 kg. » Br. Eltz
0. Br. Morpurgo fh. 4é Megaera 0-> kg. Br. Szentkereszly 

Tot.: 10:20. Melyre: 1. 50:72, II. 50:74. A má­
sodik helyen 10: 24.

Könyvfogadások : l"/4 Bohémé, 2’/, Mars, 4 Maegera, 
5 Cieopatra.

Ítélet: Küzdelem után egy boszszal nyerve, három 
boszszal harmadik. Értek : I. 1450 k., II. 150 k., 111 50
k. és 540 k. a szövetkezeti pénztárnak.

VI. Állvány~dij. 1500 k. 2000 m.
l. Liptay B. 3é pm Exlex 06 kg. lov. Szemere száz.
2. Geist G. 3é sm Mr. John 69 kg. » Krause
3. Gróf Andrássy T. Óarany 66'/, » Mr. Brooke
0. Blaskovich E. 3é stph Düntnök 64'/, > Koller fh.
o. B. Harkányi A. 4é sk Jolántha 74 kg. * Szentkereszly 
0. Mr. White 3é pm Cheer up 06 kg. » Báró Eltz 

Tot. 10 : 91. Helyre : 1. 50 : 172, II. 50 : 122. A 
második helyen 10 : 105.

Könyvfogadás : 2 Cheer up, 2'/, Garany, 6 
John, 7 Düntnök és Exlez, 12 Jolántha.

Ítélet -. Biztosan 1’/, boszszal nyerve, 3 boszszal 
harmadik. Érték : l. 14/0 k., 11. 170 k., III. /0 k. és 
285 k. a szövetkezeti pénztárnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Mr.

GYÁSZROVAT.
Szuper Imre, Halasváros rendőri)íztosa, 1848/49. évi 

honvédhadna-y e hó 1-ső napján, d. e. 7 órakor 70 
éves korában elhunyt Halasén.

TÁVIRATOK.

A khinai bonyodalom.

Kinevezések. A képviselőház elnöke Andor Gyula 
képviselőházi elnöki tanácsost az V-ik fizetési osztályba, 
továbbá Orczy Dezső képviselőházi fogalmazót segéd- 
titkári czimmel a Vili. fizetési osztályba és Pongrácz 
Elemér képviselőházi ellenőrt pénztárnokká a Vili. fize­
tési osztályba : a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Kunos lgnáczot, a budapesti keleti kDresketi-lmi 
akadémia igazgatóját, a Vil. fizetési osztályba, Kovács 
Béla -"/.V.t.iui n.egy.-i, Kiszlcy Árpád ii|.tó,-negyei, Ha­
lász Ferenrz vasmegyei, Stbesztiia Kiroly o rnesme- 
gyei és Z'jgróczky Gyula abaiij-tornarnegy i tanfel­
ügyelőket ugyanazon íninőségükben és jelen .dlomasu- 
koii való meghagyásuk mellett, a VII. fizetési osztály 
3-dik fokozatába, dr. Gulyás Ferenczet, a somogyi 
tankerület önálló vezetésével megbízott segédtanfeliigye 
lót. ezen tankerület kir. tanfelügyelőjévé, Pozsonyiné- 
Tassy Emma Erzsébet nőiskolái fizetés nélküli segéd- 
tanitőnőt fizetéses zeiivtunitcmővé: a pénzügyminiszter 
Mraovics .l inos sziszt ki adóhivatali ellenőrt a krapinai 
kir. adóhivatalhoz adóhivatali pénztárnokká, Krausz 
Adoii' uj-gradiskai adúhsztet a sziszeki kir. adóhivatal­
hoz udóhivataíi r-ilenőrré és Taborsak Ferenc/, varasdi 
adóhivatali gyakornokot az uj-gradiskai kir. adóhivatal­
hoz ideiglenes minőségű adótisztté; az igazságügy mi­
niszter Hein Menyhért m. kir. igazságügy minisztériumi 
irodasegédtiszlet a rn. kir. igazságügy minisztériumhoz 
irodatisztté ; a földmivelésügyi miniszter Geyer 11. \ ik 
tor uradalmi fóerdészt az erdőszámvevőségek létszámá­
ban ideiglenes in. kir. erdőszamtisztte ; a kereskedelem­
ügyi miniszter Hajdú Józsefet a kassai ni. kir. allami 
felső ipariskolához laboránssá kinevezte.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Preinesz- 
berger Jenő Idényéi kir. járásbirósági aljegyzőt a mar- 
maros szigeti kir. törvényszékhez, Bereghy Endre buda­
pesti 1 -111. kerületi kir. járásbirósági teh’kkönyvvezelut 
a pécsi kir. törvényszékhez, Dobszay lgnácz budapesti 
kir. törvényszéki írnokot a soproni, D/émeth Janos 
budapesti kir. törvényszéki írnokot a székesfehérvári 
kir. törvényszékhez, Mii bálik Janos budapesti kir. tör­
vényszéki Írnokot az illavai kir. járásbírósághoz, to­
vábbá JVagy Gyula soproni, Iruszka Mihály székes­
fehérvári kir. törvényszéki és Zimmermana Ágost 
illavai kir. járásbirósági Írnokot a budapesti kir. tör­
vényszékhez helyezte át.

UJ anyakönyv vezetők. A belügyminisztérium ve­
zetésével megbízott miniszterelnök Temes vármegyében 
a vingai anyakönyvi kerületije Schüffer József jegyzőt, 
a hódosiba Révész Sándor jegyzőt, az utviniba Csőn 
tos Endre jegyzőt, a zsadunyiba pedig Holló Lajos 
helyettes jegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a petro- 
mányiba Ma.tuszka János segédjegyzőt, a vingaiba 
Reimholcz György segédjegyzőt, a uiehalaiba Tompa 
Antal segédjegyzőt, a birdaiba pedig Ulrich Tóbiás 
népiskolai tanítót anyakönyvvezető-helyettesekké, Szepes 
vármegyében a csütörtökhelyi anyakönyvi kerületbe 
Novotny Andor körjegyzőt auyakünyvvezetővé, a podo- 
lini anyakönyvi kerületbe pedig Verbovszky Imre nép­
iskolai tanítót anyakünyvvezeló-helyettessé, Zala vár­
megyében a salomvári anyakönyvi kerületbe Búzás 
Sándor jegyzőt auyakünyvvezetővé, továbbá a felső- 
miliúlyfalvaiba Rántóa Menyhért tanítót, a zala-eger* 
szegibe pedig Fiilöp József városi aljegyzőt anyakünyv- 
vezető-lielyéltesekké, Torontói vármegyében a kegle- 
vichházai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyet- 
tessé, a születési és halotti anyaküuyvek vezetésére 
szorítkozó hatáskörrel, Keller Antal községi tanítót, 
Veszprém, vármegyében, a születési és halálozási 
anyakünyvek vezetésére szorítkozó hatáskörrel, a dákai 
anyakönyvi kerületbe Beim József segédjegyzőt, a tót- 
vázsonyiba pedig Fodor Béla tótvázsonyi földbirtokost 
anyakönyvvezető-lielyettesekké nevezte ki.

München, ápr. 2. A Neueste Nachrichten­
nek jelenük Berlinből : Németország. Anglia és 
Japan nem tiltakoztak ugyan az oro^z kormány­
nál a mandzsuviai egyezség ellen, de figyelmez­
tették a khinai kormányt arra a nagy veszede­
lemre, a mely az egyezség elfogadásából szar- 
mazhatik s különösen arra, hogy a hatalmak 
Khinátiak összes parti kerületeit lel fogják osztani, 
mert egyetlen hatalom sem nézhetné nyugodtan, 
hogy Oroszország elveszi Mjndzsuországot. Az 
említett három hatalom egy cseppet sem titkolta, 
hogy a többi hatalom is kártalanítani fogja magát 
khinai területek elfoglalásával. Az orosz kormány­
nak tudomása van a három hatalom fellépéséről, 
de háborús bonyodalom veszedelme ez idő szerint 
nem forog fenn. Komoly veszedelem csakis a 
japaniaknak rendkívüli izgatottságában van s 
különösen lto marki miniszterelnök kijelentette, 
hogy Japán semmi s/.in alatt sem fogja tűrni 
Oroszország túlságos terjeszkedését Kelet-Ázsiában 
és Japan abban az esetben, ha Oroszország 
állandóan megszabja Mandzsúriát, ei fogja foglalni 
Fukient.

Köln, ápr. 2. A Kölnische Zeitung jelenti 
Pekingből márczius 29-érül: Khina hozzájárult a 
hatalmasságoknak ahhoz a tervéhez, hogv Ku- 
langszu szigetén (Amoj mellett) nemzetközi tele­
pit vc-nyt létesítsenek Sanghai mintájára.

Paris, április 2. Voyvon tábornok jelenti 
Tiencsinból márczius 30-ról: Márczius IS-an <-s 

7-én nagy tűzvész pusztított Pekingben. A tűz 
egy pagodát és a császárvaros franczia negyede­
ben levő császári áruhazak felét elhamvasztotta. 
Ezekben a helyiségekben nem volt franczia kato­
naság. A tűzvész, úgy látszik, khinai rablók 
müve volt.

London, ápr. 2. A reggeli lapok jelenük Pli­
kingből tegnapi kelettel : A khinai császár el­
küldte válaszát az orosz kormánynak arra a ké­
résére. hogy a Mandzsúriára vonatkozó egyez­
ményt Írja alá. A ezárhoz intézett válaszaiban a 
khinai császár azt mondja, hogy ha Khina el­
veszti szupremácziájat tartományai fölött, akkor a 
többi hatalmassíig i fülhatorodik s követi <árosz- 
ovszág példáját. Kirí tchót a csórt, hogy au ja 
vissza Klímának az elvett területet a cselekedjek 
jó indulattal Is jog szerint.-

London, apr. :!. A Jíputér-ügynökség jelenti 
Tiencsinból tegnapi kelettel: Vasurnap éjjel ra- 
lüttek egv indiai órszemiv. Az ur azt mondja,

* Eczetgyárosok gyűlése. Az eczetgyárosok orsz. 
egyesülete ez évi rendes közgyűlését április 8-án d. e. 
11 órakor tartja Budapesten, az országos iparegyesület 
nagytermében. (VI. uj-uteza 4. sz.)

I .Állandó kiállítás. A m. kir. kereskedelmi mú­
zeum igazgatósága a kellemesebb időszak beálltával el­
rendelte, hogy az intézetnek a városligeti iparcsarnok­
ban elhelyezett állandó kiállítása és a kereskedelemtür- 
téneti gyűjtemény, valamint a háziipari kiállítás ez évi 
április 1-étul további rendelkezésig naponként délelőtt 
9—12 óráig, délután 3--6 óráig legyen nyitva a láto­
gató közönség számára. Az igazgatóság (V. kér. váczi- 
körut 32., I. em.) és az ugyanott elhelyezett kereske­
delmi szakkönyvtár és keleti mintatár úgy mint eddig, 
továbbra is naponként 9 órától délutáni 2 óráig álla­
nak a közönség rendelkezésére.

* A magyar fakereskedök és termelők orszá­
gos egyesülete Bedö Albert elnöklete alatt ma tar­
totta meg évi közgyűlését. Unger Bernit titkár terje­
delmes jelentéséből kiemeljük, hogy az egyesület az uj 
autonom vámtarifa megalkotására nézve indokolt 
javaslatot terjesztett a kereskedelemügyi miniszterhez. A 
budapesti felső rakparton tervezett faközraktárak 
kérdésével az egyesület behatóan foglalkozott és a ke- 
rcákedeleiüügji miniszterhez előterjesztést teli, melyben 
egyfelől méltányolva a tervezett közraktári vállalatnak 
mint a fatermelés és faipar előmozdítására irányuló in­
tézménynek közérdekű jelentőséget, abbeli aggodalmat 
fejezi ki, hogy Budapest helyi fakereskedelmére nézve a 
faközraktárak káros befolyással lesznek, ha a közraktá­
rak területén a faanyagoknak a fogyasztó közönség ré­
szére való közvetlen eladása kisebb mennyiségekben is 
megengedtetnék, sőt ezzel számos budapesti fakereskedő 
létalapját is veszélyeztetnék. Figyelmébe ajánlotta. to­
vábbá az egyesület a miniszternek, hogy a kijelölendő 
közraktári terület terve, valamint a vállalat üzletrend­
jére von .tkozó szabályzat annak vegyes megailapitása 
előtt az egyesületiéi közöltessék, hogy az érdekeltek* t 
meghallgathassa. Az «Adria» magyar tengerhajózási 
részvénytársasággal fennálló állami szerződés meghosz- 
szahbitása alkalmából az egyesület előterjesztett tett, 
melyben kifejezést adott azon reményének, hogy az «Adria» 
a fatermelők jogos igényei elől ezentúl nem fog kitérni. 
A helyi érdekű vasutaknál szóló törvényezikk módosítá­
sit ezélzó törvényjavaslat előkészítése alkalmából az 
egyesület szakosztályai áltál elkészítette a fakereskedelmi 
szokványok tervezetét. Az egyesületnek 6 alapitó és 237 
rendes tagja van. A megejtett választásoknál választmá­
nyi tagokká lettek : Fried Armin, Kronberger Miksa, 
Lord Adolf, Neuschloss Marczell, Roheim Soma, 
Scheiber Endre Budapestről, Mikő Péter L.-Szt.- 
Miklósról, Milkó Sámuel (Szeged), Neuberger Arn.:n- 
(Fiume), dr. K<rcz Vilmos (Kassa), számvizsgálókul 
pedig: Kohn Jakab, Minderlein Gyula, Weinfeld 
Miksa. A választások után a szokvány perekre nézve 
terjedelmes indítványt adtak he, mely fölött esetleges 
rendkívüli közgyűlésen hoznak végleges határozatot. 
Poliak József elismeréssel konstatálta, hogy a szak- 
vgyesül-1 az ország egyesületei közölt úgyszólván első 
Imi;' n áll, köszön-'tét nyilvánítja az elnökség és a 
tisztikarnak, rv km k sikerűi te vívmányt elérni. Bedö 
Albert köszön etet mond az elismerésért és a közgyűlést 
lelki-s <;:.'u:z-v.;,.'d i) zárja.

A Pannónia magyar viszontbiztosító intézet
igazgatás.:;:u a felü-'yJő-:uzottságga 1 egyetemben rn-* 
tarlóit ii * h u határozta, hogy az e iió 17 eu tar­
tandó küzgyümsnek a S2.425 koronát tevő tiszta nyere­
ményből az al -'pszub.dyszf rü dotacziók levonása után 
5 > koronányi osztalékot fog javaslatba hozni.

; Xercas fémok forgalma Angliában. Arany. 
Az cimuíl héten a Lak 1'..'9.300 L. értékű aranyat veit 
meg : 2I/V nil ii«» :,ru utón van. New-Yorknak vsak ki­
sebb rendelései vannak. Az angol banktól átvettek 
összesen 1 iO.ULO L. értéket, melyből 100.000 L. értek 
Dél-Amerikába jut. Bevitel: Ausztráliából 263.000 L. ; 
La Plata: 21.000 L. : Nyűgöt India : 11.005 L. : Chile» ; 
11.000 L.; összesen 306.000 L. Kivitel nem eszközöl­
tetett. Ezüst. Az indiai kormány rendelései megtörtén­
ték, az irányzat lanyha. Bevitel : New-Yorkból : -_d2.0í'O 
L : Ausztrália : 200 ' L. : N'yugnt India : >>000 L :
f .i.ile: 9000 1,.; összesen 241.ÖOO L. Kivitel: Bom- 
bayban : 1 74.000 L, ; Kalkutta : 128.000 L.: összes;-n 
302 000 L. Eziisi-szalíitás. Ez evben niszállittatotl : In­
diába: 2,338 500 L : múlt < v-ür-n 1.466.062 L. Khi- 
n.-ba : 100.875 L.: múlt évben 265.324 L,

hogy ü is tett két lövést. Azt hiszi, hogy a tű­
in adók idegen katonák voltak. Tegnap 300 főnyi 
német iovasitolt gyalogság ment a Bitai-kerüleíbe 
rablók űidüzé-séi e. Barnett indiai századost tegnap 
es!o hét franczia katona megtámadta es karddal, 
noha nem veszélyesen, meg.-ebesilelte.

Ugyancsak a Reuter-ügynökség jelenti Peking­
ből márczius 27-iki kelettel: Girsz orosz követ 
Pétervarrúl azt az utasítást kapta, hogy ne engedje 
meg, hogy a tiencsini vitás területen vagy annak 
közelében orosz zászlókat tűzzenek ki, a mig a 
vitás kérdés függőben van.

Pétervár, április 2. .Witte pénzügyminiszter 
május elejen Mandzsuországba utazik, hogy sze­
mélyesen győződjék meg az ottani állapotokról.

/rU-.x;U
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Lukácsfürdö.
Teli gyógykezelés
Buda pesten.
Iszapfürdők, helyi iszapkezelés stc. Olcsó ellátás. Prospektust ingye" küld 
37Ü-Ü az igazgatóság.
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A húsvéti ünnepek alkalmából

VIN BRUT es TRANSSYLVANIA 
h PEZSGÓBORAIKK

.•7ÍVF- m<“-Í7k-lc.-ii: .ijúnljuk : 40982

LOUIS FRANCOIS & Co.
, Uliv. ..ZÚllitrik
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KÖZGAZDASÁG.

Berlin, ápr. 2. Vilmos császár hir szerint az 
urakháza elnökségének fogadásán igen élesen ki­
kelt az agráriusok ellen s azt mondta, hogy

Trieszt, ápl-. 2. Az osztrák Lloyd mai rend­
it Ívül i közgyűlése rövid vita után egyhangúlag fel­
hatalmazta az igazgatótanácsot, hogy 50 év alatt 
1906-tól kezdve törlesztendő aranyban fizetendő 
és visszafizetendő 4 százalékos jkölcsönt vegyen 
fel 18 millió kprona maximális összegben az igaz­
gatótanács által megállapítandó leltételek melleit.

Bóoe, ájir, 2. A LiimJétbánk egyhangúlag elfogadta 
az igazgaióianácsnak azt az előterjesztését, hogy a 
7,015 539 koronát levő tiszta nyereségből 5%-os oszta­
lékot fizessenek a részvényeseknek, a tartalékalapot 
109.552 koronával dotálják, a megmaradó összegből 
pedig részvényenkint 4 koronás felüloszlalékot fizessenek 
és 1,890.435 koronát uj számlára vigyenek át. Az 
1900. évi osztalék tehát részvényenkint 24 korona.

gabonavámnak üt márkán túl való fölemelése tel­
jességgel ki van eárva. A császár ezután még 
hozzátette;

Béos, ápr. 2. A brilxi kőszénbánya részvénytársaság 
közgyűlése egyhangúlag elfogadta az i gazgatótanácsnak 
azt az előterjesztését, hogy a részvényeseknek részvé­
nyenkint 44 korona osztalékot fizessenek és megváltoz­
tatta az alapszabályoknak a közgyűlésre és a tartalék­
alapra vonatkozó rendelkezéseit.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
"* Bar-klíimutatások. Az i-/. i tk magyar bank

aUhii közölt Lírimtala.-a n,utalja, hogy a bankot a mai - 
cziusi !Iiti:! 1 -1 alkalmival erősen igényi)’1 vették. Abban 
k-ii ez magyarázat it, hogy április elsején sok szelvényt 
kellett beváltani s e miatt fordultak u bankhoz, mely­
nek váilótúrez-.ija 65 7 millió koronával nagyobbodót'. 
Ennek megfelelően a bankjegyforgalom is emelkedett 
67 milii:» koronáival, ellenben az adómentes bankjegy- 
lartaiék 73 6 niiüiéva: csökkent. Tavaly márczius végen 
óó millió koronával apadt a tartalék, mely akkor azon­
ban csak 211 in.iiiú koronára rúgott, holott most 233 8
millió koronát tesz. Az osztrák-magyar bank ailása 
márczius 31-én: Bankjegyforgalom: 1.542,925.000 ko­
rona (-{-67,078.000 kor.), érczkészlel 1.244,640.000. k. 
(— 6,226.000 korona), váitútárcza 285,092.000 kor.
(-f- 65,792.000 kor.), lunilmrdiizht 53,866.000 kor.
(-f- 877.000 k ), adómentes bankjegytartalék 233,824.000 
korona (— 73,643.000 korona.)

A leszámiloliis következőkép oszlott meg»
Leszámítolt váltók, közraktári zálogjegyek és érték» 

papírok :
2901. febr. 25

Budapesten..................
A magyar tivkintvz^teknél
Bécsben .......................
Az osztrák liókinl* zetekné!

Összesen : 
Kölcsönök kvzi záloga

Budapesten..................
A i • intézeteknél

Az osztrák tiúkintézeteknvl 
Összesen:

14,199 111*11 
Ül.7:i.:ió3*72 
s<i.o7~i.701’2ö 

•H',.55S-U2 
‘J'jö.ulrlo.U 71

-4- S,2bU.45á:i> 
4- 3,636.082•£ • 
+ 9,077.032 •».. 
+ 18.163 ♦17 É 
-r 39,227.01421

4.99S.Ö40-— 
8,855.210-— 

2I.217.71K)-—
18,794.2' ! — 
53.8ri.Y830-—"**

GO.ToÜ — 
176.440 - • 
409.640- 

2,055.600
— 1,883*220

A német, birodalmi bank állása márczi- 
30-án a következő volt : Aktivük: érczkészle* 
árfolyamképes német pénzben, aranyrudakban, vagy 
külföldi érmekben, fontját 1392 márkával sz 
milva 811,663.000 (— 109,041.000) márka, bitv- 
daliiii pénztárjegyek 23,794.000 (— 3,2^7.000) márka, 
más bankjegyek 9,619.000 (-f- 1,620.000) márka,
váltólárcza 904,522.000 (-f- 192,008.000) mái ka, lom- 
hardkövetelések 108,931.000 (-{- 47,945.000) márka,
értékpapírok 85.903.000 (+ 33,286.000) márka, egyé.) 
aktívák 94,251.000 (+• 1,786.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 150,000.000 márka (változatlan), tartalékai,!- 
pok 40,500.000 marka (vá'tczaílan), bankjegyforgalom 
1.321,420.000 (+ 257,320.000) márka, egyébnapról-napru 
esedékes kötelezettségek 505,100.000 (— 94.281.000) 
marka, egyéb passzívak 21.660.000 (-{- 1,264.000) márka. 
A leszámoló-helyeken márczius hónaphau 2,464.431.700 
márkát számoltak le.

1 * A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti áru- 
és értéktőzsde Unzcsa elrendelte, hegy a magyar álta­
lános hitelbank, a magyar ipar- és kereskedelmi bank, 
a magyar takarékpénztarak központi jelzálog-bankja r. t., 
a fiumei hitelbank, a magyar jelzálog-hitelbank, az 
angol-osztrák bank, az union-bank, a magyar vasúti 
forgalmi r. t., az Adria m. kir. tengerhajózási r. t., 
az általános waggon kölcsönző r. t. és a nemzetközi 
waggonkölcsönző r. t. részvényei mától fogva szelvény 
nélkül és január 1-től folyó 5%-os kamatokkal, — 
a pesti Viktória-gőzmaloíD, a pesti molnárok és sütők 
gőzmalma, a pesti hengermalom-társaság, az Erzsébrt- 
gőzmalom, a Lechner rákosi téglagyár r. t., a GschwinUt- 
féle szeszgyár r. t., az első magyar általános biztosító­
társaság, a Nicholson gépgyár r. t. cs a budapesti 111. 
kér. takarékpénztár részvényei pedig szelvény nélkül 
áru tassanak és jegyeztessenek a tőzsdén.
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s* Kiskereskedők panasaa. A kereskedőknek szep­

tember hónapban Miskolczon tartott értekezlete alkal­
mából kérelmet intéztek a kereskedelemügyi miniszter­
hez egyrészt az iránt, hogy a doh mytfízsdékre vonat­
kozólag is mondassák ki a vasárnapi kötelező munka­
szünet s másrészt, hogy a házalás kormány-intézkedéssel 
rendeztessék. A kereskedelemügyi miniszter tudatja a 
fővároshoz ma érkezett leiratában, hogy az ügyöt át­
tette a pénzügyminiszterhez, a hol a bajokat orvosolni 
fogják. Kijelenti különben a miniszter, hegy a fűszer­
árukkal való házalás már most is el van tiltva s ha 
ilyen esetekről tudomást szerez a kiskereskedők testü­
lte, tegyen róla paraszt az illetékes hatóságnál.

**ÍDéllgyv.mÖlcs-aukczió. A magyar kereske- 
delmi részvény tár naság tegnap tartott aukczióján 
7000 láda narancsot és czilrouiot adott el a követ­
kező árak mellett: Narancs : 160 darab 6.-----
7.— korona, 200 darab 6 50—8.— korona, 300 
drb 8.----- 10.— k., 360 drb 7.------0.— korona, vér­
piros narancs 8.50—15.— korona. Czitrom : 300
drb 4.----- 5.— korona, 360 drb 4.50—6.— korona.
A legközelebbi aukczió szerdán, április 10-én lesz, mely 
alkalommal 7000 láda narancs és czitrom kerül el­
adásra.

** Csődök. A budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
törvényszék Grünvald József és Vilmos ellen junius 
1-én, — a gyulai kir. törvényszék Kontra István ellen 
junius 13-án, — a gyulai kir. törvényszék Kontra Péter 
ellen junius 13-án, — a kolozsvári kir. törvényszék 
Solymosi és társa és Soiymosi Oliver ellen május 25-én, 
— az aradi kir. törvényszék itj. iessits György ellen 
junius 7-én, — a rózsahegyi kir. törvényszék Mayer 
Lajos ellen május 25-én, — a gyulai kir. törvényszék 
Kontra János ellen junius 13-án, —- a szolnoki kir. tör­
vényszék Kiss Pál és neje ellen junius 25-én.

** Megszűnt csőd. A pozsonyi kir. törvényszék 
Mayer Simon ellen nyitott csődöt megszüntette.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről értesült : Frisch Sá­
muel kereskedő Pancsován, Brenner Antal és Brenner 
Ferencz kereskedő czég Varasdon, Leioknuf és Presser 
kereskedő czég Budapesten, Glück Ignácz kereskedő 
Tolcsván, Fóliák Herman kereskedő Kémesen.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A detireczenl gazdaság! egyesület a napok­

ban tartotta Veteti Junos elnöklete alatt rendes ovi köz­
gyűlését, a melyen Rácz Lajos titkár előterjesztette az 
egyesület múlt évi működéséről szóló jelentést. E sze­
rint a 35 eves múlttal bíró egyesület az utóbbi években 
életképességének sok jelét adta. A múlt év folyamán 
tárgyalásokat folytatott egy kiviteli sertéshizlaló telep lé­
tesítése tárgyában, tenycszló-kiállitást s ügető-vcrscnyc- 
ket rendezett, közbenjárt a gazdáit biztosító szövetkezete 
érdekében, elvállalva annak képv.seletét. Az egyesület 
vagyoni állapota jó, tagjainak száma 314. A jövő évi 
munkaprogramul mozgalmas, tervbe vette az egyesült, 
tanulmányi kirándulások rendezését.

* A lótenyésztés fejlesztése. A földmivelési mi­
niszter a múlt év iolyaman negyven gazdasági egyesü­
letnek 18 960 korona összeget utalványozott, hogy ezt 
lődijazásokra fordítsak, hogy igv különösen a kisgaz­
dákra a lótenyésztés fejlesztése érdekében minél inkább 
hassanak. Ez évben szintén jelentek nv összeget fog a 
miniszter e czélra fordítani. A lótenyésztés fejlesztésére 
jelentékenven kihat az is, hogy az állam maga ^ is sok 
lovat vásárol. Mint a Bud. Lev. értesülj legutóbb 339 
egy éves méncsikút vásárolt az. állam l.)6 z>20 korona
áron. még pedig legtöbbnyire kistenyésztőktől.

* Kereskedelmi növények az aílaml birtoko­
kon. A földmivelesi miniszter elrendelte, hogy a foga- 
ra3j kincstári birtokon a komlótermelést kezdjék el. 
Egyelőre 6 holdon termelnek s ez évben már a seges­
vári komló-aukcziókon produktumaival az ullam is log 
szerepelni. A miniszter t* rí nd-’l.ezezének i.zeija az. hogy 
az állami birtokok a kereskedelmi növények termelésével 
is jó példával járjanak elő!.

* UJ földmiveo laknia. Breznóbúnyúrol jelentik, 
hogy az ottani löldmives-iskola < r,ités !.: z. melyre az 
okszerű hegyvidéki gazdálkodás elsaj..tu;i,, érdekében 
nem jelentéktelen feladatok várnak, liozzalogtak.

* Allatíorgalml korlátozások. Ausztria ellen 
jelenleg a következő állatlorgalmi korlátozások vannak 
érvényben : A sertésvész miatt tilos a értéseknek a 
Magyarországgal határos és seriésvészszel fertőzőit alsó- 
ausztriai Lajtlia melletti Bruck, 1’ lorisöoii, ,■! .-! Ibach és 
Mödling kerületekből, továbbá a styriai Luttenberg, 
valamint a tengerpart vidéki Yoloska, végül a galicziui 
Bohorodczany és Xadworna kerületekből Magyat or­
szágba való behozatala. A bevitelre szánt állatok ható­
ságilag kiállított, marhalevelekkel látandók cl, a ... yr z 
■trazolják, hogy a származási helyen és az ezzel szom­
szédos községekben, illetőleg a határos községekből álló 
Körzetben a Szállítást megelőző 40 nap alatt nem ural­
kodott ezen állatokra nézve ragadós és bejelentési köte­
lezettség aia tartozó i eiegstg. lie az ily nf-lyröl szarni.i..-j 
..llatok'közi a rendeltetési állomáson járvány jelenléte 
allapittatik meg, úgy az Ilyen állatszállítmány — a 
mennyiben az állatoknak vasúti állomással váganynyui 
egybekötött nyilvános v.,góbidra való elszállítása meg 
nem engedtetnék — a származási hely teladó állomá­
sira visszaküldetik. A tilalom ellenére behozol! állat­
szállítmányok az 18Ss. évi VII. t-cz. 155. g-ához képest 
elkobzandék.

IPARÜGYEK.

A kisipar problémái.
Az országos iparegyesübt összes szakosztályai ma 

délután 5 órakor Thék Endre elnöklete alatt egyetemes 
ülést tartottak, melynek tárgya Sugár Ignácznak *A 
kisipar problémái» czimü előadási volt.

Előadó p dyanye-rtes müvének rendszerét és irányát 
ismertette. Kifejtette, hogy a kisipar hanyatlása nem 
csupán a gyáriparra vezethető vissza, sőt a hanyatlás 
, 5 atalakulas tetemes részben a megváltozott szoezialis 
és gazdasági, tőként pedig a fogyasztási viszonyok• 
nak tudható be.

A vásárok megnövekvese, a tömeges és hirtelen szük­
ségletek, ezek sürgőssége azok, melyek a kisiparra ve-g- 
zetesek. A gyári verseny szemeink előtt folyó jr lensvg, 
látható és tapasztalható, ezért van elterjedve azon né­
zet, hogy a gyári verseny a kézmüvesipnr egyedüli lö- 
eilensége, holott számos mesteis'g van, nielylyol a 
gyári termék nem konkurrál s az 6létük helyzete mégis 
rossz. Azután fejtegeti:- előadó ugv az altalános okok, 
mint a gyári termelés hatását. A gyár előnye kettős : 
egyfelől technikai, másfelől gazdasági. A technikai 
előny főleg az olcsó termelésben, a gazdasági a küny- 
nyebb értékesítésben és egyeb társadalmi s törvény­
hozási berendezésben, könnyítésekben mutatkozik. Utób­
biból ered, hogy niég ott fi, a hol rom termel olcsób­
ban a gyár, ez utóbbi előnyök miatt mégis verseny- 
képes.

Majd felemlíti, hogy ezeken kívül helyi okok is 
lényegesen halnak, ilyenek között szerepel a szőlők és 
a földbirtok, a háztulajdon elvesztesz, az iparoso.-ztály- 
nak ebből folyúlag kisebb társadalmi súlya. Ezután tér 
at az egyes iparágak tényleges helyzetének ismerteté­
sére, Statisztikai adatokkal mutatja be a vasfém-, kő-, 
agyag-, üveg- és faipar, bőripar, ruházati, papíripar, 
élelmezési stb. iparágakban az egyes mesterségek hely­
zetét, mai képét s a jövő alakulás esélyeit. Es ezek alap­
ján azon meggyőződésre jut, hogy számos iparag léte 
belátható időkig biztosított a kisipari üzem számára is, 
mig mások átalakulnak, és hogy számos mesterséget 
nem a gyár, hanem a vállalat, a kccc/.entráczió támadja 
meg önállóságában. Utal előadó fejtegetéseiben arra, 
hogy a kibontakozás akadályai között a kisiparos-osztály 
belső bajai is szerepelnek, melyek alatt az osztály meg­
romlott közszellemét és pesszimizmusát érti. Azon néze­
tét indokolta behatóan, hogy a kézművesek jövő sorsá­
nak alakulásánál különbséget kell tenni város és vidék 
között. Előbbi helyeken a kisiparos léte sokkal inkább 
megtámadottabb, a gyári és vállalati verseny sokkal 
erősebb, mint a vidéken, a hol a viszonyok és igények 
egyszerűbbek, a fogyasztás nem tömeges és nem 
fáítOZÓ.

Ez előzmények után fejtegeti a kisipari politika 
feladatát. A kisipar érdekében nem szabad általánosi-
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tani, mert más a kézműves ügy országonként, sőt vidé­
kenként és foglalkozásonként. A kisipari politika főfel­
adata az individuális eljárás, a középosztály ez elemei­
nek nemzeti szempontból is való megőrzése. Amaz alap- 
elvek, melyeken a magyar kisipar-politikának nyugodni 
keli, ismertetésével fejezte be előidó fejtegetését. Szerint'1 
a legfontosabb feladat a kisiparosok szakképzett.ségé- 
nelc minden vonalon és minden áldozattal való fejlesz­
tése ; a mesterinasok alapos kiképzése állami és társa­
dalmi erővel; a segédek tovább képzése, mesterek szá­
mára vidéken tanfolyamok; kiállítások tartása. Másik 
fontos feladat a hitelügy rendezése, szövetkezeti alapon, 
mert a kisipar-kérdés sokban az olcsó és könnyű hitel 
kérdése. Gondot kell fordítani a kisiparosok helyes 
szervezése, társadalmi erő kifejtésére s mint ezekkel 
kapcsolatos ügyekre. Előadó elismeri, hogy mindez nehéz 
és hosszú évek munkája, azonban indokolva történeti 
adatokkal azon meggyőződésre jut, hogy a kézművesség 
sorsa felett nem lehet és nem szabad kétségbe esni, 
legkevésbbé hazánkban, hol a magyarság becses elemét 
a fejlődésében előmozdítandó középosztály nevezetes 
rétegét képezi az iparosság. A pesszimismuzt tehát ki 
kell irtani a kormányzati s társadalmi politikából s 
küzdeni a kishitűség ellen és komoly, czéltudatos mun­
kával kell az egy millióval többet számláló osztály jövő­
jének megmentése érdekében lelkesen és kitartással 
küzdeni.

A feszült figyelemmel hallgatott és zajos tetszéssel 
fogadott előadásért Sugár Ignácz felolvasónak Thélc 
Endre elnök meleg hangon mondott köszenetet és ezzel 
az ülés véget ért.

közlekedés.
() A nyíregyháza—vásárosnaményl helyi ér­

dekű vasút engedélyezési tárgyalását a napokban tar­
tollak meg. A vasút 59 5 km. hosszú és Napkór, Leve­
lek, Ó-Fehértó, Nyir-Bakta, Nyir-Baja és Nyir-Mada 
községeket fogja érinteni. A tényleges építési és berende­
zési költségek 4,172.000 koronában, vagyis kilométeren- 
kint 70.118 koronában állapíttattak meg. A tervezett 
vonal hivatva lenne Szabolcs vármegye keleti részét a 
vármegye székhelyével és a környék vasúti csomópontjá­
val, Nyíregyházával összekötni. A pálya építését két év 
alatt kell befejezni.

0 Személyezállitóhajózás. A dunagőzhajdzási tár­
saság közli, hogy márczius 30-án. (szombaton) 4 
órakor délután indult először lefelé a Bécs-Weissgdr- 
ber és Pozsony közt naponkint közlekedő személyszál­
lító gőzös. Érkezés Pozsonyba -ti 7 órakor. Wildungs- 
inauer állomásán egyelőre nem lehet kikötni. Első me­
net Pozsonyból Becsbe (Weissgüvber) márczius 31-én 
reggeli 6 órakor. A naponkénti postahajójáratok Buda­
pest és Becs közt a következőleg kezdődnek : Első 
menet felfelé Budapestről márczius 30-án esti 6 óra­
kor ; első menet lefelé Becsből (Weissgürber és Prater- 
rakpart) áprili. 1-én reggeli 7 órakor. Orth állomá­
sán a kis vízállás miatt egyelőre kikötni nem lehet. 
Egyszersmind közük, hogy Ercsi állomása a személy­
forgalomra nézve is megnyílt.

() Hajózás Csongrád éa Szolnok közt. A ma­
gyar folyam- (fi tengerhajózási részvénytársaság igazga­
tósága közhírré tr-szi, hogy rendes hajújáratait a Tiszán 
Csongrád es Szolnok, valamint Csongrád és Szeged 
között a következő menetrend szerint indítja meg: 
Csongrád és Szolnok között: Minden vasárnap, 
kedden és csütörtökön felfelé-, első menet április 4-en ; 
indulás Csongrádrúi reggel 4 óra 15 perez. Érkezés 
Szolnokon reggel 10 órakor. Lefelé-, első menet április 
■1 -én. Indulás Szolnokról délután 1 óra 30 perez. Érke­
zés Csongrádru este 6 óra 40 perez. Csongrád és 
Szeged között: minden hétfőn, szerdán es szombaton 
lefelé: első menet április 6-án. Indulás Csongrádrúi 
reggel 5 órakor. Érkezés Szegedre reggel 9 órakor. 
Felfelé-, első menet április 3-án. Indulás Szegedről 
délután 2 óra 30 perczkor. Érkezés (fiougradra este 7 
óra 45 perczkor. Tiszulöidvárt a gőzös a jelenlegi ma­
gas vízállás miatt egyelőre nem érinti.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 2. —

Értéktőzsde.
Á mai tőzsde első felében teljesen stagnált a forgalom, 

az árfolyamok pedig csak csekély mértékben ingadoztak. 
Mindazonáltal a hangulat nem vált kedvtelenné, mert 
Berlinből tekintettel a német birodalmi kölcsönre vonat­
kozó holnap közzéteendő aláírási felhívásra kedvező 
jelentések érkeztek. A déli tőzsde zárlata felé ugyanis 
berlini nagyobbmérvü vételekre általánosan megélénkült 
a forgalom, az intézkedési értékek árfolyamai pedig 
rohamosan emelkedtek. A hirtelenül bekövetkezett 
haussemozgalom élén az osztrák hitelrészvények állottak, 
melyeknek árfolyama mindun fenakadás nélkül 5 koroná­
val felszökött. Magyar hitelbank-részvények 712-ig, tehát 
5.50 koronával, osztrák-magyar űllamvasuti részvények 
3 koronával emelkedtek. Az utólőzsde változatlanul 
kedvező hangulattal folyt le és a legmagasabb napi­
jegyzésekkel záródik.

Elötözede.
Az előlőzsde nyugodt hangulattal folyt le. A forgalom 

igen szűk keretben mozgott, az árfolyamok pedig csak 
keveset ingadoztak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
717.25— 71S. 10-ig, magyar hitelbank 700.-----707.—-ig,
osztrák-magyar államvasut 695. 696.—;g, rima­
murányi vasmű 518.50—519.50-ig, városi villamos vasul 
299.—ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 717.50—717.75-ig, magyar hitelbank 706.50 — 
707.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 444.—
— 445.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
142.----- 143.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
456.-----457.—ig, osztrak-magyar államvasut 695.25 —
695.50- ig, déli vasút 106.----- 107.—ig, rimamuranyi
vasmű 519.25—519.50-ig, magyar koronajáradék 93 05—
93.10-ig, közúti vasút 593.-----594.—ig, városi villamos
vasul 299. ——300,—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzdén kedvezőbb berlini jelentésekre barát­

ságosabb hangulat került felszínre, a forgalom azonban 
nem élénkült meg. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
717.25— 718.75-ig, magyar hitelbank 706.50-ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 444.-----442.—ig, osztrak-
magyar államvasut 695.25- 696.—-ig, rimarnurariyi 
vasmű 520.—522.75-ig, magyar koronajáradék 93.05-ig, 
közüli vasul 592.-----593. --ig, városi villamos vasút
298.50- 299.50-ig. — Helyi értékekben köttetett : Pesti 
magyar kereskedelmi bank 2520, országos központi 
takarékpénztár 1400, salgótarjáni kőszénbánya 623.

1 óra 30 perczícor zárodnak. Osztrák hitel­
részvény 718.25—718.50-ig, magyar hitelbank 706.50— 
707.--ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 443.—
— 444.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 142.—
—143.—ig, magyar jeizáloghitelback li. kib. 457.-----
458. —-ig, osztrak-magyar államvasut 695.75—G96 25-ig, 
déli vasút 104.50-105.—ig, rimamuranyi vasmű 522.25

523.—-ig, magyar koronajáradék 93 05—93.10-ig,
közúti vasút 592 -----593.—ig, városi villamos vasút
298.-----299.-ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 6-8 k., nyolez napra 12 — 14 k., 
április végére 26—28 korona.

Utótözede.
Az utótőzsde berlini vásárlásokra általánosan meg­

szilárdult. Igen élénk forgalom mellett az árfolyamok 
jelentékenyen emelkedtek és legmagasabb színvonalon 
zárulnak. — Köttettek: Osztrák hitelreszvény 718.50 —
723.25— ig, magyar hitelbank 709.-----712.50-ig, osztrák-
magyar államvasut 695.75 —60S.—ig, rimamuranyi
vasmű 523.----- 525. — -ig.

4 oratior záródnak : Osztrák hitelrészvény 723.25—
723.50- ;g, magyar hitelbans 712.----- 712 50-ig, magyar
leszámítoló-és pénzvaltóbank 443.----- 4 44.—ig, magyar
ipar es kereskedelmi bank 142.-----143. —-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 457.-----458.—ig, osztrak-
magyar államvasut 695.75 — 696.—ig déli vasút 104.50
105.—ig, rimamuranyi vasmű 525.----- 526.—ig,
magyar koronajáradék 93.05 — 93.10-ig, közúti vasul
593.---- 594.—ig, városi villamos vasul 299.------
299 50-ig.

érkeztek. Csakhamar azonban javult a hangulat egy­
részt kedvelő newyorki jelentések, másrészt a berlini 
tőzsde mai jobb jegyzései alapján, A valuták nem vál­
toztak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 718.—, 
magyar hitelrészvény 710.—, osztrák-magyar államvasut
695.50, déli vasút 105.—, közúti vasút Lit. A 283.—, 
közúti vasút Lit. B. 283.—, alpesi bányarészvények
479.50, rimamuranyi vasmürészvények 520.—, Lipút- 
kohó 451.—, türöksorsjegyek 108.50, német birodalmi 
márka 117.62, áprilisra 117.58.

A déli tőzsde megtartotta a jobb árfolyamokat és a 
szilárdabb irányzatot. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 718.50, magyar hitelbank 711. — , Lauderbao»
433.50, unionbank 563.—, anglo-bank 280.cO, bank­
egyesület 503.—, közúti vasút 289.—, osztrák-magyar 
államvasut 695.50, déli vasút 105. — , elbavölgyi vasul 
500.—, észak-nyugati vasút 484.—, dohány-részvények
292. —, alpesi bányatársaság 480.50, rima-murányi rész­
vények 520.—, prágai vasipar 1785.—, májusi járadék 
98.40, magyar koronajáradék 93.15. török sorsjegyek
108.50, német birodalmi márka 117.58.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 434.50, 
magyar hitelrészvény 697.50, angol-osztrák bank 105 50, 
bankegyesület 508.—, union-bank 484. —, Länderbank
293. --, osztrák-magyar államvasut 525.50, déli vasút
104.—, elbavölgyi vasút 525 50, északnyugoti vasul 483. ,
dohányrészvény —.—, rimamuranyi vasmű - » 
alpesi bányarészvények —.—, májusi jaradek 98.45, 
magyar koronajáradék 93.10, tűrök sorsjegyek 1U8.gü, 
német birodalmi márka 117.62.

Becc. ápr. 2. Jaguar ártéhsk tárlata.) *e/6-°s 
zranyjáradék 117.40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
143 50, magyar vasúti kölcaöo ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút aíL kötvény 117.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-reszveoy 443. —, magyar keresuedeimi bank 
—.—, magyar keronajáred 93.10, 4u/(.-os magy. föld- 
tehermentesítési kőtv. 91.50, magyar hitelbank^részvenyek 
710—, magyar nyi-remeay-k.-sOiSjegy 174.—, zasse 
oderbergi v&sut-r. 357.—■, rimamuranyi vasmű 523.50, 
magyar ezukoripar —.—

Bee», ápr. 2 (Osztrák értékek zárlata) 4-2°/6-os 
papir-járadék 98 45, 4®/,-os osztrák aranyjáradék
117.85, I860, sorsjegy 140.75. osztrák hiteisorsiegy 
398.— , angol-osztrák bank 281. — , becsi Bankverein 
503. —, osztrák-toagyav back 1687. —, déű vasút rész­
vény 105 23. dunagőzhaiózási táraidat S3U.—, dohanv- 
részvenv 293 -, cs. es kir. vert arany 11.34, nemet 
bankváltók 117.55, 4'2ü/0-cs ezüstjáradék 98 20, osztrák 
koronajáradék 97.60, 3864. sorsjegy 207.—, c:«rák
hitelintézeti részvény 721 25, omoc-bankrészvény 564 —, 
osztrák Lündertiaot 431.--, osztrák-magyar államvasut 
697 50, elbavölgyi vasút 507.—, alpesi részvényes ív 1.—, 
20 uankos arany 19 08, lomion; vultoar 240.25, 
bécsi tramway Litt. A. 289.—, Litt. U. 234.—, Lipótkohó 
453.—. Szilárdult.

BECS! GABONATŐZSDE.
Béce, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) New-York jelentékenyen gyöngébb árfolyamokat 
jelentett, de ez nem gyakorolt befolyást, mert az ::ii.r'il 
piaczok jelentései paralizáltuk. Az itteni tőzsdén az irány­
zat tartott volt; búza zárlatkor azon az árfolyamon 
állott, mint tegnap este, rozs tavaszra 2 fillérrel javult, 
őszre ellenben 1 — 2 fillérrel alacsonyabb volt. -- 
Köttettek: Búza tavaszra 7.85 — 1:i:6, május—juniu :a 
7.00—7.92, őszre 7.95—7.96, rozs tavaszra 7.98 — 8. — , 
május— júniusra 7.93 - 7.97, őszre 7.13 — 7.14 — j.13 
zab tavaszra 0.91 — 6.94, tengeri május—júniusra 5.3-5
— 3.56 koronán. J- gyeztettek : tengeri ju!i;u augusz­
tusra 5 • 6 — 5 67, repeze augusztus—szeptemberre 13.-----
13.10 koronán. Zárlatkor maradtak: Búza m • ,us — 
júniusra 7.91, rozs őszre 7.12, z .b tavaszra 6.90— 
6 91, t i.g ri ma;us—júniusra 5.54, búza tavaszra 7.8í
— 7 85 koronán.

A szesz ára ma ismét hanyallult. Kontingentált kész­
áru jegyez 41.-----41.40 k.

Gabonatőzsde.

A liuza -üzlet ma nyugoé!t irányzatot követe tt 3 össze-
sen 16,000 mm. búza kelt el; még pedig eg yes tételek
Bébi íny fillérrel alacsonyabb arakon. A rozs el volt
hunxfagoiv a. Zab szilárd. -- Eladatotí:

Búza. Tiszavidéki : 300 mm. 79*5 kg . 7.9:, k„
100 mm. 80 kg. 7.95 k„ 100 mm. 78 kg. 7 !fi> k.,
100 mm. 79 kg. 7.90 k„ 100 mm. 78 5 kg . 7.90 I:.,
100 nim. 79 kg. 7>r, k.. 400 mm. 78*5 k;/. 7.90 k,
500 m:n. 78 kg . 7.90 k. , 100 mm. 78 kg 7.'fii L.,
100 mm. 7s kg. 7-85 k., 1ÜO mm. 77 kg. 7.(iű k., kev.,
.cí­ mm. 77 kg . 7.75 k.., 100 mm. 77 Lg . 7.70 k.,
mű mm. 7fi ", k - 7.05 k. , mául barom Iv'.n:::pru.

1 ’távidélei : 100 mm . 77-5 Lg. 7.73 1:., 100 mm.
77*5. kg. 7.7-2'/, k., 900 n;im. 7:3 8 kg. 7.7U k. . 100 min.
76 5 kg. 7.65 k., kev., 200 mm. 76 3 kg. 7 60 k., mind 
húrom hónapra.

Mohácsi : 400C mm. 75 8 kg. 7.57*/., k., három 
hónapra.

Bánsági -. 3045 mm. 76 6 kg. 7.60 k., 2300 mm. 
75 kg. 7.60 k., verbászi, 1600 mm. 75 kg. 7.42,5j k., 
mind három hónapra.

Erdélyi : loO mm. 78 5 kg. 7.70 k., sárga, kev., 
löt) mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 76 8 kg. 7.77,/.i k., 
mind három hónapra.

Bocskai : 25U mm. 74 kg. 7.50 k., három hónapra. 
Árpa: 200 mm. 6 60 k, hajó, kpf., három hónapra. 
Zab : 100 mm. 6.72Vz k., kpf., húrom hónapra. 
Tengeri: 500 mm. 5.35 k., pp., kpf., három

hónapra.
Rozs : 200 mm. 7.52*/.> k., pp., kpt., három hónapra. 
Az árak 50 kiiogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A hatarldöüzlet nyugodt hangulat melleit íuiyt 

le. — Köttetett:

Dálelctt :
Búza áprilisra 7.51, 7.5*2, 7.53, 7.54 k.
Baza májusra 7.61, 7 62 k.
Búza októberre 7 63, 7.66, 7.68, 7.69, 7.68, 7.69 k. 
Rozs áprilisra 7.69, 7.67, 7.68 k.
Rozs októberre 6.72, 6.71. 6.74 k.
Tengeri májusra 3.27, 5.26, 5.2b k.
Tengeri júliusra 5.39, 5.40, 5.41, 5.39, 5.38 k.

Déli 1 óra SO perczkor hivatalosan zárodnak :
Búza áprilisra..........................
Búza májusra . . . . • •
liuza októberre.....................
.Magyar búza októberre . . . 
Szokványrozs áprilisra . . • 
Szokványrozs októberre . « • 
Szokványzab áprilisra . , . 
Tengeri májusra . . . , e 
Tengeri júliusra . . . , . 
Repeze augusztusra . . . .

k. 7.54— 7.55
> 7.62 — 7 64
> 7.69— 7.70

> 7.69— 7 71
> 4 6.73— 6.74
> 6.50— 6 51
> 5.26— 5.27
> 5.37— 5.38
> 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szűk mederben folyt le. 

Délután A óra ÓV perczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra .... 
Búza májusra .... 
Búza októberre .... 
Magyar búza októberre . .
Rozs áprilisra.....................
Rozs októberre . . . . •
Zab áprilisra...........................
Tengeri májusra . . • •
Tenged júliusra . . . •
Repeze augusztusra . . ,

. . k. 7.53- 7.55
» 7.G1— 7.02
> 7.C7- 7.OS

e » 7.71 — 7.72
> , 68 — 7.09
> 0.72— 0.73
> 0.48- 0.50

# » 5.25- 5.20
» 5.37 — 5.3S

. . . » 1-2 50- 12.00

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 2. Hízott .‘■■ertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz 88 — 90 f. Üreg közép —.— 
f. Fiatal nehvz 95—97 í. Fiatal közép 92 
-94 f. Fiatal könnyű 88 —90 f. II. Magyar 
szí tt: Nehéz —.— f. Közép —.— f Könny 
—.— f. 111. Romániai: N h ■% —— I". Közép
—.— í. Könnyű —!'. IV. Romániái eredeti 
(Stach:): N3 húz —.— f. V. Szerbiai ’ Nehéz 91—93 f. 
Kö;;< p 90 — 92 f. Könnyű SS —90 i.

Mrnjegyzés A fent j• • 7• :t áí.ak - ily szerint és pedig a 
sz'ik.i-szvril lev*.na-» ita l!'tt r-:*y k:1 •yiamtm súlyra tűié­
re 1. heti érteni!"!;. S.viiá.-yzerUlcg a hízott sérvük tel­
jes (brutto) súlyúból az eleire paronkint i"> klgr. vonandó ie. 
A serié.-ek vét darából a vevő javára 4 szazaE-k vonandó le. 
A sertések osztályozásinál azok telje-, (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 márcz. 31. napján volt készlet­
ben 43.954 db, április 1 napjan felhajtatott 1211 db, 

prilis 1. napján elszállittatott 692 do, április 2. nap­
jára maradt készletben íí.473.db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : csönd -s.

Budapesti sortéa-konzumvánar. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-főváros: sertés-konzum- 
vásur árjegyzése április 1-vn. Előző napról vissza­
maradt tói. Uj felhajtás 1077, összes felhajtás 1741, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott >96, eladatlanul 
visszamaradt 843. Napi arak : 120—180 kilogr. sulyiian 
84—90 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 86 — 92 f.-ig, 
320—380 kig. súlyban 86 — 92 f.-ig. Öreg nehéz 
76 — 84 f.-ig. Malaczok 80 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatói.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 
márcz. hr. 31-én esti u órától úpr. 1-én esti 6 óráig 
Jiuaapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldemenyekröl es a budapesti fövánihivatalnái elő 
jegyzett gabona- és tisztmennyisegeKp'l.

ái sru meg Érkezet. Elszallittstoti
; va-utoo n;u#ui e/yütt ivsuiim G a ion e«v'i::

1 • 1 r r ti a z s t

a) helyt lotvalomnaD
búza 9042 04731 73776 548 7674 8-22-2
rozs in 7249 7 660 101 4575 4670
árpa 1230 — 12 0 301 — 361
zab 272 11155 11427 — 14210 14210
tengeri 1I54 41195 453 ÍV 10021 10021
liszt 102 2S14 29 IC 12013 1310 13323
korpa 11 ~ — 2290 .800 3096
ötoít buli 12211 130147 112358 13319 ■í 4590 59909

b) átmeneti forgalomban
huza — — — — — —
rozs 211 — 211 — — —
arpa — —

tengeri jj — — • — ! — — —
repeze — —
liszt 104 — 104 — 102 102
korpa 209 — 209 — - —
összesen 524 — 524 — 102 102

, . , ,
BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSQÉK.
Boriin, ;• I-.r. 2. (Az Egyetértés tudósihíjának táv­

irat«.) A tőzsde irányzata eleinte n*::; volt egyöntetű. 
Kőbőré zv«'■ nyok magasubiian indultak, de késő: u a 
r ali/.iiczh.kr.i v.iló liajl,nid''*,ág olyan .diai.mos nil, 
hogy nem turlh.út.tk magukat. R in van' •: vények elejétől 
lógva gyeiig- :, voltak, i * to ! ■ - L «• E-i.*11."" il >r- 
dak voltak, de azután hanyatlottak, mert a lipcsei alta­
lános német hitelintézettel kötött cs ma nyilvános- ígra 
hozott m--g“Lry"Z! r/i.n n eleguidűnek 1.Aszott az - lóiibi
emel lés. I...............k Ivezőtlenül hatott i tői
étiekre is. Járadékuk nyugodtak. Egyébként a forgalom 
mérsékelt volt. Mag.tuleszamitolási kamatláb 3'

Zárlatkor .-‘gyeztetik 4'2°/ft-os papirjáradvk 9S 3U, 
4%-os osztrák arauyj iradék 10U.23. elbavölgyi vasul 
—. —, magyar koronajáradék 93.73, osztrak-magyar 
államvasul 1 49.25, k tssa-odt-rbergi vasút —. —, le-esi 
váltóar 85. —, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 30, 
alpesi bányarészvény . —, Diskonto Commandit 196 2.3, 
általános villamossági Edison 200. — , g-isenkircln-ni 
174.75, Latíra-kohn 214.75 4 2,,/l)-os e-ziistjaiadék 98.—, 
í,:.t-os magyar aranyj raihL 98.91), osztrák Intel- 
r szveny 226 75, Ueli vasút 25.80, Károly L.uos-vasiil 
V'3.10, orosz bankjegyek 216.05, 4".'0 uj orosz kölcsön 
96.10, török dohányreszveny —i-lasz járadék 95.75, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 159. — , Har- 
peni 171.49. Gyengébb.

Berílt), ápr. 2. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény
227.40, déli vasul 25.75, osztrák-magyar államvasut
149.40. C-gndes.

Frankfurt, ápr. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvf-ny 227.50, deli vasul 25.80, Diseonto-Comman- 
dit 1S6 25, ex berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpeni 
—, Laura-kohó 213.90, magyar aranyjáradék —.— 
osztrák aranyjáradék —.—. osztrák-magyar ailamvasut 
119 30, német bank 204.25, drezdai bank 149.10, gel- 
senkircheni —.—, Hibernia —. —, olasz járadék —.- , 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjáradék —.—. 
Nyugodt.

Hamburg, ápr. 2. (Utólőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 227.60. Szilárd.

Hamburg, ápr. 2. (Zárlat.) 4*2°/0 ezüstjáradék 
98.—, 1860. sorsjegy 140.75, osztrák déli vasút 25.50, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100, osztrák hitelrészvény
227.50, osztrák-magyar államvasut 119.50, olasz járadék
95.50, 4% magyar aranyjiiradék 98.75. Gyengébb.

Pária, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o ora W perczkor zároltnak: Osztr.ik- 
magyar államva-ut 749 —, 4°/0-os osztrák arany- 
járadék 100.87, osztrák Lünderbarik —.—, 3°/0-os 
franczia járadék 101.23, ottomán-bank 543.—, 3,/2°/il-os 
franczia járadék 102.62, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul —.—, 4°/v-os magyar aranyjáradék 99.50. 
párisi bankrészvény 1077, olasz járadék 95.80, franczia 
törlesztési járadék 99.72 ex, osztrák földhitelint. részv. 
—török dohányrészvény 321.—. Tartott.

London, ápr. 2. (Megnyílás.) Angol consol 95"/H-
Lonuoo, . pr. 2. (Zariat.) 2:V4%-°S angol cousolok 

95,:71fi1 - spanyo! járadék 71 Vz» négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 98::/v 4%-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatl .b 3%, becsi váltóár 1232 déli vasút 5V2, 
olasz járadék 94%, négyszázalékos osztrák aranv- 
járadék —. —, Canada Pacific vasul 95y2, ezüst 
27'zV Nyugoül.

T erménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. — Fizettek: 

sertészsíréit ái k , 3 darabos szalonnáért 40.üO koronát 
50 kilónkii'.t.

Sées, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai előlőzsde forgalma ismét csekély köté­
sekre szorítkozott az irányzat azonban szilárd maradt 
Az árfolyamok kezdetben gyengébbek voltuk ugyan, 
mert a német birodalmi bank állása kevésbbé kedvező 
s a német bányapiaczokróljkevésbbé kedvező jelentések

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Xaw-York, ápr. 2. (Zárlat.) Gyapot : New 

Yorkban helyben 8J;(S:; lfi tegnap), gyapot májusra 
7.Ü7 (7.85), gyapot júliusra 7.tí3 (7.8ü), gyapot
New-Orleansban helyben 8.*/lc (8.—). — Petroleum-.

I,:
%
I
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Stand YY'hííe Newyorkbrin 7.95 (7.95), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.90 (7.90), petroleum Rafined 
in Cases 9.— (9.—), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.27 (1.27). — Zsir : YVestern steamt 8.75 (8 70) 
zsir Rohe és Brothers 8 90 (8.90). ~ Tengeri irány 
zata : gyenge. Tengeri májusra 48% (49'/,),
tengeri júliusra 47"/s (48'/s)i tengeri szeptemberre 47=;, 
fígi/3), — Búza irányzata: engedő. Piros őszi húz» 
helyben 80% (817Ú. búza áprilisra — 
búza májusra 79Vg (^i>U' búza júliusra /9!/s 
(795/.), huza szeptemberre 7S , (79'.-,). (.abona 
szállítási dija Liverpoolba 5"/, (l1/,). hnré
fair Rio 7. sz. 6% (0%), kávé áprilisra 5.50 (r..V„, 
kávé júliusra 5.U5 (5.60). — Liszt Spring ’.V: at
clears 2.75 (2.75). - Czukor 3% (3,7/,,V). — On 25 57
(25.75). — Réz 17.— (17.—).

Prága# ápr. 2. Nyer czukor Au.~e;phnr. azonnal 
átvéve 23.41 k., májusra 23.50 L\, finomitott ké-Zdru 
Prágában 84.— korona.

Hamburg, ápr. 2. Nyer-czukor vpd'.Ur* v"3, 
májusra 9.—, júniusra 9.12. juüuíra 9.22, ai;:u=z 
tusra 9.12, szeptemberre 8.92, októberre-deczemberre 
8.92 márka 50 kilónkint.

Hamburg, ápr. 2. Kávé luájusra 317,, s^ptem- 
berre 323/4, deczemberre 331/., lidvr fontonkmt.

Berlin, ápr. 2. Búza májusra RtJ.z.j, u.:u-ra
164.75, nyugodt ; rozs nutju-ia 1 .3—, júliusra K2.75, 
nyugodt; zab májusra —, juiiu.-ra 137.75, bágyadt ; 
tengeri májusra 109.—, juliusri 108.20, luigyadt : olaj 
májusra 54.—, októberre 48.l'5, lanyha; szesz /0-es 
helyben 44.20.

Boroazió, ápr. 2. Búza helyben lo.g-O, sárga búza 
helyben 15.70, rozs helyben l4.Su‘, zab bsiyb'-u 14.30, 
repeze helyben —.—, tengeri 100 kilónkint 13.2 >.

Köln, ápr. 2. Olaj 61.—.
Paris, ápr. 2. Búza folyó hon V 9-. r:ra 

18.90, májustól négy hóra l8 3-> migy uto.-o hóra
19.75 renyhe; rozi folyó hóra 14.73, Oíau-zt
15.—, májustól négy hóra 15.—, négy utolsó bóra
14.25, nyugodt; liszt fi ur de P..ns folyó a 23.53,
májusra 23.95, májustól négy hóra 2« 3<>, ív* ;• -
hóra 25 45, ívnyi!» : repczeolg; íoivo 1/ra < \.t >, 
májusra Cl.—, májustól négy hóra 5,..;Ö, n . y otol-ó 
hóra 55. —, renyhe ; szesz folyó bor, 28. — , i: . ,-i a 
28.50, májustól négy hóra 28.75, négy utolsó hóra
29.75, állandó; nyers czukor folyó hóra 24.—,
májusra 24.-23, maju-lól négy —, négy •.
hóra —, nyugodt: fehér czukor ío’vn bura 27.50, 
májusra 27%, májústul négy i; : v 27- s, 
négy hóra 26.50, nyugodt; fins- 
hóra 101.50, májusra 102. —. Idő

Liverpool, ápr. 2. íGa": m =, 
il2 p.-vel olcsóbb, tengeri va.tozi 
p.-vel olcsóbb. Az idő tiorus.

tóbertől 
itoTt czukor folyó

\l.) Amerikai búza 
n. amerikai liszt 3

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. <X ;;■?njelen­

tés.) A mai forgalom cl-'-g vl át •', .l-
kek ára a nagyobb kereslet nyom.in emelkedett. Drá­
gább lett a baromfi, a hal c-s a vaj; ellen a tojás 
a marhahús ára csökkent. A rántani való : i ; csirke 
darabja 150 fillér, levesbe való tyuk 150 h.'cr, pviurd 
180 liléi", kapjf.in 3 korona : v!o ‘..zott i = :; du. : ja é 
korona. A vidékről felküldött 1 z-c.t led ... L2 ■ . 156 
fillér. Erdei szalonka f!arabja 3 korona. A 1 ermkes 
ebj"t 140 fillér, hátulját 120 liil-rr-i im-ríé-k a eu.-k .-ro- 
keúők egész negyedekben. Prtu'.i -cuk.t k.'n.i 230 
filler, kassai I'M Lll-r, házi s;:jka 160 lii'cr. ToZtöctt

1 80 fi.lér. E : 
fihér. Eri-s te (ma 

c_rt.
áru) 45

Bécsi scrtésváaár.
Biss (St.-Marxj, ápr. í (Az J ’rtés t tvirate.)

A n:ai va.-.irra i- . -ni- 1 1 í1 > rab í ; !, s a:’
üzlet megnyitásáig felhajtottak 4270 darab fiatal sert* t 
és ti392 magyar kuver" sf-rt- r-t. Az irányzat ismét lányt, t 
\ü'l. 1 ; j zt 1 ; 1.. . i ." i.t' i .- : ,8i fi ,• r, ?. i v ■
telesen SS fii,3% küzépsz-rüek «".> öreg ? rtések 78 
fillér, köimyt'i y-rté.-fk 67 — 76 filler, fiatal «^rt*; k « • ; 
-—80 filler, kilónkint, élősúlyban, fi,:yasztaji adó néikúi.

Felelős szerkeszti: Dimes Márton.
Tuiajdonos és kiadó :

„Egyetértés“ HitiipLiacc, Íred. és íí y o gic i - F. c s r. v. - tirsasi 2.
Igazgató: Krrliis Avntunrl.

Nnpirend 1901 április 0.

Naptár; 8znr : t. á: r l;-; --- t" • . 1. m. I. rd :
— Pro? : Kikérd.— Görög-ur-.-z; i :. 21. i! . Jakab
— Z-iu ; lt. — N i;, k ■! • ,r.t iu per.zkvr
reg.’d, nyugszik . «• ■ :.t 13 j r' • - lictd
(1 ora 1 perczkor délután, nyugszik . 4 41

l ór:;A barvat mlniestor foa í
Az osztályaorsjüt vtx hnrusa • , • 1..»

termiben.
A magyar sakk klub ku. gy á ratio . r. .
Nemzeti muzeaci : ivv t. r t» i u 1

óráig. Többi tárai n:»*,.'tekinthet.ík 1 kor. fiulépildi.' nívli-dt.
OrszujOB képtár Dvrer-kiállitÁa nz as --n.i a.

nyitva (iélelult U tői d. u. 1-ig.
Technológiai i’iarmnienm ;;vitvn «• ' < :g <i l

2-t 1 5-ig. Ugyanott varrógép kiállítás este 7—9-ig.
Iparmű veeteti mnzenm es az inarnu vé-zfltl társul 

állandó bazárja az uilöi-uton hétfő e« pente» kivetelew.
navenkmt 9—l-:g

Mezőgazdasági mnzenm -1. p V—1-iV.
Az -aj m. kir földtani-intézet mnzennra á'tefár.in-É*

14.) Bclvjjüdij 1 kor. fi) órától 1-ig.
Közlekedési muzoum vá: j~1 igeti'*_:i d. e 'J—12-,g t 

d. u. 3—5-Íg.
Mnzpnmi könyvtár n.itva d. e. 9—1-iv 
Akadémiai könyvtár nyitv t <1. U. ti—7-ig.
Egyetemi künyvtHr nyitva u ■ U — V2-: • és d. u. 3—9- r. 
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nvitva 

10 órától 12-ig. d. u. fid 7 fii fii s-. ráfi.
Egyetemi füveseke t ulivi- iton) n. " a d. e. 8—Ifi J 

és d. u. 2—G óiuig
Állatkert nyitva pgész nap. I>• I•■»,? ’]() kr.
Az nj országhoz kapolacsztmoka e.

10-t L l-ig
Deák-manzolenm a k-reoaai-níi fimet6h»*a nvr.va t a 

órától 5-ig
A m kir. központi etatieztikai hivatal rr, : n s

könyvtára es teikép-gyu.l-menye nyitva 10— í-íg 
Szaboitalmi levéltár - !•.: —1.
Magyar kir kereskedelmi mnzenm. - -re

kedehui szakkönyvtár én kdeit n-iatu i ■ . ■ ■ •:. - fi. i .
32. szám. Hivatalos órák fi—2-ig. A á p-
J idUitös i ("• >1 kereskedeieiv i'-ri>. d i • g, ,t .
háziipari kvillitiis (melyivn l uzbrw::
kát is eszközül) a vcrosligcíi :: re c m. 3 , V.
9—12-ig és ■!. u. :: óiától tóig. —‘ \ - -2 -
ségek központi uzletvezefis -ge (magvar k*>í eske leim: .-é-2-
vénytársaság) V.. váczi-kőrut 5:.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor ezállodri Wnr-rl !: N k

Werner K <zakclcs. — ít . 
Lippmam. I". \>ir»gyli*ta. —
Molnár M. Újvidék. — Szerdahelyi 
Hii'wwy •' i-iLalii -./. - i; .;..

Panncnlr. szálloda
Dragota M. i v: r -c?

ttl l:

iruppan X '•Jrcf'ii'

8irchich 1. C:ir : — 1
H Uu. 'k ic* - >»nwk> 1,. kernt - •, -■ — A•' :r? U. kolozrx
Li S -T*. ,n. - Chernél Gy Ulv - -
H. N. Sz. -Mik' — Htr»cl. 0. l n. vul - tiídt £ MitL : :
tiuitla. — Balt.:.

Gudh trir% s cii Íj és Varaed. —
H P"i nv; •. C \ • ;bUd 1. v, „.j., 11;int? H . «.alai.- • ,
Carapan-' A. t-i

.. - Dr. VVei.iberger S 1«
S. Frar.i-fjrl. -- il'Xzher fi".' álvtenu’ -

1 — hír.. \ kupa. —
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. - Kanu 
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F. Szegedin — 
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Metropole ez&lj
berg. — Dr. Schra.u 
Linger I. Verschetz 
Feier Á Nagy várad. I 
J. N.-PaUnka. - D 
Szombtttieiy. — Szi. 
pest. — Eg m A. Zá* 
Ljt'alusi V. Lucte 
Lf< hner F. Temesi 

Der H. Aseling. •
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sum Rafined 
lanc-s at Oil 
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ReLchmano M., Schneller A., Bohdauttaky G„ ímmergat E^ Grünfeíd T A! f*n R. Béc*.J;
Setropel# axálloéa. Stacojeyits G. Belgrad. — Tyroler M. G leiben- 

berg. — Dr. Schrameic J.. Petrái M Sopron. — Braun A. Becs. — Tau- 
n.ager I. Verschetz. — Sasé E. Nagyvarad. — Büchler L. Gyöngyös. 
Keier A Nagyvárad. — Jony N- ideged. — Ceipkay 3. Vinkovcze Deutsch 
J. >'.-Palanka. — Dr Weisz 1. Jászberény. - Trombitás 1.. Györfv £. 
Szomutthe'y. — Szigety A. Miskolcz. — tiutkay Schveiger J. Buda­
pp. - Egm A. Zágráb. - Kovács L. Siklós. — Borzán E. Debreczen. 
Ljf-V.osi V. Lőcse. - Kőttl K. Varalya. — Dr. Dombost G. Komárom. 
Let hner F. Temesvár. — BCchier A Kolozsvár. — Klauber S. Baja. 
liülíer H. Assling. — Witte S. B*cs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 67. 

Budapest. 1901 április 3-uD.
morituri

Irt* Sudermann Hermann. 
Első szakasz.
T e j se.

Dráma 1 felv. Ford. Makai F 
Személyek:

Tej a Mihál vfi
Baltilda P. Márki:-'
Amalaberga Fáj Sz. 
Agila Gyenes
Teodemir Szacsvay
Ildi bald Heténvi
Baribal d Somló*

Második szakasz, 
^riczilse.

Dráma I felv. Ford. Fáy J.
Személyek:

Ocskay S.
Pzegledi
Hamza
Krupies
Málcsik

Papes
Dudás

gsegg

Tapolezai
Mátrai
Szatmáry
Rónaszéki
Nánási
Péchy
V endrei

Dresse 
Helén

Ha ierpford

Újházi 
•Sz. Prielle

<’s. Alszegi 
Nádai B.
Abonyi
Latabár

Harmadik szakasz.
-A. férfi.

Verses jálék 1 felv. Ford. 
Makai Emil. 

Személyek :
A királyné Lánczy I.
A marsai Gyenes
A festő Császár
A lakáj Horváth
A rózsaszinü 

márki Zilahi
A világos kék

márki Rózsahegyi
A™ álmos udvar­

ból gy Meszlényi
A süket udvar- 

hülgy Demjén
Kezdete 7V3 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budare^t. 1901 április 3-*n

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal. 4 felv 
i rta : II e r z e g Peren ez- 

Siemélyek:

Kezdete 7*8 órakor.

népszínház
Budapest, 1901 április 3-án.

Czirkusz-élet.
(Operett 3 felv. írták I. T. 
Tanner. W. Palligens, Harry 
Greenbank és Adrian Ross. 
Zenéjét szerzetté Ivan Cary 11 
és Lionel Monckton. Ford. 
Fáy J. Béla és Faragó Jenő.

Személyek:
Sir Tifns Solymosi
Lady Diana Krecsányi
Dora Küry
Reginaid Raskó
Dick Szirmai
Gustave Marton
Biggs Kovács M.
Gaston Delli
Floberi Kovács K.
Drivelli Németh
Drivelliné Siposné
Favorita Bojár T.
Lucille Kápolnái
Alberton! Kiss M.
Rudolf Gondos
August Újvári
Adolf Na?v
Rendőrbiztos Szerdahelyi 
vltöztetőnő Izsóné

^Kezdete 7,-: órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 április 3-án.

Az asszonyregement.
Látványos, zenés bohóság 3 
felv. Irta: Reiner F. Zené­
jét szerzetté Rosenzweig V. 

Személyek:

Ovjkay L. 
Tisza 1. 
Tisza J. 
Pyber 
Czcróczi 
J*v vf ka
Dili

Fenyvesi 
Csillag 
Nógrády 
Hegedűs 
Kazaliczky 
Balassa 
T. Delli 
Szerem i

Udvari kamarás Bárdi 
Szörényi Gál
Tarka Bihari

Szerencsy
Éjszaky
.Mariska
Juliska
Boriska
Piroska,
Lábas
Svlvanire
Mandl
Tettey
Matuiay
Rézi
V ukovics 
iravril 
Ízzel 
Búzó

Kezdete 7

Margó
Gombaszögi
Horváth
Fenyvesi
Béres
Borosa
RfZ'a

Odry 
Varga 
Láng 
Mátrai 
Aranyossy 
Bess^nyey 
Erdő ss 

a órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1901 április 3-án.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 április 3-án.

Jézus életeaSzentfdldön.
Kesdete 71 j. árakor.

VAR-SZINHÁZ.
Budapest, 1901 április 3-án. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint esabad színpad.)

Budapest, 1901 április 3-án.
A dolovai nábob lánya.

Színmű 5 felv.
Kezdete 77a órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operahág műsora: Csütörtökön, Pénteken 

és Szombaton zárva. Vasárnap A hugonutták.
A nemzeti ezinház műsora : Csütörtökön A bor. 

Pénteken és Szombaton zárva. Vasárnap d. u. A kaméliás 
hölgy, este A bor.

A népszínház műsora: Csütörtökön Czirkusz-élet. 
Pénteken é< Szombaton zárva. Vasárnap d. u. A baba, ette 
A tót leány.

A vígszínház műsora: Csütörtökön Ocskay brigadéros. 
Pénteken és Szombaton zárva. Vasárnap d. u. A titkos 
rendőr, este Ocskay brigadéros.

A magyar színház műsora: Csütörtökön Az asszony­
regement. Pénteken és Szombaton zárva. Vasárnap d. u. A 
postás fiú, este Az asszonyregement.

Uránia ezinház műsora: Csütörtökön Jézus élete a 
Szentföldön. Pénteken és Szombaton zárva.

Budapest a Tattersalban
Csak két két.

Kezdete április 7-én vasárnap
délután 2 órakor.

BARNUM & BAILEY
a világ legnagyobb látványossága.
a.eryszer-3. nemzetközi zn-a.la.t02a.el3r-

Alapittatott Amerikában.
Jelenleg a Continensen körutazást tesz, saját, külön e czélra 
épült 67 óriási vasúti kocsmában, mely 4 teljes vonatot képez. 
A teljes „Ensemble“ 12 hatalmas sátor-pavillonban lesz el­
helyezve, melyeknek legnagyobbika körülijeiül 12,001) ké­

nyelmes ülőhelyet foglal magában.
70 ló egy -Manégo-^ban elővezetve 

:> elefántcsorda 3 «Manége-~ban elövezetre 
7.» akrobata 2 színpadon 
">0 jockey es mülovas 
1*2 bajnoklovas 
20 állat mint boliócz 
20 a világnak legélczesebb bohócza.

ÍOO számból álló válogatott műsor.
3 „Manége“-ban, 2 színpadon és 1 verseny-pályán. 

300 gyakorlott művész. 2 állatsereglet.
A belépő-jegyek érvényesek a hirdetett összes látványossá­
gokhoz és jogot adnak a jegy birtokosának egy ülőhely 

elfoglalásara. — Utánflzetés nincs 
Naponta 2 előadás, délután 2 órakor és este 1 3 órakor.
az előadást megelőzőleg 11 ? óraval a kapuk megnyittatnak 
a nagy közönség szamára, hogy alkalma legyen az állatse­
regleteket, az élő csodaembereket és a csoda dolgoknak és 

ritkaságoknak egész gyűjteményét megtekinteni.
Az árak a helyek fekvése szerint igazodnak 1

Belépő-jegy és ülőhely ... 1 kor. 20 fill, és 2 50 kor.
Zártszék. ...................-................ ................................  4.— „
Fentartotthely .................................................................5— „
Páholyszék..................... ................... ... 6.— „

10 éven aluli gyermekek az összes helyeken (kivéve az 
1 kor. 20 fill, helyet) a felét fizetik. A helyek az 1 kor. 
20 fill. e= 2 kor. 50 till, helyek kivételével mind számozva 
vannak és megnyitáskor a bejáru elutt kaphatok ; az 5 és 

6 kor. helyekre április hó 1 túl jegyek kaphatok
Bánd Ferencz és Testvére zenemükereskedésében

Andrássy-nt 42. szám. 4u914

Söröskannákat
lo-5i

és minden más vendéglői, kávéházi 
és háztartási üvegárut legjobb minő­

ségben, olcsó áron ajánl az

részvénytársaság.
Raktár Budapest,

V., Ferencz József-tér 8. sz.,
az Akadémia közelében. 30 év ót*
Itten fennálló raktárunk mással 

össze nem tévesztendő. 40987

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferenc* igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor. 
Uj műsor. — Nagy siker.

phinomenalis tűz és láng tánezosnő.
Mme I.usky Compagine

excentrikus arábiai ugrók.
THE ZS GIliBARS

kitűnő légtornászok.

ív u beli o d’Orlean
discu^e parisienne.

Emmy ÜL,orrain®
nemzetközi énekesnő.

The Mesassous
zene excentrique.

SBmmy O'Albert
Soubrette.

TIPP-TOPP hármas
eredeti angol ének- és táncsosnök. 

Csütörtök, április 4-én. az itt oly kedvelt zeneszerző 
KUTSCHERA ALAJOS jutalomjátéka, először a 
jjDynamit ügynök11 eredeti bohózat 1 felvonásban, 
Kntscheru Alajostól, úgymint az uj phünomenalis 

áprilisi műsor.
Elöleges jelentés! Szombat, április 6-án első 

fellépte a ÍOO személyből álló ballet-Operette 
társulatnak a fényesen, pazar pompával kiállított 

ballet operettében

„Venus auf Erden86.
A fény es tánezokat es evolucaiókat Gnndlach Ala­

jos tanítja be.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
körut 2ó., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szára alatt egész 

napon át.

FOLIBS CAPRICE
Ma

Hotel Narrenhaus.
Bohózat. Irta Leitner H.

Ezt megelőzi:

Bocskai traktéros.
bohózat prológgal. (Nem paródia). Irta egy fináncz. 

és

Das Schwert des Damokles
bohózat

Wollner Adolf
a kitűnő szalonhumorista fellépte.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Bnd pest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
flnancziroz találmányokat és belajstromoz védjegye­

ket és mustrákat. 405o5
Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56—79.

maximum nyugat felé egészen a tengerpartoki? terjeszkedett 
ki és magva ma is Kozép-Oroszország felett áll.

Az idő a kontinens legnagyobb részében a maximum 
hatása alatt derült és száraz. Kevés csapadék — itt-ott zi­
vatar kíséretében — csak Angliában. Németországban és a 
skandináv félszigeten volt.

A hőmérséklet nyugatról tovább emelkedett, úgy. hogy a 
fagy határai Kelet-Öroszországra húzódtak vissza.

Nálunk az idő derült, száraz, enyhe. Gyenge éjjeli fagyó 
csak Erdélyben voltak.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe és száraz idő 
várható.

Allomáiek

1 í-y a h,-,. ,
• Síi' imérséklet , iránya ée

! ¥ =

Ili aiww

•S3 : :

Vízállás, 1901 április 2-án.
_ Oltalmat«

> 7 I Kisxetó .... 4* 105 >

H-AGGEÍI WACHER
PARIS1900
GRANDPRiX

*
^SÖRFŐZDE SAJÁT TÖLTÉSE.

MEGRENDELÉSI HeLY:

pVárosi [rodaV,Kíoár-utcza5.

ba
Schärding + «

fitaa
Paísau . . . + 171
Linz .... — 100
Ben .... — 56
Pozsony .. ri“ lü«í
Komárom . 541
Rndap»st.. + 132
D.-Földvár.
Mohács. . + 350
Gombos . + 45S
Újvidék. . . 4-
Zimony. -f- 5*2o
Pancsóva + őri 7
Drensovt • «f* 493
Orsóvá . . . + 4S6

Vi*
Szered . . + 9*

EL. bei
Syflr . . + 212

OrávM
Zákány.. — 10
Barcs ... + 48
Eszék............ + 196

fliavsi
Sziszei .. . + 3?C
Mikro vi czs . a 4- 601

| Bégé
j Kisxeló....
- Temesvár .
I N.-Beess erek.

Tiaeea

< i4
-- 1 Tim-Ujlik.

V.-Namanv. .

Tokaj............
Tiwa-Fored 
Szolnok 
Csongrád. 
Szeded .. 
Török-Becse 
Tilel ....

> i

< 1

+ iro < 24 
+ 4i3 < 29

4- 662 < 11 
4* < 3
•+■ 676 < 3
+ ű3ő > 2

Kizte
Sefeei:N -Varad 4. 22 
Fekete: Tenke. 4- 44 
Fék*r: tí.-Jenő 72 
kettői: Békéé. + 328
Hireae:Gyoaia 4. 492

tfarM
1 Arad ... . — 18
Makó. . . + 173

< apadaL |

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati Jelent été 1801 április 2-án regtjei 7 árakor .

A depresszió észak felé húzódva el, ma mór csak a skan- 
ináv félszigetet és Finnországot bo-itja . nyugaton egv u: 

':epres-ziu körvonalai nyonmlnak elvre Írország felett A

Akna-Szjatina 
Szatmar —
Eger — — 
Ungvár — 
Késmárk — 
Arvavaraija 
Selmeczoanva 
Buáapext — 
O-Gyálla — 
Magyar-Ovár 
Sooron —.
Hereny — 
Keszthely — 
Pécs — — 
Eszék— —

Károly váró«

Cirevenzca — 
Deoreczen— 
Ki»-,‘vártái — 
Szoinot — 
Szeged — 
Arad — —
Zsombolya 
Temesvár — 
Yersecz —
D ^ncova — 
Nagy- Varad 
K oíozevar — 
Nagy-dzenao 
Becs — —
Salznarr — 
Kia.enfurl — 
Póia — —

Ham Dar g —

Biarria — -

Páns — — .
Cí.nsLansand - 
Sloetnolrn— - 
Szent-Pétervát -
V arao — —
Mosta va — .
Kiev — —
Sarajevo — . 
Suli na — .
Szófia — — . 
Athen — .

Fiórencs _
Roma— —
Nacoíy — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— _

I 9-2 j + 3.S ' E 3
:7-0 4- ő,5 1 — u

— G7‘r> 1 Jr 7.0 s 1
68‘ű ; 3- 7.4 I KE 1
66-1 + S 2
66-7 j — 0

-í C6-1 -h 4 4 NF. 2
C6-C + C.4| SE 1
G.tÍ -F 7.0 S 1
6> 2 + 7.J NW í
G5-4 4.12.4 N 4
Gi-6 4- 5.8 — 0

__, tiü-i Jfr 8.8 - 0
— 1 67 3 + 0.9 NE 1

67-C + :.i WWs»
6 :-4 + s.t — G
67-5 + S.1 — 0
G7-0 4- *0 0 — 0
67*6 -h ^.2 s 1

_ 6/1 -r 6.2 S 2
66*6 + 02 S 2
68 2 + 7.0 S 4
€8-3 + G. SE 2
67*1 + 6.0 S í
63-i -f- 2.6 SE 1

— 66-1 H- 1G.0 SE 4

+ -á
-4

>E

NE
NW

4
E

— 1
f

A szélirányok 0 ő.'ése: N — észak. E *=■ kelet. S — dé 
” W nyngoL — FfShősat; 0 egészen derült, 1 több 
nyíre darAit. 2 ■= részben felhős, 3 többnyire birat. 
K 4 egezsan borulj, Q eső, ^ «a kő i -

zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. április 2.

Időjárás ízép I Vízállás reggel 7 orr.kor 242 I Homerú re.-gel 7 ora..or 4* 8 C. | Legsolvmero ref. 7 6.7.1 ni/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemtiek — Arak koronáért ékben.

Kmet-
Jlh ! Értékpapírok

,'/• Bodapeet 17,város 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _

•/, Temos-bégavölgyi nzszsb. társ. kölcsöne — —

L'tolso arlotyam 
pénz *ru 
100 kor.-Kint

97.30 
87.50 
92.25 93.25

rtékpapi

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint Leszuenzben 50 klgr.-kint — A minőségi súly Lektoliterenkrat es

Búza 74 7ó 7 6 77 is 79

, ____ 7.50 7 60 7.60 7.75 ;.re 7.80 7.75 7 85 7.35 a - 7

7.46 7.6C 7.60 7.7 7 7C 7 80 7.75 7.85 7.81 7.91 7.

re«;*.r2éki — 7.40 1 7.S5 7.50 7.60 7.6C 7.7C 7 70 7.8C 7.75 7 85 7.

hár,«ig 7.25 7 .AZ 7 4’. 7.5- 7.50 7.6'- 7-6S 7 70 7.65 7.75
á • 7.SJ 7 60 7.55 7 7C 7.70 7 80 7.80 7.9C

s2erD átm. — —
C3:gkf .------ — — ——

80 81

7.95 ! - -

b) Határidőre.

Árfolyam
u 1 a 0 ■ • a kor.-tol kor.-ig

Bora — £0 kg.-kint Elsőrendű ___ _ — — — — — — 7.50
K.'Zepniinő-'gü-------------— —-------7.40

7.65
7.50

Takarmány, elsőrendű — — — — — 6.35
másodrendű_— — — — 6 —

6.65
6.20

Árpa _ 50 kg.-kint Sörfőzésre t -lavidéki— ... — — — — ■ —.—
. f-. ső mag> aro r szagi--------- ! — . —
„ dunántúli — — — — — — — • _ * —

Köles . : li kg.-kmt — 5.1C 5.3C

Zab____50 kg.-kmt Elsőrendű .. — — — — — — — — 5.45
Kvzépmmőst’gü--------- —--------------- | 6.25

6.75
6.45

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi ............ .................................. | 5.35
Homan v. b gar --------- ---------- 5.40
Cinquaniin ...----- --------- —-------6.10
Fehf-r --------------- --------------------- 5 40

5.45
5.50
6.20
5 50

Hepcze 50 kg.-kmt Baniagi — ----------—-------------- —

4' ,=,

Pénz Áru
Határidő

korona 4°r°°»

Magyar búza — tí'Ul április...------------
50 kg -kint - október ... — —

7.55
773

7.56
7.75

ltfül szeptember — —
Boza________________ oktoner------------

5u kg.-kmt - május-----------------
1901 április----------------

/ 69
7 62 
7.54

7.*71 
7.64 
7.55

li#U0 október-------— 6.73 6.74
----------------- . niajue------- ---------

50 kg.-kmt 1901 április-- -------------- 7 "69 ’7

. 1901 jiilu;*» —-------
T®n*e,rl T T — - szeptember-------

50 kg.-kmt ,901 ___________

5.36

5.26

i-:a
5 2-

_ . 1900 október ------------
*eD. :---- r ------ 1901 »Drills-----------------

50 kg.-kmt _ Joniu„___________
e.5c 6.32

Kap.-repoza _ 1900 augusztus-------
50 kg.-kint „ f'-bruar -- ---------

ÍZ.55 1 12.60

II Leszámoló árfolyamok 1)1. S Olőnlél. t.rmtny.C.

Búza őO kg -kint május------------ 7 53

Rőrs f.0 kg.-kint május------- — 7.70

Tengeri 50 kg.-kint május-------

Zab 50 kg.-kmt május------------ 6. SC

Árpa ................... .. ...............................

Kap.-Bepoze— —------------ —

IV. Hajózási fuvardíj.

honná*
/ Pancsova _____— —
1 Újvidék----------------- —

Dana < Bezdan — —------------
I Kaiocsa —___________
1 D.-Földvár __________

Tlsxa^ íenta_________________
1 ! Titel--------------------------

so -
26-23 
24-26 
60 -oá 
ŐO - ŐS 
43-52 
40—4

Ská»«-J Mitrovick---------------------- fü-64
1 _ . f Temesvár ...-----------------

B*»a) X.-Becsk------------------------
1.7-70
4 7—50

A fuvardíj ICO kilogrammon kint a szállít*«#
adóval es a biztosítási ú-jjalertetik. 

Győrbe aiuvadijtetelíO fillérré! magasat.

Ingyen herdo 
50 kg.-kint

50 kg -kint

' Olaznósalr

Szalonoa

I korona korona

budapesti_ _ __ __ — — — — — — 54. i 54.50

Zsákkal együtt 
göngysuiy tiaztasuly 

helyett.
Minőség

600 grammonkiot 
50 kg.-kmt

Ingyen bordo 
50 kg.-kint

Saliva-------

magyar la legenezsntott vidéki— —. — •
városi légeoexantott, 4 daranoe-------— 45
fartőit * 3

45 5C
4Z.5C

boiznisi, Ibüb évi, nsance-mmCseg 
„ . 100 darabos —

usance-minőség— 
100 daraoos —

III Záloglevelek éa köloeönkötv. 
a) Bndapeafti laté*#tel klbaesátáaaL

Belvaroci takarékpénztár r.-t------------------ —. _
Egyesült ípeeti fővárosi takaxékpémtar írtban

tégla- e< rzementgyar r.-t. eMbb-. k.
Ganz tm Ur^a vasont. ■ geogyár r.-t. köles. kót. 
Kisbirtokcaok országos ffliliiteiint.------- írtban

* e . LO' , évre frrhan
M. agr.- eajáradjkbankr.-t. szölökötv.------------
, . . . járadékjegy visgzafii. 102*/#

1 . , 7,d!ogleve! knronaertékben ...
Magyar fbldhifelint. o. •• _ —------------írtban

e , koronaértékben 60 evre __
e „ koronaértekben 63 avre __
e e szabály, éa tslajiav. írtban

Magyar lielyiérd. vasutak kötv. 60'., evre .
• . . . ^vry----------
. , , . 50 évre 106V,—

Magyar )eli*l°ibitelb.iuk — — — __ _frtbao

* e kit6. kCtv. 50 évre Irtlan
e e ko/_>. k'.tv. v) v..:-- . _
e e kbxa. kftv. 50 evre fiiban
e e klu. k. 50 é., vf. 110 írt.
m , k. k. 40 f. lOOfrk. = 86 k.
e B oyer.-kötv. —------ ---------
t , , osztr. felülb. —
. » nyer.-ktv------------------

Magyar ereAgos k&cP- takarékpéoxt 40# írtban
• . • • -----

1 M takarétiT. k-,zp*jelzálogb. 1,2,3. <>. 7, 8. kib.
4., kib. ... —

\ ... kuza. kutv........... -

1 Országos központi hitelszilvetkezet kutv...............
Osnrak.magyar bont 40*/,évrw_______ írtban

1 Pesti bauu eisfl takorókp. köze. kótv. 60 övre

1 . e . . salogl. kor. ért.____
| Pásti ni. kereek. bank____ ___ _______írtban

1 „ „ . » köz#. L tv. [>')', -vrr_
mm* • kóla. k. vissz. 110" ,frtb 

'es a • kora. k. vissz. IO.,“, _

b) Viáéfcl éa Miliőiéi mt. klbaeaátáaat.

6 •/, Albina takarék éshitelmtéset— —____ ___
6 • ( Aradi polgári Lakarékp. 40 évre__________
6 • . , «0 é. visazaflz. 110J e
5* ,•, . .40 évre---------------------
4*/,*, Aradmegyei takarékpénztár------------------------
6 */a Bosnyak-herczeguvinai -zabad. országos bank s
4'/»Vs Debreczom első takarékpénztár___________*
5 • 0 Erdélyt, m. jelzaloghitelb. 40 évre---------
4*/»•/, . . .40 evre visecofir. -°
4»tior-at-ezűvon országos jelzálogbank____ ___ „
4« e , . . , köra. kötv.
ó * Nagyi L alt. talp. 31', e., vissz. HO", _ 3
5 •" . . • 40 evre. vissz. 106v e — _
6 •/* • • • 40 evre, Ili. kib. _ —
41» *i . . . 36 evre. IV. kib._____“
& •/* Nagyesebeni földhitelintézet------------------------- ----

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőt?. _ _ _
lem es vár első takarék pénztar____ ___ __ __

98.50 
97.SC
89. CO

102.-
97.-

101 - I ■
ioi.-;
97.--
97.
96.
98. -
99.50 
9:. 5C 
90 Sf. 
82.25
90. aO 
95.-

Magyas j^Iilbiphit-lbauk_ ... _ április k. 240
Magyar torrskedelmi r. t. _ _ _ __ _ 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank_ 400 b.

» . . „ «pr ' 5 k. 40'l
Magyar takarekn. k .zp. jelzalogbaneja__luOO
Ueztrák hitelintézet____________ __  323
Osztrák hitelmtezf? ... ._ . epr . s v. Szó
O'/tr.,K Intelir.tr7.-t 18^. kib. _ ... _ ... 3Z0
Oeztrák-magyar bank____________________ 1200 ISíi —
Pesti magyar kereeksdelnu bank____ — ivOO 2‘>20. —
Union bánt _ ____________ _______41W 56 >. -

443. - 
569.—

718.2 718.iC,

1685. - 
2340. -

VT Takarókpánatárak ráaivéayei.
Belvárosi takarékpénztár—________— — 203
Budapest Ifi. kerületi takarékneuztar ... l'io 
Budaoe.it-erasebelvárosi takarékpénztár 2')0 bi. 
Budapesti tak. pénzt, ee őrei. zaiogk. r. t. 400 K. 
Egyeslllt budapesti fővárosi takareko ._ ... ^00
■ agyar általános takarékoénztar ... óOO K.
Magyar országos központi tatarekpeert. _ * l>0
Pesti hazai els3 t.karekpeszfar ._ _ _ _ 2000

7(j1.
2- .
173. 
4.:o. 

218J. 
570.

93.- 91.—
91.50 92.50
97.50 93 5C
97.:c 93.50
92. 92.10
97.SC 91 ,£C
97.25 98.25
97.25 98.25
92.25 93.25
95. - !0v -

117 5C 1 «9 5C
119. - 121. •
103. - 105. -
97.5C 98.50
97.50 98.40
90.50 91 50
97.25 98.25
»7. - 98 -
89 75 90.-
67.- 98.-
39. - 93.-

100 - 101. -
99.- 10C.-
95.--
98.25 99.25
91 .‘0 92.50
93.- 94.
9 7.5C 98.5C
92. 93. -
97.5C 98.50

102.- 103.-
91.- 94.-

VII. Birtoaitó-táraaaógok résiv.
Pksí biztosító tartóság ______________ 4íXT
Been eiet- és járadék-hirtoufó intézet— 400
Elaö magyar alLtianoe biztosító társasig_2000
Fonciere, peeti biztosító intézet___________:0O
Magyar j.'g- es viazoutbiztosito r.-t. _ __ íoO
Nemzeti baleset-biztosi tu r.-t. _ _ _ 200 k.
Pannonra viezontbiztosito intézet  ____ űVO

29j. 
52 3.

"íss!
224. 
:ó5. 

1 »5 j

205. - 
2C.i. - 
182.- 
423 - 

2209.- 
-.75.- 

•42C.- 
ieCwC-

, 530.- 
54ŰC.- 

190. - 
22 ,. - 

• 190. -
■ 125C.-

VHI. Qöamalmek r»ösvényei.
Concordia-gőzmalom r.-f________ __ __ _ *00

• . . elsőbbségi renv. '00
Első budapesti 'gőzmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
Erzeébet-gúzmalom-tara.        400
Lujae-gőzmalom r.-t.____ ___ _______ _
Peeti hengermalom-tar».____ ____________ 800

• Peeti nminarok ee sütők gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktóna-gőzmalom — _ ______ ___ óul)

1C3.1 101.
800.
955.- 580. 
42-.- 428. 
222.- 230.- 
86:.- 8.C.- 
4ÍÜ. — 41z> - 
316 - 321.-

lOt.— 102.-

98 -io2.ro
97.- 
99.-iC 
98.5C 
98.75 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75
98.25 

102.50 
106.- 
106.-
98 2C 

121.-I 
100.-;
86.25

99.
1C3.50
98.-

1C0.-
99.50
99.75
99.50

102.25
99.25

103.50
107.-
107.
99 25 

123.- 
101.- 
97 25

*0 kg.-kint

I szlavóniai ltiüS . 
szerbiai 1898— .

lueztrna magyar. 1899 
lóhere eproszemü 1899 

e középszerű 1899
„ nagyszemü 1899

-------------------- , 42.-

títolso árfolyam
pénz áru

Utolsó arfolvam 
pénz *ru 
100 kor-kínt.

láb 100 kor-kínt.

I. ÁllamadóiiÁe

.) esgy«r állimadoi.it.
• •. Aran;]. 1D0.51I0.10Ü0 ar. M o-vert.orDot.idom.

. •. A,ry5áíek.,0.í5íLftűívírtVdWki,':^o--.
1U.ÚOO ar. Irt = Í4.W0 k. .......... -■ — :

é Aianyjarádek. adómentes, ICO ar. írt — 240

3' , KoronaértékU járadék, adómentes------- ---- — ~
4 o'® • * * l apriíi-s k.
4*1876. kel. vas. államk. ar. frtb. lOOar. Ér =‘_*40 k. 
4» , j 1889. ailaniv. aranyit., adom. 100 ar. írt — 240 k. 
41 ,*» ' évi atlamvasuti ezüstkölcsön-. — —
5 V, Allamk. vask.czeij. ar. aacm.. í‘

— 1870. nyeremenylt.. 10O trtos drb 100 irt — -00*.
1870 . 50 . . o0frt = 100k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Uirvat-sziavon » , .• — r~

agyar fvldtebermentesitesi kötvény, aaomentes 
át-sziavon

117.SC 118. —

í17.50 118.-
83.25 83.75
93.10 93.2
93 12 S3.SC

119. - 120.-
121.- 122. —
100.50 101.50
84.2; 85.25

174. - fb-.-
174 - 1 76.-
99.60 10':. 25
99.- 1uG.-
92.25 93 25
93.50 94. .SC

. Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
4°.íob#/s Horvat-szlavon jelz. fiildv. kötv. adóle?. 7°/, —

b) Oastrák államadöaeás.
Egyesített járadék papírban íebrnar-augaM^

Egyesített járadék ezüstben január—juliua-------
h’ e április-október —

Aranyj., adóm., ar. írtban, 100 ar. Irt = *40 k.
Koronaertókü járadék------- —------------rer-k,*-
AlJamsorsj. 1854. evb. *60 frt. p. p.= •>«

. I860. . 600 . =. .. = 1000 k_

. 1660. . 100 . . . = JO» I-

. 186«. . 100 . . . = ÍOO k_
: 186«. . 60 . . . = 100 k_

IV. ElsSSfcMgl ktttnij.k.
4'/•*/# Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. — — — !

« Budapesti kőznti vaspalya-tani. koronáért. _
• Budapest vülamos városi vasnt r.-t.____ _____
o Budapest-pécsi vasút------------------------------------I

.o Deli vasnt____ _____ __ 100 marka = 118 k. ‘
/s ; Első cs. kir. sz.J). dunagőzhajózasi társ. _—
Ve I Kassa-oderbergi vasat 1889, —_________ __ '
Ve . . 1889, 100 m. = 118 k. I
:> ; . . 1891.--------------------------I
Ve j . . 1891. 100 m. = 118 k.
Ve . . (oszt. von.) 1889. ez. — i
Ve Magyar folyam- és tengerbájósám r. t._______ i
Ve 1 M agyar-ga cső rezegi vasút I. kib. _______ _____
V.: . . D. kib---------------------- i
Ve j . . aaöat--------------- --------
Ve Magyar ny. t. (etékeef.-gyffr-graeu vonal)____
Ve . . • 1874. kib.----------------------------Ve Magyar v. ela. k. beruh, ezelra. 100 m. =118 k. 

... i ... • Ve ! Osztrák-magyar államvasot 1883. I00m.= ll8k.
143.- 144.- s •, „ . X. kib. 188Ó 100 fr.=96k

Ve ' Torontáli helyi érdekfl vasutak _ ______ __

98.50 S9.5C
95.50 96.50
95.- 96

1U/Í50 1C8Í5C

*v;.4*/io°.e 
4V»eV.
f't
4 %
3*/io*/s 
4 Ve
4 Ve

I 97.75 Sf 
j 97.85 9Í 
i 97.85 9f 
; 67.65 9$
; 117.75; m 

97.35' 9. 
18!.-' is: 

i 140.50 Í4Z.5C 
169.50 171.5C 

* 20'.-: 209. - 
206. - 2C8.

LHztaiek ■ 
1900-ra

0 Hti kölo.baBk
. , . ,ii  I a.ül—a. inn ír frt —1 340 A 97 . — kamatozó Kincstári utalvány zaraatlaba (6 hó)--------------

Az Osztrák -Magyar Dónk kamatúba valtólesramitolaanal .

V. Bankok reatvaayoi.
Angol-oestrák bank------------------- ----
Budapesti bankegyesület-------------------- - .
Első magyar iparbank--------------- ------------
Fiumei hitelbank---------------- ------------- --
Budapesti giro- es penztar-egylet______
Hazai bauk-reszveuy-tarsasag--------------
Hermes magy. alt. valtóüzlet reezvt. ._ .
Horvat kereskedelmi bank------------— .
Horvat leszámítoló bark------------— — .
Horvat-szlavon országos jelzálogbank —
Magyar aitalanoe hitelbank — _ __ __

, • 1 április
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ .

„ . . • április
Magyar jeliáloghitelbank____________

. «10 
200 

, 300 
. 100 
. *000 
, *00 
. 200 
. *10

95.
111.50 

9Ä.25 
111.5P 
85. sC 
97.75 

105.- 
IC5. —
96. - 

105.- 106.- 
105.— 106. - 
118.— ! 119.

96.50 97 5C

96.
112.50 
9c.2i 

112.5C 
96.SC 
98.75 

10S. 
10S. -

Utolsó árfolyam
pénz I áru 
koronaerték

283.- 284.- 
176.- 177 
340. — , 345.— 
151.- 153.-
216Í- 218*.
210.- 220.

210.- 215.- 
TCslsol 707.-

!42. 1 145.-

324.- 320.- 
* 0.— 2C.—

233.- 2áC. -

242.-
65.

2SC. — 
7uC. - 
2ÍC. 
2CZ 
3::. - 
271 . - 
185 - 
110.- 
824

P«

IX. Bányák éa téglagyárak réeev.
Budapeel-azentlöriücai téglagyár ______  .3
Eg>esillt tégla- es erementgyar r.t._ _ _ $00
Északm. egyesült kőszénb. ee ipar*. _ _ íOO
K'/l'-rvn. ' vzvtfil - t r. t. K. 4 M ~ ”
Feleőmagyaroniz. banya ás kohóm. r.-t. _ z>)0 24<J. -
lel van téglagyár r.-t._____   :<K) 60. -
Kis-sebeai grarntbanya" r. t._______ $00 K. 286. -
Kőbanyai gőztégiagyar r.-t.______________.8'0 650 -
Kőszén bony a e» téglagyár r.-t._______ ID L 348. --
Lechner rakom téglagyár r.-t._________  $oo 196. -
Magyar asphalt r.-t.____ ___ _ __ _ __ $00 3.4
Magyar alt. kószenbanya r.t____ __  __ _ $00 2/0. -
Magyar kerámiái gyár r.-t. elő?, jog. o._ $00 18v. -
Peterhegyi téglaipar r.-t_____ _______ YVJ K. 100.-
Salgotarjám kŐAónbanya r.-t.______   $611 622. -

1 Újlaki tégla- M meszegető r.-t. elő?, jog. u :tOV f74,-

X. Vasművek éa gépgyárak réeev
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — _ -íOO ' 2CC.— 210.—
.Danubius* m. hajó- se gépgyár r.-t— TOO K. lit.— 145.
Fegyver- **s gep«v >r —/«-in far-.i-.t*;_... .WO — . —
Ganz ee tarsa vasöntöde ee gépgyár _ _ WO Z\<JC. — 315C.—
Magyar belga famipargyar r.-t. elsőbbe. 900 k.
»airy.ii waagv.,- •' ,r - : ............. -‘00 35C-- 36C. -
Nadragi vasipar társulat______ ______ ___ <00
.N"ichoisou*-gépgyár raezv.-tore.____  900 K. j 91 „ — ^95.—
Kiiuamurany-ealgótarjam vrsmQ r. t-------- *00

M — loo 322.25 522.73
Scblick-féle vasöntöde ee gépgyár____ ___ »00 215.— 230.—
Teudlcff s Dittrich gepgyr.-t. A)sor. elölj. *00 K. 19C.— 2öo! — 
Weitzer János gép-, waggoogyar r.-t. _ «00 K. f 95* — 20c!

XI. Könyvnyomdák réeevenyol.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. _ 900 310. — 330.
iranklm-tarsulat — _________________  3u0 29. — 034.—
.Kosmos* müintezet_______ ____________ *00
Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-t._______  400 355. — 365. —
'esti könyvnyomda r.-L_______ — ___ — 1000 2o10. — 2550. —

XII. Különféle váUnlstok réeev.
Altalanos waggonkdlcaiinző-tArsulat 400 K. 1030.— 1C3C. 

-— .Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t. —
”.— Bantlm-fele vegyi gyárak r.-t._______

Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------
- Brassói cellulose gyár r.-t.___________

Budapesti általános villamossági r.-t._
— ! Bpesti Zsolnay-iele porcz.-fayenczegy.r.-t.xuvil

-.— Első magyar betűöntődé r.-t. _      
- Első magyar gyapjurooso- éa bízom. r.-t.__
-.— Első magyar részvény serföződe____ ___ __

— Első magyar series hizlaló r.-t.____ ______
Első magyar szálloda r.-t. — _ __ __ _
Első pesti «pódium ee esontiiest gyár-------

— Fiumei risshantolo- ee rúskemeoyitö gyár
Gschwindt-fele szeeagyar------------~ — —

-Hungária* műtrágya ot kémsav-gyu_
Vfi! -,gj ftr reszvcnytaraZjÄg___________
Kőbányái polgári tarfőző resrvány-tor.
Magyar «zukonpar r.-t. ......... ..... __ __
Magyar fém- es lámnaOra-gyarr.-t. _

- ...
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —-------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. j ig. a.
Magyar villamr^iZgi r.-t_______ _______
>!••/ var lu-agi :: fari..
Nagyszebeni villaranmü r.-t.____ __
Neinzetki ti villámo-í-igi *arsa5i< _
hemzctkuzi wag^cnkölcsőnző r.-t.____
Popper Lipót faipar r.-t.__ __ __
Vuarnero réyrv mytársaság . . _ _____
P.jyal nagyszailoda reeieeaytariasag
Sregr di kenderfosogyar r. t___________
Sz-nztki tárhazilc r.-f. _____ _________
Telefon-Hirmcndó r.-t. ............................
7’őrőkcirsdalmi dobanye^yadarusagi r.-t.

XIII. Sdihktdáii v*^ll, róasv.

!’. u-Zombor-Vjviucki li»!yi érd. v. r.-t
tarcu-pokracii vaiut elsőbbe, rész»._
Budapesti közúti varpaiya tar«._______

• - . - . elv. e/y
.— Budapest, il!*iuot vtroM vasút r.-t.

— Budapesf-szcnt-lőnnczi h. e. "vasut.á 
.— Bpest-ujpoit-r.ikosp. vili. köz. vasút r.-t. 
.— Debreezeu-hajdunanaei vasnt h. u. v. éli.

Elrő ce. kir. «zab. dunagőzha;j-taw.
■ — Gblniezvulgyi v.tiut r.-t. eislbbd- reazv.
■.— Kasua-oaerbergi vasút___ __ __ ______

K«idsa-tornai b'lyi érd. vasnt r.-t. e!s. i 
Magyar friyam- es tengerbajuzm r.-t.
Magy ar-gacsnrrzagi vasút_________ ___

•.— Magyar holyi érdekű vasutak r.-t._
— Magyar nyugoti vasút__________... ___

■. — Maramarosi i-jvaeut eis. részvény ..._
Mara:: arosi tu vasat törzsrészvényéi ._

•. — Marom áru si s uvasut B. részvényéi  
Marosvasarh.-sz.v-:rég. va.-ut els. resrv.

■.— Oriente inagy. tengeri hajózási r.-t.  
U«ztrak-niagyar ailamvasut_______ —

Szt.-Lórit 
Teroeavai

l h. e. r. . 
. r.-t. eh-

* pen; ara í

» ,. jnaerl-rE

- 400 220.-, 210. -
_ 43J
100 K. 167.- 173.-

1$00 K. I960.- IS'C.
$00 254.- 253. - ,

. . $ »0 S60.— a30.-
_ $ >J 245.- 355. —
200 K. 512.- 5cC.- !
*;>0 K. 2 73. — 2iC. !

980.- ÍOO-'. - '
-.03 .510.- S15. - 1

CO X. 1C4C.-
_ 403
... $ ki
3)0 K. 26. — 3C.-

... 520.- ee:. -
•:u

100 K.
*

IV.

293.- 294 -

.. ÍO® 4£2. — 463.-
_ $.kj

4C^. - 406. -
•32.- 592.75

k.
-i>o -.-

352.- S6 7. -
_ ri*0 L92.-

93. - toiT. -
110.— 120. -

soil á.
r. 00

-0
1 04 50 1C5.S0

_ .'050 83C. - 83Ő. -
Sill

400 355.- 35E. -
>0 397. - 39°. -

*00 K.
__ ithl 419.- 421. -

423 - 424. —
125. — 19C. -

soc 113.- 126.
_ 200 118.- 126 -
_ 00 .-

152ű.— 158:. -

reg. 4SI) 695.75 695.25
422. - 424.-

>1» í.

XIV. Sorajegyek.
Bazilika eersjegy

_ . oeztr. feltllbélyekéssel — _
, nyeremény-jegy—------------»

; lu Becsvárosi nyrrerrenyaulcstin 1874. évről----- -
' 11 Budavaroei sorsjegy .. _______— — — — —
8U . , osztr. felülbélyegzései— —

4 ,Jo aziv* egyseCieti aurs egy -----------—
4 e . e osztr. felillbelfégx.

— Magyar j-izai ghitelbank ryev ey - -

10 Magyi verős-keroezt sorsjegy____ ...______ —
10 . . . , osztr. felUlbeiyegz.

*4 Vi&gz ?óröe-zere*i sorsjegy _ ____ _____ — .
-4 „ . . . osztr. felülbeiyegx. í

— Oa. ír. k luldhil-iint- 7.- n>--r.-::i. ay-!-c-y____ — I
-U Osztrák vöros-kereett sor* t*gy      —

*00 Osztrák hitehnti'ieti sorsjegy_______ _ —___ ,
P. p. 84 Pálfly éorsjegy---------------- -------------------------- - —

8ti Szerbiai nyer.-kfilc.-i. v-u fr.-kint................ )í°e k.l
-ti . .i/erbiai ny1.1. 100 fr.-kint (o. felalb).)l?l)t> I

XV. Fénenemek.
gronv. se. ee kir. vurf — —------- ----  --- -- -

e se« • ^Or. — —
. wet rak vagy magyar 8 frtos----------- —
. ír frankos------------------------- ----  --- --- —
m síi marka«... —------------ ------------------—
e török aranylir*-------------------------- ---- —

Német birou. vagy -gyenert. bankj. (100 markol
franc-ia kőnk jegy (UK) frank)---------------- —
Olasz bankjegy ilüO lírai _______ — —_____ _
Papirrukel darokcnkiat------- ------------------ — —
ltohan bankjegy (100 len ......... ............—______
Szerb bankjegy (100 exilst dinar) — — — — —

XM- Váltók árfolyemn (látra).

15.50
17.—

398- -
Uí:-i

£.25 
8.25 

17. 
23.- 
23. - 
25.50

25*. - 
3í - 
28. - 
48. - 

39’. - 
149. - 
79.SC

27.
33.

15'.- i 
81.50 
83.-

11.40
V..37Í
19. v.
19.11 • 
23.53}

117* 7 € 
95.60 
9C.8C 
2.54

Aoistercíam _ __ _ _
Brúnóéi — _ _ ____
London________ —
Nemet oankpiaezok___
Olasz bankp.acaok____

Svajcti backpiassoK — 
tizen tpótervar 

ICO hollandi írtért — 
100 iran kert — — —

10 sterlingért _—
100 márkáért— — —
100 líráért _—
luO frankért_— —
1UO e ______ _
100 rubelért 

198.50 199. IC
24J.1V 240*55 
117.55 117 75 

90 3cl sc.cc 
95.4G1 S5.60
95.20 95.60

Leaeámoló ú^Aéiyamok márczius 28-árúi.
Magyar ált hitelbank — — — —. -
Osztrák hitelintézet_‘ —------- — -
Magyar aranyjaradek — — — — - 
Magyar koronajaradék — — — — - 
Magyar ip. ee fceresk. bank. — -
Magyar jeliáloghitelbank — — — - 
Magyar leszámítoló bank — — — . 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — .
Bpesti közúti vaepalya t.------- — .
Déli vasút________—-------- ------------
Osztr.-magyar al lám vasút — — — .
Budapesti nankegyesület--------------
Első magyar ipar naná-------------------
Hazai bank r.-t--------------------------- -

725.- Pesti m. karóik, bau*------- ------------- 2»26.-
719.- Magy. jég- es viszuntbizt.— — — —

1 118.23 Magyar cznkonpar r. t. — — — —
1 S2.6C M. takp. kvzp. jelzalogb. — — — —
1 141.- 

467.-
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Helvaro« takarékpénztár r.-L _ _

443.- Aana m. kir. tengeriiajóz. r.-t. — „ 48G. —
.429. — I. magyar ált. biztositó társ.— — —
6:1 - Újlaki téglagyár r.-t. —------- --
1C8. — Molnárok és sütök gózm. —................
695 - Egy. tégla- es cementgyár r.-t.____ _
174.- Magyar villamossági r.-t. — _____

Ganz-féle vasöntöde r.-t.___  _
Danubius-Schoen. hajógyár  — -

Kőbányái polgári serfuzö — —
SalgO Tarjani kőszénb. t. . ^
Kliszéu banya es tuglagyor r. t. 
H. orsz. küzp. taiíaresD. — 
Ka->a-bv:„ nii '.őszoniair.•» ...
Budapesti vili. városi vasút __
Magyar alt. iakarékpviiziar ...
Hu -.avesti viilarno^'.tgi r.-t,__
Magy. kerámiái gyár r.-t______
Felsőm, banya- <;s koliómö __
Egyes. Bp. főv. takarékp. — _ 
Horvát-szlavon jelzóiogo. ... ... 
PeOi hazai első takarekuenztiir 
Concordia gőzmalom t....

^ ^ 621.-—

2 Sí.-

I

Járadékok és bankzaloglevuiek eualogvsitaaauai... — .
Mas értékpapírok elzálogosításánál... ............................ 4V'e

. f6/.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 3: 1901
8*en hirdetési rovatban minden szó 
flgyezerl beiktatása közönséges petit 
Betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve <* fillérrel fizetendő.

Ezer« rG.-detésl rovatban minden ezé 
egyf ze rí beiktatása közönséges petit 
belük KŐ! 4- fillérre!. 8 compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldedk és a liir^e.es ax^^t illő szám közőltetik. Tr-6 ri"n»i r; o r>
c.i.c,reN 5iöo.

Kis hirdetéseket
elfogad ai Egyetértés szamára 
a lOaoonti hivatal Papnöveido- 
lltci* 8. Sí. ea a kovaueíö 

fiók kiadóhivatalai:

Brener nővérek 
dohánytözidáje VI. kér., Terii- 

körút 54. szám.

Burger Vilmasné
dthánjtőzsdéje Erzsébet-körut

51. szám.
Nemecsek A. 

tohlnytezsdéje IV. Petífl-tér 
3. szám.

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje JózseT-körut 

50. SZ.. (Barose-uteza sarain.1

Toldi Lajos
iOnyvkereetedéee Buda, |1., 

Fó-utcza 2. szám. 
gglamint minden hírd.l.el

Sziget.
Gakidcés kióce visszajöttem, 
jonyteny ? liügsemok. Démol- 
vesfe Balek, tikazr safasac. 
__________ _____________ 90i0

Czigány-asszony.
Ma este az ismert helyen vár­
lak. Ha lehet, jöjj el egy-két 
órára. 11360
B——

Kiadohivatali üzenet.
Fudakozódásoknál csakis 
llyan levelekre válaszo- 
unk. a mélyéként a va- 
aszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
lirdetö a kiadóhivatal 
slőtt ismeretlen.

tiaaas.
Használt és njpénz-szekrények

rendkívül olcsó áron kaphatók 
budapesti pénzszekrénygyár

raktárában. Budapest, V., 
aáivány-utcza 6. sz.
_______________________37960

Két biczikli,
egy férfi és egy nui, finom 
Styria 150 forintért úri házas­
párnál eladó, beszerzési áruk 
okmányilag igazoltan 430 frt 
volt. II., Zsigmond-utcza 9. 
I. 10. 41043

Magán járó
nyolezas. vasrúmás cséplővel 
olcsón eladó. Golyósy, Buda­
pest Csömóri-ut. 8989

Dohány-tőzsde,
A Károly-körut 3. szám alatt 
levő dohány-tőzsde közbejött 
elhalálozás folytán azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés magá­
ban a tőzsdében. 11387

álkaimazőS! tteras.
Felső rnha

és fehérnemű javítást a ház­
ban és házon kívül is elválla­
lok. Gizim a kiadóhivatalban. 
_ ______ ________11384

18 év óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, franczia 
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
_G. S. 39.“ alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

Háztulajdonosok
figyelmébe. Mázoló és butor- 
fényezö ajánlja magát e szak 
mába vágó munkák elvégzé­
sére, villák mázolása, kerti szé­
kek. konyhaberendezés, padló­
festés, hálószobabutor beeresz­
tése, pénzszekrény fényezése 
és aranyozása legjutányosabb 
árakon. Vidékre is. Kaltnecker 
Antal mázolumester. í llöi-ut 
91/a. sz., 111. ern. ajtó 25.

40910
Egy müveit

özvegy úri asszony, aki a ház- 
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek, úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. ( zim a kiadó- 
hivatalban. 11385

Fénztarosnőnek.
clárusitúnönek vagy ezukrász- 
dába ajánlkozik csinos fiatal 
leány. Czime a kiadóhivatalban.

11378

Alkalmazást nyer,
Ügyes eladók

kik inagánfeleknél nagyobb 
irodalmi munkákat sikeresen 
terjeszteni tudnak, utazókul 
felvétetnek. Részletes ajánla­
tok „Ügyes eladó“ jeligével a 
kiadóhivatalba kéretnek. 9022 
BBHgflg—BBMnBMB

Oktatás.
Nevelőnőket,

nevelőket, gyermek kertésznŐ- 
ket, bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez „41 év 
óta fennálló“ Kéry intézete, 
Király-utcza 73. 4U78U

Nevelőnőket
angol, franczia, németeket, oki. 
magyar tanítónőket a nyárra 
is, bonneokat, gyerrnek-ker- 
tésznöket lelkiismeretesen ajánl
és elhelyez Szegheőné S 
Lujza Budapest, VI. kor. 
Dessewfi’y-utcza 22. 40799

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény“ jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Lakas es beriet. |3 IJflf f§ ff
részletfizetésre2 egymásba

nyilló szobából, kamarából, 
konyhából, előszobából és a 
lakásban levő closetbol álló 
lakás kerestetik azonnal vagy 
május 1-re ; évi bér 600 kor.-ig. 
Csakis körúton belül lehet. 
Ajánlat Váczi-utcza alatt a 
kiadóban kéretik._______11386

Nyaraló
télen is lakható, közvetlen a 
mária-besnyöi állomás mellett, 
pormentes, szép kilátással nagy i 
árnyékos park közepén, to-1 
vábbá szőlő és gyümölcsös, 
kuglizó, összesen 2 hold eladó. 
Bővebbet Sinay urnái IX.,
Üllöi-ut 109/b.___________9010

Kerti szoba
egy csömüri-iiti villában, búto­
rozva is, éltesebb ur részére 
kiadó. Cziin a kiadóhivatalban.

40990

hátú-, ebédlőszobák, szalonok, divá- 
nok stb. teljesen vagy darabonkint 
minden kivitelben, kizárólag Jó 
minőségben, olcsó árak mel­
lett. Fóliák N. lgnácz butorrak- 
túrában, Budapest, VI . Teréz- 
körut 23. Dús árjegyzék ingyen.

kieszközöl trs értékesi

Kiüsaféla.
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. 
A garamberzencze-selmeczbá- 
nyai vonalon a személyforgal­
mat átszállással, a podgy ász 
és 50 ki gramm súlyig terjedő 
gyorsáru forgalmat pedig át 
hordással újból megindították. 
Egyelőre csak a 7402. és 7411. 
szánni vonatok helyeztetnek 
forgalomba. 1192

PATAKI I, És W.
UTÓDA 40263

dr. WIRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.

Órajavitó - miihely,
alapittatott 18S5-ben. ^Minden, 
óra javítása 2 kor. 2 évi jótállás 
mellett eszközli Deutsch A. 
Mór, órásmester. Király- 
utcza 44. ez. 40760

Termésre előleget
kapnak földbirtokosok és bér­
lők 5%-ra, waggononkint 1000 
koronát. Levélczim : Bank-kúp 
viselöség Budapesten VI., Pod- 
maniczky-utcza 53. sz. 40981

Csillárok,
villany és lég-szeszre átköl­
tözés miatt olcsón kaphatók. 
Ugyanott szorelósek is elvál­

lalhatnak. 4l0öl

Faragó Ferencz
Aní’.rússy-nt 30

IL.a»waa
pályák készítését angol módra :

park és kert
telepítéseket helyben és vidé­
ken a legjobb kivitelben el­

vállal 4091"
SCHÖN M. J. tájkertész 

Budapest, V., Nádor-utczaj

----------- Felvilágosítás tO pru>;

Nem kell gummi!
üngur-fél- tojáskák. Az egyedüli 

biztos sikerű védszer. 40‘.*ö‘.* 
Mintadoboz bérm-ntve 2 frt üu kr. 
Egyedüli lerakat Ausztria- Vagyar- 

orszííg részér»* Budapesten

Klein -Józsefnél,
Vóczi-körut 7. sz. 4' •

Vidéki megrendelések r leg­
nagyobb titoktartás mellett 

utánvéttől eszközöltetnek.

Lóheremag
99% tisztaságú, 96% csirák**- 
pességü áll. ólomzárolva kap­
ható Gróf Teleki Arvéd 
ur ttradaümában u. p. 
KonczU) továbbá óvári u- 
oberndorli répamag. székely- 
tengeri, pekingi gácsérok, tojá­
sok, sorfák, diófák, csemeték, 
edzett nevelésű, gyors íejlödésü

magyar bikák
és SO c5rb 5% mm.-.is fiatal

igás ©kos*.

Nagy

KTJTTNER BÉLA
Vili.. Jazsef-körut 77. sz.
Előfizetési díj havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40611

, 8 .

fizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr.. valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik 
(Csomagolásért külön 10 kr.)
Bartilla-Winkler Ede
Wien, 19/1. Sommergasse 1.
Főraktár Budapest, Török J 
Kii ály-utcza 12., Andrássv-ut29. 
Dr. Egger. Váczi-körat 17. 
Csakis ..Bartilla fogviz“ ké­
rendő. Hamisítások bejelente.-e 
jól julalmaztatik. 4078s

Suranyiszaloítczukorka
legfinomabb rninóséeben
1 kg 4 kor , 2 líg. 7 kor , 
4 kg. 12 kor. bérmentve 
utánvétel mellett. Finom, 
friss tea-sütemény

kapható. 40802
Suránvi ezukorkagyár

Nagy Surány.

3E3 ijl '€ o re*.
Berak orozott 
Háüoszoba, ki

szélerőn;.. zab 
tűkor, varróg

lesznek bámulatos ol­
íva. Gy.-r-utcza 2 i. 

tosuiesternél.

h<

zaiognazootq
veszek

ezétiulákat.
Eladok 13 latos ezüst

evő készletet 32 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 fittül 
kezdve és feljebb."Mindennemű 
finom ezüst tárgyak 1< •" ..ki 
és franczia styJu-ban. Nagy 
raktár arany férfi lánczok- 
ból, massiv ararívg.. r «. fit 
40 kr., arany férfi or k 12 fit. 
arany női órák 9 frttúi kezdve.
12 "darab rna=-iv ev- .z|

6 Irt 50 kr. 406-.j2i

Kéges árjegyzéket bér­
mentve és ingyen.

| Grünberger A. Béla!
örökösei

: Budapesten Harisbazar. i 
Városház-tér 9., I. err. 23 .; 

!u; zái:. Vác*30»

’ V C ’ 
m

1 érvle.
IfZnchgíí M

1 5 «íiv vtd- <-v.í-A 

hs7gycl /i
"

’&¥ Rdgtőo ftnomitó és
ezépitő arckrém. Leg. 1»S 

5%, jobb a vj;i, sí

f Kis Nee?
légi.y í fx. t»geiy 2 K.

, „URSITS“ . •

±" elöltök,
12—35 Írtig.

E a g 1 á n,
18—60 írtig.

Férfi-öltöny öli,
if Írtig.

jVEUMAXX M.
Muzeum-körút 1.

XEUMANN m.
Muzeum-kőrut 1.

VEUMA NN M.
Muzeum-kőrut 1.

VEv-M-aNN M. Gyermekrnliákszövetből
viuzeum-kövut 1.

VEUMANX m.
Muzeum-körut 1.

VEÜMAKN M.
** Muzeam-körut 1.
VEUMANX jyj.
L MuZeum-kurut 1.
VEUMANX M.

Muzeum-kőrut 1.
VEUMANX M.
■*“ Muzeum-kőrut 1.

-16 frtij^
Gyermek- és fiu-felöltok,

6—14 írtig.
Felöltők,

12—35 írtig.
R a g 1 á n,

18—60 frtig.
Férfi - öltönyök,

14—36 Írtig.
Gyermekruhák szövetből

3—16 lrtiir.

li
y N.ir. ■ fai

íMsrMS,
'W5

2000 gyennoköltöny 4 frttól feljebb.

TELEFON 1719.

V 1
Ne#»

------ ";>A
Ji

TELEFON 1711

Iparosok oivasoiara:
Szerkeszti: Mártonfi Már­
ton. MeL’jelvi.' -t Ml. 1 ’■
iyam 1—5 száma. Bulgária

f ipari és közgazdaság. »•• ; t 

1—2) Irta: Strausz \-i i. 

Rét;’ magyar művészek és 

mesteremberek <•».) i:.

jegy

Ovedelmezö

• r. A MI.
ti." «a.KoZtiSt

VEUMANX M. Gyermek- és íiu-felöltök, jg^
Muzeum-körut 1. f> a írtig. :. „,

Pompás küloi
szertarban és di taüvcg 70 os

udvari szállító

úbbi

rJ&~ első rangú

■úri- és g37ermekruiia,~ámiiá.z

i Budapest, IV., Károly-körut 12,
TjS^r- Földszint és I. emelet. '"3*351?

szigorúan

XEUMANN M.
** Muzeum-körut 1.
XEUMANN M.
x Muzeum-körut t.
XEUMANN M.
*" Muzeum-körut 1.

elöltök,
iü—35 frtir.

K a e 1 á n,
IS—60 írtig.

Férfi-öltönyök,
14—36 frtig.

GyermeLrnhák szövetből
3—16 frtig.

XEUMANN M. Gyermek- és fin-felöltők,
— Muzeum-körut 1.
XEUMANN M. F e 1 ölt ő k,
^ * 12 4) frtig.

Raglan,
18—60 frtig.

Férfi-öltönyök,
14—36 frtig.

Gyermekrnliák szövetből
3—16 frtig.

Gyermek- cs íiu-íelöltők.
6-14 Írtig.

Felöltők,
12—:::» frtig. tons::

■YORK
raboti ;irak ntirden darabon koro.M- 
értékben láthatók.

XEUMANN M.
Muzeum-körut 1.

Muzeum-körut 1.
XEUMANN M.
x Muzeum-körut 1.
VEUMANX M.
^ Muzeura-kGrut 1.
REUMANN M. 

VEUMANX M.
"*■ Muzeum-körut 1.
VEUMANX M.
"*■ Muzeum-kömt 1.

stiaastóSí^aa
Ezen 25 év óta tunnálló és legismertebb rendelő m ező 

tét legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket!
a legeli;anyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyást. n 
legsúlyosabb hngyhólyaKhaiokat. bajakóros sebeket, 
syphilis ntókövetkezmenyeit, önfcríüíitetóst el­
gyengült férfieröt eleetro-mussage ;.; .'v psych ro- 
phon állal; nőknél fehér felyúst b*:l• hvn : 
nélkül: ideg- • hátgerinezhajt; a b >

bőrbetegségeket gyógvit gyorsan és biztos . 1 1

Dr. KAJDACSYi
v oe. és k. ezredorvos és kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, V.. Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

tieflk-uet a lépcsűnéL — Rendelés ti—4-ig, estve 7 — S óráig.
Levele e díjtalanul, titiklartás mellett vala-z -It.itik ; gyógy-z-rekr.'.i 

„iva 1 • — Hölgyök és férfiak részéro külön
várótermek. — Díjazás mérsékelt.

ELETBIZTOSITO-TARSASAG.
Alapittatott 1845-ben.

Az összes nyereményük a biztosítottak tulajdona.
Ki rónát «~ 1809. évi üzleti jelentésből:

Aktívák összege .........................................1 milliárd 166 millió kor.
Évi bevétel.............................................................................. 258 ,, „
1890-ben a biztosítottaknak kifizettetett. .... 106 ,, „
1899-ben kötött nj üzletek összege.....................................998 „ „
Tiszta fölösleg 1899 végén ........................................... 204 „ ,
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.
A New-York kötvénye megtúmadhatatlan a 1.:állítus napjaiéi fogva.

Referencziák Magyarországon:
Míig.vítr í5lt;ilí5no>4 E> 1 t<x 11 >í b l ile.

Pest i í » «• lceri-sUoc leírni bank.
Közelebbi felvilá^isitá- -kát :M a 34965

I Felöltők.
egy és kétsoros, divatos színek, j 

7-töl 30 frtig. /

/ Haglan-felöltő
' vállba szabott ujjakkal, legújabb 
fat.on, gyönyörű kivitelűén 14-tol i 

24 frtig. /

/ Kerekpar-oitony
( és -3p;yi:S ko.-ékpár-nf.f.rágtk • 
Választékban 9-t-.: í.t. . J:

núr n.tdrág 4-tÖl 5 frt.g.

Kamgarn-és cheviott-citönyök
legdivatosabb fagon 

20 frtig.

iparosok pusztulása ■■ • 
Aladár) H- ;;i magyar tudó­
sok. tudós eszközök

21. Ku

I ■

<§ Fuchs: :úil2Z3

-a 1.

FcrS-nadrágok
legez«.-bb mintákban alvatas 

szabás, 3 írttól ?» fríi;„. ,

Legszebb gyermek-Bliönyák /
ognjabb facon. -4-töI 3 frtig. /

gyormok-köponykék 4-tol
frtig, ,

io-ig. 7

Ngyelem::
Vidéki nie

ki cs.

r?r.?’7?Fc,
2uJk. -xjolU.

I Angol szabó csak Károly-mörut 12. üfj§] 

''öldszint és I - emelet.
A í,!ig 

■ ■ " - • '

ű:'c:uat.ieoA

píküiiii jiici
legjobban
ajáuiliaro

• *
W ff» -vs fi i
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SiSTIANA
Adriai tengeri fürdő

e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
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Magyar királyi államvasutak
hndapest-johbpa.rti üzlet vezetőség.

rí367,901. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magv. kir. államvasutak bpest-jobbparfi üzletvezető-égé 

az ifiül. Vv május hó 1-tól 1902. évi április hó 30-ig terjedő 
időtartamra az általa kezelt összes vonalokon a patkányok és 
egerek, kiirtására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ivenkint evy koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a 
tv. agy. kir. államvasutak bpest-jobi. parti üzlet vezetőség vonalán 
patkányirtásra 9367,901. számhoz“ 1 elírással ellátott borit- khn I 
zárt és lepecsételt és a pályázati lelb-telck szerint kivaut 
okmányokkal felszerelt ajánlatok 1901. évi április hó 10 j 
napjának délelőtti 12 óráig a magy. kir. aliamvasutak 
budap>est-jobbparti üzlet vezetőség titkári hivatalához kir. posta 
utján térti.- vény mellett nyújtandók he.

Bánatpénz fejében pedig 200 azaz kétszáz korona kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban al 
nevezett üzletvezetöség budapesti gyüjtöpénztárában 1901. évi 
április 9-ig déli 12 óráig letétbe helyezendő, az erről nyert 
letéti jegy azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegy­
zett 14 napnál nem régibb utolsó napi árfolyam szerint, de 
a névérteken felül semmi esetre sem fognak számíttatni.

Ajánlattevők kötelesek ajánlatukban az elhalmazandó irtó­
szereket é> eszközöket világosan megnevezni. Minden egyes 
irtószer sikeres használhatósága az országos vegyészeti inté­
zettől beszerzendő bizonvitványnyal, az alkalmazandó irto- 
eszközök kipróbált basznáíhaVisatra pedig hitelt érdemlő más 
eredeti bizonyítványokkal lesz igazolandó.

A pályázat tárgyát képező munkára vonatkozó feltételek a 
kötendő szerződésben vannak részletesen felsorolva, mely a 
budapest-jobbparti üzletvezetőség 11. (pályaí'enntási és építési) 
osztályában és az üzletvezetőségckm'l a hivatalos órák alatt 
betekinthetik, illetőleg megszerezhetők, miért is az ajánlat 
tevőkről íeltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik és azokat 
magukra nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött hátúidon túl érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A Ludapest-jobbparti üzletvezetöség fentartja magának azon 
„jgot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlat 
összegére szabadon választhasson és azzal a szerződést vég­
legesen megküldhesse.

A bánatpénz fejében letelt 200 korona készpénz vagy a 
lentiek szerint megállapított értékpapír az ajánlat d nem 
fogadása esetén az arrul szóló értesítéssel egyidejűleg a ietél- 
;egy visszaszolgáltatása ellenében kiadatik.

Az elfogadott ajánlattevő bánatpénze a szerződés szerint 
mint biztosíték kezeltetik.

Budapesten, 1901 múrczius hó.
Az üzletvezetöség’.

Uyy (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Répatermelőknek, ezukorgyáraknak, 
es más eg^éb ezéiokra alkalmas egy 
köbméter ürtaitalmu

?£ Billenő-kocsik
minden kívánatos nyomtávolsággal igen olcsón ajáril- 
tatnuk ifj. Lövinger Sál. által VI.. Vörúsmarty- 
utcza 50. szám (Telefon.) Veszek ócska vasat és 
fémeket legjobb árak mellett. 40957

FefüSmaHhaiatlan sxer !

Mimé embernek
Sc£kri.ciicLer-fóle

PÁFRÁNY-TQKOGSKÁK (galandóczeUiajtó)
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her., .8«z<ef-ruhpart SÍ. sz.

vaskoréitól és sód- 
ronyfonat - betétiéi, 
nemkülönben bár­
minő e szakmába 
vágó sodrony- és 
rácsmunkát a 

golcsobb árakért.
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adták vissza teljes ogeszsógöket.

Pántlikagiliszta
fejestől a páfrány-tokocs- 
kák által fájdalom nélkül 
ti perez alatt teljesen el- 
hajtatik. E kitűnő gyógy­
szer nemcsak a galand- 
féregben, hanem gyomor- 
bajban szenvedőket is biz­

tosan meggyógyítja.
A pántlikagiliszta tünetei 
a következők: Az aw. Iml-
Minysága, imgyadt tekintet, kuk 
winkarikák. lesovanyodás. ulny.il- 
k.i-udá-i, emészUietleuség. étvágy­
talanság. gyakori rosszulít-t, ájulá­
suk, nyálösszegyIllem lé», a test 

i, gyakori felbüfögés, bélgörcs, szúró fájdalmak, sziv- 
verkenugés rendetlenségei klllönöden nőknél, gyakori 

főfájás, stb. stb.

A tálráy-toíiicskák nein ártanak, ha a féreg nincs is leien.
Törvényesen védve. Urnd-lésnél az elvikor megjelölendő.

Számtalan elismerő és hálanyilatkozat.

iw eredeti doboz használati utasítással együtt postai utánvéttel 
8 korona, a pénz előlege» beküldésével 7 korona.

Egyedül valódi kapható:

'SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,j
Resicza, fo-ttteza 110. (Dólmagyarország, 

Biztos gyó gvsz e !

Orvosi ozaktokintélyek altul • j.n t-.dt éj l<‘*r óbbnak bizonyult |

11 a 2-es számú József táp-ter.
a legjobb vértisxtitó-hashajtó-szcr, n- :y •: - ifi az emé»zté»t ej | 

meggátolja a tuihizá-t. Egy doboz :

Az 1-ső szánni József iáp-tea
i legjobb házi mely minden háztartásban n-’-H.üi-'-zhetvt’uii. mert biztos
zur I köhögén. nátha, rekedtség és nohoz lélekzós ellen. Do 

1 50 :. ~ Vogior Józsefnél Budapest. Külsö-
j Váozi-ut 14C e, u du.tc ; N.-ruda N., 1 :ban)i. 1 ut-*-r 8.

I Wertheimer és Krankl uraknul. 40902

I Magas remidet alaiiján kereskedők is árusíthatják.
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A budai oldal III. kerületében 2500 
quadrat öles árnyas kertben gyönyörű 
kilátással a Margitszigetre, kegyektől 
övezve, a villamos vasút közvetlen kö­
zelében több szépen bútorozott 4—5—6 
szobás nyaralók kiadók. Bővebbet a 
tulajdonosnál, Izabella-ntcza 39., I. em.
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Most jelent meg! Most jeleri meg!

Madách Imre

VK]ÍEleíe és • ;

| ellen páratlan sikerű gyógyhatásúi | 
foix tán legmelegebben ajánljuk Med. univ.

I hírneves hydro-elektroíherapiai rendelő-intézetet ]

Budapest, Teréz-körut 44., 1 em, j
I Tapasztalt sy°r8 és biztos eredmények folytán J 

honorárium teljes gyógyulás ntán fizethető

Rendelés délelőtt 3 1-ig, délután 2—8-ig

emerit kórházi orvos — Speczialista
gyorsan t-s alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegségei!
(hugy cső folyást sebeket, syphilist stb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeségi I
I még idősebbeknél i< meglepő eredménynyel. — Biztos 
8Íker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre | 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
! Lakik: Budapest,Erzaébet-körut 12.1. em. |

Rendel d. <». 9 -8 : este ó >-:ir

Irta:
PAÉÁGYl MBXYI1ÄET.

Képelclci'l.
íra 3 fri 50 kr. Ára 3 frt 53 kr.

Palágyi Menyhért eme vaskos fcbtetéb attain it
nyújt arra, hogy Madách Imre. I
lelkuletvt, egyi'-ni^,. y: , -;
nyalt minden ti m

A halhatatlan poéta él te titokzatosa áf 
benti a fítyolt < s az ok ásó 
nemes egysze i < • íben 
teljes megismerése lelietetten.

Kincs ember, ifjn, ag t, akit ne < 
meglepő iisszefiigg'cs ,Áz Ember tragédiája - ;
költő élettörténete yüzL A...... K : . .
gyanánt kik szerepeltél: az életbe;.. , :í :nv.. 
zetében. L-odalatn. szep^-yeeí : r :■ z ;,i • ; 
ebben a kötetben.
Kapható a kiadónál ..ATHENAEUM- klin'-vl-Jadu- 
hivatalában (Budapest. Kerepesi-ut 54.) és" nden 

I könyvkereskedésben.
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Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság Körforgó-;
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EIŐFtZE1
Vidékre postán v. he
Egy övre .... 40 kor
i-gv fel evre . . “0 tor

Ktilföldre : 9 ,« 1
irat u- Olasz-, O: -.

sterzöuesbez tartómat
Érv ez a

Wlai számunh
Vezé rczikk 
Közéletünk 
JL transzvál i I 
Btllow es Zaj 
A khinai be 
A főváros kel 
Töz az Uránij 
Regény az el 
Az alagi lóvtj 
Közgazd 
Tárcza : Laczl 
Regény Mar]

? Bizony 
mind iri.ii 
magyar mór 
lehetőségeit, 
rajta. Úgy 
soha sen ke­
sém állhat 
ugyan rossz 
Lan ennek 
egészségi áli 
gyithatlan 
zás és légz 
geográfiai . s 
sokéira gyei 
sorvadásába; 
ban, hoi ur 
maróbb szel 
rendszer. ' 
nagyobbá'.' i- 
inertetik és 
Nagy előszc 
sajtó is, net 
bul részüké:

Hát igaz, 
az orvosi cl 
dolog, és ne 
megjósolni! 
dani, hegy nj 
koholjak ; 
iránt iregre 
tétnek, vág 
rontani szel 
valósággal 
beléjök szú' 
sét. Lie uili: 
senki meg ; 
doihat valal 
halott ail.tp 
taini. Bízüti 
betegségérui

iialma.ke
tiának. Tőré 
jak, hogy . 
inegíeklu oi 
lan belső Ln 
napra jobba 
Ausztria-Ma: 
nagybetegeit: 
Times hire? 
sága és Cht 
zása nélkül

Lucz;

A Lucza 
arczczai e- mos 
szürkülő liajjal, 
tendő? viruló ie 
szemeKkel, Pa i. 
a Lucza kolle.;.) 
magam ül lük k< 
már vsak a küi. 
állták, nemi cít 

A hangul.il n 
fokara liagoit. 
kitűzésedéit, a; 
tek röppentek sj 
a mos , 
bába, a hin | 

— Kár! - 
igen mély é: 
abba az irányi)! 
lünt az aj o mű 

Csodálatosan | 
ott körülöttünk 
pillái mögül api 
szállták el fű 
lelett, valan r 

— Nézd c 
fülébe - Lu 
valamit, me;".>1 
háld csak me 

Pali áthajolt 
dén megérintfü 

— itthon ■ a 
— Kv-zGn a.| 

felelet.
György és 1 J 
— Nos, i:.: I 

az első. — Lu 
túri a fejét. Igl 

— Nem taiuil 
— Egy régi 
iohasem tiaiiut| 
lók ? Egyszer, 
(gy özvegy as| 
neve. Az ura 
isién tudja nu 
asszony volt. 
ott lakott epenl 
szerette azt a|


